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İlim Yayma Cemiyeti 65. Genel 
Kurulu’na video mesaj gönde-

ren Erdoğan, siyasi hayatında 
ciddi zorluklarla karşılaştığını 
belirterek, “Hak etmediğimiz it-
ham ve iftiraların muhatabı ol-
duk. Haksızlıklara maruz kaldık. 
Doğrudan canımıza kasteden 
kalleş saldırıların hedefi olduk 
ama inandığımız değerler ve he-
deflerden asla taviz vermedik” 
ifadelerini kullandı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, bu yıl 
sonu tüm Türkiye'de sosyal konutla ilgili bugüne kadar yapılmamış 

en büyük kampanyayı yapacaklarını açıkladı. Kurum, “Evi olmayan 
vatandaşların ev sahibi olabilmesine imkân sağlayacağız. Evi olma-
yan gençlerimiz, emeklilerimiz ev sahibi olabilecek” dedi. l 09 

Erdoğan, “Mücadeleyi hiçbir 
zaman bırakmadık. Bunda 

İlim Yayma’da öğrendiğimiz ve 
kendimize pusula edindiğimiz 
hasletlerin büyük rolü oldu. Ce-
miyet, sadece gönüllü teşekkül 
değil, aynı zamanda bir gönül 
hareketidir. Cemiyetin özellikle 
millete, ümmete ve insanlığa 
faydalı nesiller yetiştirme 
 misyonu her türlü takdirin  
üzerindedir” dedi. l 08

Ülkemiz, deprem çoğ-
rafyası üzerinde. Kah-

ramanmaraş merkezli 
depremin yaraları sarı-
lırken son olarak İstan-
bul'da yaşanan deprem 
bir kez daha korkuttu. 
İstanbul’da olası bir bü-

yük depremin ardından barınmadan alt-
yapıya, güvenlikten gıdaya kadar ya-
şanması muhtemel kargaşa, özellikle 
dar gelirli kesimlerde kırsala dönüş eği-
limini yeniden gündeme getirdi. 

Büyük kentlerin yoğunluğu 
ve riskli yapı stoku, yaşam 

için ciddi bir risk alanına dönüş-
tü. İnsanlar yeniden güvenli şe-
hirlere, köylere taşınma, yeni 
bir hayat kurma hayalleri kur-
maya başladı. Aslında, kırsala 
dönüş yalnızca bireysel bir ter-
cih, yeni bir seçenek değil, ulu-
sal ölçekte stratejik bir kalkın-
ma fırsatı, depremden kurtul-
manın bir çıkış kapısı  
olarak ele alınmalı. l 04

HAKSIZLIĞA UĞRADIK MÜCADELEYİ BIRAKMADIK

KORKULAR BÜYÜDÜ HAYALLER CANLANDI DEVLET NE YAPMALI 

HADI GELIN, KÖYUMUZE
GERI DÖNELIM

HEDEFLERiMiZDEN
TAViZ VERMEDiK

SOSYAL KONUTTA BÜYÜK KAMPANYA

KAVGADAN SONRA
iLK GÖRUSME

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, siyasette hak etmedik-
leri itham ve iftiralara maruz kaldıklarını, ancak inandık-
ları hedeflerden asla taviz vermediklerini söyledi. 

İstanbul Büyükşehir Belediyesine ikinci 
dalga yolsuzluk operasyonu yapıldı. 53 

şüpheli hakkında gözaltı kararı verilirken, 
aralarında İSKİ Genel Müdürü Şafak Basa, 
Bakırköy Belediye Başkan Yardımcısı Ali 
Rıza Akyüz, Murat Ongun'un eşi Gözdem 
Ongun, Dilek İmamoğlu'nun ağabeyi  
Cevat Kaya’nın da bulunduğu  
50 kişi gözaltına alındı. l 09 

iBB’YE YENI 
OPERASYON

TARiH YAZMAYA DEVAM

FENERBAHCE PES ETMEDi

Milli SİHA Bayraktar TB3, önceki testlerinde olduğu gibi 
Saros Körfezi'nde seyreden TCG Anadolu gemisinde 4 gün 
devam eden ‘kısa pistli gemiden tam otonom kalkış-iniş 
testlerini’ de başarıyla tamamladı. Baykar Yönetim Kurulu 
Başkanı Selçuk Bayraktar, “İlk defa bir uçak gemisinden 
kalkan SİHA görev yaptı. Bundan sonra diğer yaptığı gö-
revlerle de tarih yazmaya devam edecek” dedi. l 06

DÜNYA HAVACILIK TARIHINDE KISA  
PISTLI GEMIDEN KALKIŞ-INIŞ YAPAN   

ILK SİHA OLAN BAYRAKTAR TB3,  
YENI TESTLERINI DE GEÇTI.

Bilgi çağının görünmeyen salgını:

DiJiTAL OBEZiTE!

Yapay zekâ insanlaşıyor l 16

Cep telefonları, tabletler, akıllı saatler ve bilgisayar-
lar hayatın her anını dijitalleştiriyor. Bu teknolojik 

bolluk içinde ‘fazla dijital olma’ giderek bir tür obezite-
ye dönüşüyor. Dijital obezitenin temel sebebi olarak 
açıklanan dijital bağımlılık beraberinde birçok davra-
nışsal bozukluk da getiriyor. Uzmanlar, yeni çağın 
hastalığından uzak kalmanın yollarını açıkladı. l 16

İstanbul'da 6,2 şiddetindeki depremin ar-
dından online alışverişte, afet durumla-

rında kritik öneme sahip ürünlerin aranma-
sı ve satışı katlandı. E-ticarette en çok ara-
nan ürün deprem çantası, deprem düdüğü, 
powerbank, batarya, termos, yağmurluk, 
konserve olurken, bu ürünler satışı  4 kat, 
çadır satışları da 5,5 kat arttı. l 04

DEPREM CANTASI
VE CADIR FIRLADI

PARKLARA DEVAM
İstanbul'da, 23 Nisan’da meydana gelen deprem ve sonrasında 

yaşanan artçı sarsıntıların ardından evlerine girmek istemeyen 
bazı vatandaşlar parklarda ve açık alanlarda kalmaya devam 

ediyor. Kimi parklara kurdukları çadırlarda kimi de araçlarında 
uyuyan vatandaşlar, sarsıntılar duruncaya kadar  

dışarıda kalacaklarını söyledi. l 03

Papa Francis'in cenaze törenine 
katılmak için Roma'ya giden 

ABD Başkanı Trump ve Ukrayna 
Lideri Zelensky, ikili bir görüşme 
yaptı. Trump ve Zelensky, Beyaz 
Saray'da ettikleri kavganın ardın-
dan ilk kez bir araya geldi. Görüş-
mede cenaze töreninin ardından 
ek görüşmeler yapılması konu-
sunda mutabakata varıldı, ancak 
detaylar paylaşılmadı. l 11

21 Nisan’da 88 yaşında hayatını 
kaybeden Katolik dünyasının 

266. lideri Papa Francis, son yolcu-
luğuna uğurlandı. Papa Francis 
için Aziz Petrus Meydanı'nda dü-
zenlenen cenaze törenine dünya-
nın dört bir yanından liderler ve 
binlerce inanan katıldı. Törende 
Türkiye’yi TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş temsil etti. l 11

PAPA’YA VEDA

n Nakliye ve taşınma masrafı karşılanmalı. 
n Köylerdeki yapıların onarımı için hibe desteği  
ve faizsiz kredi verilmeli. 
n Yeni konutlar için arsa ve altyapı desteği sağlanmalı.
n Elektrik, su, internet ve sağlık hizmetleri gibi temel  
altyapı yatırımları yaygınlaştırılmalı.
n Tarımsal üretim için tohum, gübre yardımı yapılmalı. 
n Büyükbaş ve küçükbaş hayvancılıkla uğraşmak  
isteyenlere destek verilmeli.
n Kırsalda üretim yapan işletmelere faizsiz kredi sağlanmalı. 
n Ürün alım garantileri ve kooperatifler aracılığıyla  
pazarlama desteği sunulmalı.

YAVUZ
MÜFTÜOĞLU

Kırsal kesimlerde iyi bir planlama, 
şehirlerdeki konut ve altyapı baskısını azaltır,
 ekonomik canlılık yaratır, toplumsal yapının 
daha dengeli ve dirençli hâle gelmesini sağlar, 
bölgesel göç hareketlerini dengeleyerek 
sosyal bütünlüğü artırır. Bu yönüyle kırsala 
dönüş, yalnızca afet sonrası geçici bir çözüm 
değil, ülkenin geleceğini şekillendirecek 
bir model olabilir. 

Kırsala dönüş, salt bir ‘göç’ hareketi değil. 
Bu süreç, planlı bir destek ve yönlendirmeyle 

ülke için de bir kurtuluş yolu olabilir. 
Doğru planlamayla köyler; yalnızca 

barınma sağlanan alanlar değil, üretimin, 
istihdamın ve sosyal dayanışmanın yeniden 

kurulduğu merkezler hâline gelebilir. 
Bu merkezlerde tarım, hayvancılık ve doğal 

üretim yeniden canlandırılabilir. 

COK SEY DEĞİSİRCÖZÜM KALICI YASAM
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Haberi sayfa l 14



Hakkâri’nin Durankaya bel-
desindeki asırlık ceviz ağacı, 

gövdesindeki geniş kovukla ilgi 
topladı. Oyuğa giren 3’ü çocuk 12 
kişinin görüntüleri sosyal medya-
da yer aldı. Merkeze 20 kilometre 
uzaklıktaki Durankaya beldesinde 
bulunan asırlık ceviz ağacı, geniş 
kovuğuyla dikkati çekiyor. Belde-
de yaşayanların el ele verip ağacın 
gövdesini ölçtüğü ve kovuğa 
sırayla girdiği anların görüntüleri, 
sosyal medyada da yayıldı. Bel-
denin simgesi hâline gelen asırlık 
ağacın oyuğuna 3'ü çocuk 12 kişi-
nin sığdığı anlar ilgi çekti. Ağacın 
çocukluğundan bu yana bahçe-
lerinde bulunduğunu anlatan Mir 
Sevdin Güngör (66), yaklaşık 500 
yıllık olduğunu tahmin ettiklerini 
belirterek, "Babam dedesinden, 
dedesi de kendi dedesinden bu 
ağacın hikâyesini dinlemiş. Hâlâ 
meyve veriyor. Gördüğünüz gibi 
kovuğuna 3'ü çocuk 12 kişi sığdı, 
hatta birkaç kişi daha sığabilirdi" 
diye konuştu. 

Asırlık ceviz ağacının 
kovuğuna 12 kişi sığdı

Motosiklet 
tutkunları  
bir araya geldi

Adıyaman Valiliği öncülüğünde dü-
zenlenen Motofest etkinliği, Beşpınar 

Mesire Alanı'nda başladı. Türkiye'nin farklı 
illerinden çok sayıda motosiklet tutkunu, 
doğa ile iç içe kamp ve festival deneyimi 
yaşamak üzere Adıyaman'da bir araya 
geldi. Ziyaretçiler, festival alanlarına ku-
rulan stantlarda kentin kültürel değerleri 
ve turizm potansiyelini tanıma imkânı 
buldu. Mesire alanında kamp kuran 
motosikletseverler, gün boyunca süren 
çeşitli etkinliklerin ve oyun gruplarının 
da keyfini çıkardı. Motofest etkinliği 3 
gün boyunca konserler, gösteriler ve 
toplu sürüş gibi birçok aktiviteyle devam 
edecek. Adıyaman Valisi Osman Varol, 
festivalin kentin tanıtımına büyük katkı 
sunacağını belirterek, "Motofest yalnızca 
motosiklet tutkunlarına değil, doğa ve 
maceraseverlere, gezmeyi ve güzel vakit 
geçirmeyi seven herkese hitap ediyor. 
Bu festival aracılığıyla Adıyaman'ın doğal 
güzelliklerini, tarihi değerlerini ve zengin 
gastronomisini hem bölge halkına hem de 
Türkiye'nin dört bir yanından gelen ziya-
retçilere tanıtmayı hedefliyoruz" dedi.

Lise son sınıf öğrencisiyken Hususi Pilot Lisans (PPL) eğitimini tamamlayıp, henüz 17 
yaşındayken pilot lisansı alan Kutay Karaman, 22 yaşında ise Türk Hava Yolları’nın (THY) 
en genç pilotu olarak şirketin Airbus A320 filosunda ikinci kaptan olarak görev yapıyor.

nne, babası ve ağabe-
yinin pilot olmasından 

dolayı çocuk yaştan 
beri havacılıkla iç içe 

olan Kutay Karaman, küçük yaşlarda 
model uçaklarla iç içe olmaya baş-
ladı.  Karaman, 14 yaşından itibaren 
babasının desteğiyle model uçak 
kullanmayı öğrenmeye başladı. 17 
yaşına gelen Karaman, pilotluk eğitimi 
almaya başladı, lise son sınıf öğrenci-
siyken gerekli eğitimleri ve uçuşları 
tamamlayarak Hususi Pilot Lisansı 
(PPL) aldı. Pilotluk mesleğine genç 
yaşta adım atan Karaman, bir hava 
yolu pilotu olmak hayali ile yola çıktığı 
bu yolda emin adımlarla ilerliyor.

Ailece pilotlar 
Babasından ilham alarak 

pilotluğa ilgi duyduğunu ifade 
eden Karaman, “Babam aslında bu 
mesleğe hepimizi teşvik etti. Bizim 
model uçak atölyemiz vardı orada 
hepimizi toplar, hafta sonları model 
uçaklar yapardık. Aslında pilotluk 
mesleğine teşvik orada başladı. Ai-
lem bu konuda hep bizi destekledi, 
bu serüvende her zaman yanımda 
oldular" dedi. Annesi Nagehan 
Karaman'ın ev hanımıyken babası 
Kenan Karaman'la yaptığı geziyle 
hayatının değiştiğini söyleyen Kutay 
Karaman, “Babam uçuş öğretme-
niyken, annemi bir saatliğine bir 
uçuş gezisine çıkartıyor. O uçuştan 
çok etkilendi ve pilot olmaya karar 
verdi. Annemin havacılık sektörün-
de daha önce hiçbir ilgisi olmaması-
na rağmen şu an hepimizden daha 
başarılı bir uçuş hayatı var. Şu an 
hepimizden daha iyi uçuş notları ve 
sınav sonuçları var" dedi.

İKI OĞLUYLA PILOTLUK YAPMANIN GURURUNU YAŞIYOR
Türk Hava Yolları'nda (THY) çalışan kaptan pilot baba 
ve iki pilot oğlu, aynı firmada aynı mesleği yapmanın 

gururunu yaşıyor. Elazığ'da doğan 63 yaşındaki kaptan pilot 
Yavuz Yılmaz, ilkokul eğitiminin ardından askeri okula girdi. 
Askeri lisenin 3. sınıfındayken Hava Kuvvetleri Komutanlığını 
tanıtmak için derslerine giren bir havacı yüzbaşıdan etkilenen 
Yılmaz, pilot olmaya karar verdi. Hava Harp Okulundan 
1983 yılında mezun olan ve teğmen rütbesiyle Türk Silahlı 
Kuvvetlerinde göreve başlayan Yılmaz, THY'de sorumlu 
kaptan pilot olarak görevine devam ediyor. Yavuz Yılmaz'ın 
35 yaşındaki oğlu Kaan ile 30 yaşındaki oğlu Bartu Yılmaz da 
babalarının izinden giderek pilot oldu. THY'de babalarıyla 
çalışan kardeşlerden Kaan Yılmaz, eğitmen pilot olarak genç 
pilotların yetişmesinde de rol alıyor. Mesleğinde oğullarına 
öncülük eden kaptan pilot Yavuz Yılmaz, pilotluğun meşak-
katli ancak güzel bir meslek olduğunu söyledi. Pilotluğu çok 
sevdiğini belirten baba Yılmaz, "Dünyaya bir daha gelsem 
yine aynı mesleği yaparım, yine Hava Kuvvetlerinde subay 
olarak uçmak isterim" ifadesini kullandı.

17 YASINDA LiSANS ALDI
22 YASINDA PiLOT OLDU
A

Almanya'dan Mekke'ye gitmek için bisikletiyle yola çıkan 
26 yaşındaki Türk genci Burak Öztürk, annesinin memleketi 

Aksaray'a geldi. Almanya'nın Stuttgart kentindeki aile şirketinde 
elektrik işleriyle uğraşan Öztürk, kutsal toprakları ziyaret etmek 
üzere 63 gün önce elektrikli bisikletiyle yola çıktı. Yaklaşık 6 bin 500 
kilometrelik yolun yaklaşık 3 bin 500 kilometresini tamamlayan 
Öztürk, Avusturya, Slovenya, Hırvatistan, Bosna Hersek, Sırbistan, 
Kosova, Kuzey Makedonya ve Yunanistan üzerinden pedal çevirerek 
memleketi Türkiye'ye ulaştı. Türkiye'de 20 gündür pedal çeviren 
Öztürk, farklı şehirlerin ardından annesinin doğduğu Aksaray'a vardı. 
Somuncu Baba Türbesi'nde dua okuyan Öztürk, sosyal medyadan 
kendisini görüp tanışmaya gelen annesinin arkadaşlarıyla sohbet etti. 
Öztürk, Niğde ve Adana güzergâhını takip ederek Suriye'ye geçmeyi 

planlıyor. Daha önce Almanya'dan bisikletle İstanbul'a kadar 
geldiğini belirten Öztürk, "Yolculuğum çok iyi geçmişti ve 

memnun kalmıştım. Almanya'da son dönemlerde moralim 
bozuktu. Bisikletimle yolculuk yaparak tekrar o mutluluğu 
yaşamak istedim. Bu sefer daha büyük bir hedef koydum. 
Biz Müslümanlar için kutsal topraklarımız Mekke'den daha 
büyük bir hedef olamazdı ‘’ diye konuştu. 

Antalya'nın Manavgat ilçesinde düzenlenen Uluslararası 
Manavgat "Girit'ten Side'ye Kültür ve Lezzet Festivali" 

kapsamında dünyaca ünlü mutfak şefleri, Girit'in lezzetlerini 
tanıttı. Manavgat Belediyesinin ev sahipliğinde organize edilen 
festivalin ikinci gününde, Maria Ekmekçioğlu, Esat Özata, Dilek 
Yetkiner, Pasquale Lembo, Apostolos Altanis, Ioannis Koufos 
ve Argyrios Kontakis, Girit mutfağının sevilen yemeklerini 
hazırladı. Girit, Selanik, İtalya, İstanbul ve İzmir'den Side Antik 

Liman'a gelen şefler, "Norma", "Karides Saganaki", "Kreto 
Pitaka", "Sakız Enginarlı Kabak Çiçeği Dolması", "Balkabaklı 
Otlu Köfte", "Katsikaki Me Maratho Ke Askolimbrus" isimli 
yemeklerin püf noktalarını ve Girit mutfağındaki yerini anlattı. 
İlçe Belediye Başkanı Niyazi Nefi Kara, şeflerin, zeytinyağlıları, 
yabani otlarla yapılan yemekleri, taze deniz ürünleri ve 
damakta iz bırakan mezeleriyle Akdeniz'in en rafine lezzetlerini 
modern dokunuşlarla yorumladığını söyledi.

Sakarya'da yaşayan Esma Yıldız, kızının yöresel 
kıyafet isteğiyle başladığı kınalı dokuma sanatını 

eğitim ve tanıtım faaliyetleriyle yaşatmaya çalışıyor. Ma-
kedonya göçmeni ailenin kızı, 3 çocuk annesi 54 yaşındaki 
Yıldız, kızının düğünlerde ve festivallerde görüp beğendiği 
geleneksel kıyafetlerden istemesi üzerine 10 yıl önce bu 
işin eğitimini almaya karar verdi. Halk eğitimi kursunda 
dokuma sanatını öğrenen Yıldız, kendini Balkan motifleri 
konusunda geliştirmek istedi. Yıldız, Tekirdağ'da bulunan 
oğlunu 2019 yılında ziyarete gittiği sırada katıldığı kültür 
gezisinde tanıştığı dokuma ustasından bu yönde eğitim 
aldı. Yaptığı eserleri Kırklareli Olgunlaşma Enstitüsü'nde 
sergilenen Yıldız, oğlunun yanında kalarak 1 yıl 
burada çalıştı. Daha sonra Sakarya'ya dönen Yıldız, 
çalışmalarını burada sürdürdü. Kültür ve Turizm Ba-
kanlığınca, yok olma tehlikesi altındaki geleneksel 
sanatları icra eden "Somut Olmayan Kültürel Miras 
Taşıyıcıları"na verilen "Sanatçı Tanıtım Kartı"na bu 
yıl layık görülen Yıldız, kınalı dokuma sanatının 
yaşatılması için tanıtım faaliyetlerinin yanı sıra 
Adapazarı Halk Eğitimi Merkezi ile 4 yıl önce açtığı 
atölyesinde eğitim veriyor.

Kınalı dokuma sanatını 
geleceğe taşıyor

ALMANYA'DAN BISIKLETLE 
HAC YOLCULUĞU 

Yazma eserler dijital erişime açılacak

Trabzon'dan Muş'a gelen fotoğraf tutkunları, 
1800 rakımlı Karaağaç beldesindeki dağlık alanda 

yetişen ve endemik tür olan ters laleleri görüntüledi. 
Gruptakiler, 2 saatlik zorlu tırmanışın ardından ulaştıkları 
bölgede, lalelerin oluşturduğu eşsiz manzarayı fotoğraf 
karelerine yansıttı. Trabzon Fotoğraf ve Dağcılık Kulübü 
Başkanı Abdullah Tosun, fotoğraf çekmek için dünyanın 
her yerine gittiklerini ifade ederek, "Yaklaşık 400 kişilik 
grubumuz var. 2 yıl önce yine ters laleleri görüntülemek 
için gelmiştik. Bugün de 94 kişilik bir ekiple Muş'a geldik. 
Bölgemizde birçok endemik bitki var ama ters lale gibisi 
yok. Dağa tırmanışlarımız zorlu geçti ama doğa sevgisi 
bazı güçlükleri aşmamızı sağlıyor’’ dedi.  

Şefler Girit lezzetlerini tanıttı
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Kültür ve Turizm Bakanlığı Türkiye Yazma 
Eserler Kurumu Başkanlığı, Türk ve İslam Eserleri 

Müzesi'ndeki 4 binden fazla yazma eserin katalog 
bilgileri ve dijitallerinin yakında erişime açılacağını 
duyurdu. Türkiye Yazma Eserler Kurumu Başkanlığının 
sosyal medyadan yapılan paylaşımında, "Dünyaca 
ünlü yazma eser koleksiyonları arasında özel bir yeri 
olan, Türk ve İslam Eserleri Müzesi'ndeki 4 binden fazla 
yazma eserin katalog bilgileri ve dijitalleri yakında 
başkanlığımızın 'https://yek.gov.tr' sitesinde erilime 

açılacaktır. Katalog, başkanlığımızın öncelikli görevle-
rinden olup çalışmalarımızı geniş uzman kadromuzla 
yoğun olarak sürdürüyoruz. Sırada yine ilk defa topluca 
erişime açılacak olan İstanbul Arkeoloji Müzesi ve 
Trabzon koleksiyonlarımız var. Bu büyük ilim ve kültür 
hazinemizin erişime açılması için desteğini esirgemeyen 
Kültür ve Turizm Bakanımız Sayın Mehmet Nuri Ersoy'a, 
yardımları için Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdür-
lüğümüzün yöneticilerine ve uzmanlarımıza teşekkür 
ediyoruz" ifadelerine yer verildi. 
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POLEN YOĞUNLUĞU
bültenle duyuruluyor

OTOBÜSTE KORKUTAN YANGIN 

ADANA’DA SOKAKLAR GÖLE DÖNDÜ

Editör: İZZET AKYOL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

İSTANBULLULARDA TEDİRGİNLİK SÜRÜYOR 

‘GECELER 
SOĞUK 

OLUYOR’
Ailesiyle birlikte 

millet bahçesinde 
çadırda kalan Fikret 
Kurt ise birkaç gün 

daha dışarıda 
kalmayı planladık-
larını söyledi.  Artçı 

sarsıntı nedeniyle 
eve geçmeyi 

askıya aldıklarını 
aktaran Murat Kurt, 

“Geceler soğuk 
oluyor. Sarsıntılar 

durursa eve geçmeyi 
düşünüyoruz ama 

1-2 gün daha çadırda 
kalmayı uygun 

görüyoruz” diye 
konuştu. Bahçeliev-
ler Kuleli Parkı’nda 
da bazı vatandaşlar 

geceyi kurdukları 
çadırda geçirdi.

MARMARA DENIZI’NDE 4,3 
BÜYÜKLÜĞÜNDE DEPREM

Marmara Denizi’nde cuma günü saat 
20.33’te 4,3 büyüklüğünde deprem 

meydana geldi. Afet ve Acil Durum Yönetimi 
Başkanlığının internet sitesinde yer alan bilgiye 
göre, merkez üssü Marmara Denizi olan 4,3 
büyüklüğünde sarsıntı kaydedildi. İstanbul’un 
Büyükçekmece ilçesine 17,82 kilometre uzaklıkta 
meydana gelen depremin yerin 7,01 kilometre 
derinliğinde meydana geldiği belirlendi.

23 Nisan’da yaşanan depremin ardından camiler de, vatandaşların hizmetine açıldı. 

Türk Hava Kuvvetlerinin akrobasi timi SOLOTÜRK, “2025 Turizm Başkenti” ilan edilen Erzurum’da 
gösteri uçuşu gerçekleştirdi. Ekonomik İşbirliği Teşkilatı (EİT) tarafından “2025 Turizm Başkenti” 

ilan edilen Erzurum’da SOLOTÜRK ekibi, Miting Alanı Meydanı ve Olimpiyat Parkı üzerinde gösteri 
uçuşları yaptı. Alana gelen vatandaşlar, akrobasi uçuşlarını cep telefonlarıyla kaydetti. İzleyicilerinden 
alkış alan gösterinin ardından vatandaşlar, uçuşu alandan yöneten askerlerle hatıra fotoğrafı çektirdi. 

SOLOTÜRK ERZURUM’DA 
GÖSTERI UÇUŞU YAPTI

Anadolu Otoyolu’nun Düzce 
kesiminde seyir hâlindeki yolcu 

otobüsünde çıkan yangın itfaiye ekip-
lerince söndürüldü. Hatay’dan İstan-
bul’a giden A.E.E’nin kullandığı 34 MTC 
935 plakalı yolcu otobüsünün motor 
kısmı, Sarıçökek mevkisinde alev aldı. 
Durumu fark eden sürücü, otobüsü sağ 
şeride çekerek yolcuları tahliye etti. 
Haber verilmesi üzerine bölgeye gelen 
itfaiye ekipleri, yangını söndürdü. Ölen 
ya da yaralananın olmadığı yangında, 
otobüs kullanılamaz hâle geldi. Yangın 
nedeniyle bir süre ulaşıma kapanan 
otoyolun İstanbul yönünde trafik  
akışı tek şeritten sağlandı. 

Adana’da dün sabah saatlerinde 
başlayan ve yaklaşık 2 saat süren 

yağış nedeniyle trafikteki sürücüler ve 
sokaktaki vatandaşlar zor anlar yaşadı. 
Seyhan ilçesindeki Merkez Otogar otoparkı 
ile Metal Sanayi Sitesi âdeta göle döndü.  
Sanayi esnafı iş yerlerinin ve malzemeleri-
nin su içinde kaldığını, mağdur olduklarını 
söyledi. Aşırı yağışlarda her zaman aynı 
tabloyla karşılaştıklarını belirten esnaf, 
Adana’nın altyapı anlamında atıl kaldığını 
belirtti. Öte yandan Fevzipaşa Mahallesi 
48043 Sokak’ta aşırı yağış nedeniyle göle 
dönen yolda bir hafriyat kamyonu çukura 
saplanarak yan yattı. Yağış nedeniyle bazı 
evleri su bastı. Araç sürücüleri yağış nede-
niyle caddelerde ilerlemekte güçlük çekti. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Mete-
oroloji Genel Müdürlüğü ile Ankara Üniversitesi 

(AÜ) iş birliğiyle yürütülen çalışmalar kapsamında hava-
daki polen çeşitliliği ve yoğunluğu bilimsel yöntemlerle 
ölçülerek alerjik duyarlılığı olan bireylerin yaşam 
kalitesini artırmak için “Ankara Alerjik Polen Bülteni” 
internet sayfasıyla kamuoyuna duyuruluyor. AÜ Fen 
Fakültesi Biyoloji Bölümü Botanik Ana Bilim Dalı Başkanı 
Prof. Dr. Nur Münevver Pınar, polenlerin yol açtığı alerjik 
hastalıkların küresel iklim değişikliğine bağlı çağın 
hastalıklarından biri olarak nitelendirildiğini söyledi. 
Türkiye genelinde polen alerjisi oranının yaklaşık yüzde 
30 olduğuna dikkati çeken Pınar, son zamanlarda 
küresel ısınmaya bağlı olarak bitkilerin polen saçma 
dönemlerinin öne çekildiğini, polen mevsimlerinin de 
uzadığını belirtti. Pınar, Türkiye florasında 12 binden faz-
la bitki türünün bulunduğunu, bunlardan yüzde 20’sinin 
alerjik reaksiyonlara neden olduğunu anlattı. 

Merkez Çukurova ilçesi Toros 
Mahallesi’nde de bazı araçlar yolda 
kaldı. Sürüklenmeye başlayan bir 

otomobilin sürücüsü de aracın 
üzerine çıkarak yardım bekledi.

Konya İl Emniyet Müdürlüğü bünyesinde 
laboratuvar gibi kullanılan yeni nesil 

kriminal inceleme aracı “Kıraç”, suçun aydınla-
tılması ve faillerin ortaya çıkarılmasında kolaylık 
sağlıyor. Kriminal Daire Başkanlığı bünyesinde 
son teknolojiyle hazırlanan araç, yaklaşık 
üç yıldır İl Emniyet Müdürlüğü bünyesinde 
hizmet veriyor. Olayların araştırılması, açığa 
çıkarılması ve faillerin bulunması noktasında 
etkin şekilde kullanılan araç, teknolojik yenilikler 
barındırmasıyla ekiplerin işini kolaylaştırıyor. 
Çeşitli devir hızlarında, dolu kapasiteyle yüzde 
30 eğime tırmanabilen araçta, otomatik parmak 
izi sistemi, 360 derece kamera ve gerektiğinde 
personelin olay yerinde barınmasına imkân sağ-
layan ekipmanlar bulunuyor. Olay Yeri İnceleme 
Şube Müdürlüğünde görevli polis memuru Ali 

Gökmen, aracın her türlü iklim şartlarında, olay 
yeri inceleme polisine kesintisiz çalışma olanağı 
sunduğunu söyledi. Aracın mobil bir şube gibi 
çalıştığını belirten Gökmen, “Kıraç, özellikle 
depremler, afetler ve toplumsal büyük olaylarda 
kullanılmak için geliştirildi. Olayı, olay yerinde 
çözen bir araç. Bu aracın polise en önemli katkısı, 
kriminal süreci hızlandırması” dedi.

‘KIRAÇ’ KRIMINAL 
INCELEMEYI 

HIZLANDIRIYOR

Çevik kuvvet, müdahale  
kabiliyetini geliştiriyor

Van Emniyet Müdürlüğü Çevik Kuvvet Şubesi 
bünyesinde görev yapan polislere, toplumsal 

olaylara müdahale eğitimi veriliyor. Hizmet içi eğitim 
kapsamında görev yoğunluğuna göre düzenlenen 
eğitimlerde 650 polis uygulamalı ve teorik eğitimler 
alıyor. Eğitimlerin ardından Emniyet Müdürlüğü 
yerleşkesinde, toplumsal olaylara müdahale eğitimi 
kapsamında tatbikat gerçekleştirildi. Tatbikatta, senar-
yo gereği yasa dışı gösteri yapan bir grup ile polisler 
arasında arbede yaşandı. Çıkan olaylar sırasında lastik 
yakarak taş atan göstericilere polisler müdahale ederek 
dağılmalarını sağladı. Çevik Kuvvet Şubesi Eğitim Büro 
Amiri Başkomiser Yıldız Gürtekin, basın mensuplarına, 
ülkede yaşanan tüm olayları ve yapılan müdahaleleri 

eğitimlerde değerlendirdiklerini belirtti. Toplumsal 
olaylarda, mitinglerde, spor müsabakalarında ve kon-
serlerde görev aldıklarını anlatan Gürtekin, “Kanunların 
bize verdiği yetki çerçevesinde görev yapıyoruz. Her 
fırsatta eğitim düzenliyoruz. Personelimizi geliştirerek 
daha profesyonel hâle getirmeye çalışıyoruz. Her olay 
bizim için ders niteliği taşıyor. İlk defa görev alacak 
arkadaşlarımızı uzun süreli bir eğitim süreci bekliyor. 
Hem alanda nasıl müdahale yapılması gerektiği hem 
de mühimmatların kullanımıyla ilgili alanında uzman 
hocalar tarafından haftalar süren eğitimlere tabi 
tutuyoruz. Toplumsal olaylarda kullandığımız zırhlı mü-
dahale araçlarımızı ve her türlü mühimmatı kullanmak 
için eğitim almak gerekiyor” dedi. 

YÜKSEK DOZDA KAFEIN 
ÖLÜMCÜL OLABILIR

GÜNEŞ IŞINLARINDAN 
HER MEVSIM KORUNULMALI

Uzmanlar, yüksek dozda kafein tüketiminin sağlık 
üzerinde ciddi riskler oluşturabileceğini açıkladı. 

Alman Federal Risk Değerlendirme Enstitüsü’nden 
(BfR) Biyolog Dr. Anke Ehlers, kafein tüketimine 

ilişkin değerlendirmede bulundu. Ehlers, orta 
miktarda kafein alımının uyarıcı ve olumlu etkiler 

sağlayabileceğini, ancak yüksek dozlarda alımın 
terleme, kaygı, kalp ritmi bozukluklarına sebep 

olabileceğini belirtti. Ehlers, “Kafein hamilelikte 
fetüs gelişimini olumsuz etkileyebilir. Özellikle 
gıda takviyelerinden alınan yüksek doz kafein 
ölümcül olabilir” dedi. Sağlıklı yetişkinler için 

200 miligrama kadar tek bir kafein dozu -yaklaşık 
iki fincan kahve veya dört fincan çaya eş değer- 
güvenli kabul ediliyor. Ancak bireysel duyarlılık 

farklılık gösterebiliyor. Örneğin, düzenli tüketici-
lerde zamanla tolerans gelişebiliyor. Çocuklar ve 

ergenlerde güvenli kafein miktarı vücut ağırlığına 
bağlı olarak belirleniyor. Buna göre, bir çocuğun 

vücut ağırlığının her kilogramı için günlük 3 
miligram kafein alınması öneriliyor.

Deri ve Zührevi Hastalıklar Uzmanı Dr. Bita Kavuncu, gü-
neş ışınlarının yılın her döneminde cilt üzerinde olumsuz 
etkiler yaratabileceğini belirterek, “Güneş kremi yalnızca 
yazın değil, güneş ışınlarının etkili olduğu her mevsimde 
kullanılmalıdır” dedi. Medical Park Hastane Kompleksi 
Deri ve Zührevi Hastalıkları Uzmanı Dr. Bita Kavuncu, 
yaz aylarının yaklaşmasıyla birlikte güneş ışınlarının cilt 
üzerindeki etkilerine karşı vatandaşları uyardı. Güneşin 
zararlı etkilerine karşı en etkili korunma yollarının 
başında gölgede kalmak, uygun güneş kremi kullanmak 
ve cilt tipine uygun ürün seçimi geldiğini belirten Dr. 
Kavuncu, bilinmeyen içerikli ürünlerin kullanılmaması 
gerektiğini vurguladı. Güneş ışınlarının üç farklı tipte ol-
duğunu ifade eden Uzm. Dr. Kavuncu, “Güneş ışınlarının 
yaklaşık yüzde 10’u ultraviyole (UV) ışınlardır. Bunlar 
UVA, UVB ve UVC olmak üzere üçe ayrılır. UVA ışınları, 
derinin en alt tabakalarına kadar inebilir. DNA yapısında 
bozulmalara neden olarak mutasyonlara, kırışıklıklara ve 
cilt kanserine zemin hazırlar. UVB ışınları ciltte yanıklara 
ve kızarıklıklara yol açar. UVC ışınları ise atmosfer 
tarafından emildiği için yeryüzüne ulaşmaz” dedi. 

Bazı vatandaşlar 
parkta sabahladı

armara Denizi Silivri açık-
larında meydana gelen 6,2 

büyüklüğündeki deprem 
sonrası tedirgin olan bazı 

vatandaşlar, dışarıda kalmayı sür-
dürüyor.  Açık alanda kalmayı daha 
güvenli buldukları için Zeytinburnu 
Millet Bahçesi’nde çadır kuran çok 
sayıda kişi, dün geceyi de burada ge-
çirdi. Bazı vatandaşlar da araçlarında 
uyumayı tercih etti. Millet bahçesinde 
kalan Hamza Engin, artçı sarsın-
tılar nedeniyle evde bulunmaktan 
çekindiklerini anlattı. Engin, deprem 
sırasında binalarının hasar gördüğü-
nü, bu nedenle endişe ettikleri için 
dışarıda kaldıklarını söyledi. Artçı 
sarsıntıların devam etmesi hâlinde 
memlekete gitmeyi düşündüklerini 
dile getiren Engin, en çok çocuklar 
için endişelendiğini kaydetti. 

İSTANBUL’DA, 23 NISAN’DA 
MEYDANA GELEN DEPREM VE 
SONRASINDA YAŞANAN ARTÇI 
SARSINTILARIN ARDINDAN 
EVLERINE GIRMEK ISTEMEYEN 
BAZI VATANDAŞLAR PARK-
LARDA VE AÇIK ALANLARDA 
KALMAYA DEVAM EDIYOR.
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38,414
%0,20

43,760
%-0,02

4100,22
%-0,71

9,432
%-0,61

66,870
%0,48

Kırsal alanlara göç eden bireylerin yalnızca barınma değil, aynı zamanda geçim olanaklarına da erişmesi gere-
kiyor. Bu nedenle tarım, hayvancılık ve doğal üretim alanlarında üretici destekleri hayati önem taşıyor. Kırsal 
yaşam, üretime dayalı bir ekonomiyle desteklenmediği sürece kalıcı olamaz. Üretime dayalı yaşam ülke 
ekonomisine de katkı sağlar. Önerilen üretim destek başlıkları: n Tarımsal üretim için tohum, gübre 
ve ekipman yardımları. n Büyükbaş ve küçükbaş hayvancılıkla uğraşmak isteyenlere başlangıç 
desteği. n Kırsalda üretim yapan küçük işletmelere faizsiz kredi olanakları. 
n Ürün alım garantileri ve kooperatifler aracılığıyla pazarlama desteği.
Bu politikalar, kırsala dönen bireylerin üretkenliğini artırırken; aynı zamanda 
yerli üretimi teşvik ederek ithalata bağımlılığı azaltabilir, ülke 

genelinde gıda güvenliğini güçlendirir.

HAYATIMIZDA 
ÇOK ŞEY DEĞIŞIR
n Şehirlerdeki konut ve altyapı  
baskısını azaltır.
n Kırsal bölgelerde ekonomik  
canlılık yaratır.
n Toplumsal yapının daha dengeli ve 
dirençli hâle gelmesini sağlar.
n Bölgesel göç hareketlerini dengeleyerek 
sosyal bütünlüğü artırır.
Bu yönüyle kırsala dönüş, yalnızca afet son-
rası geçici bir çözüm değil, ülkenin geleceğini 
şekillendirecek bir model olabilir.

İstanbul’daki depremin ardından büyük şehirlerdeki yaşamın kırılganlığı 
bir kez daha ortaya çıkarken, kırsal bölgelere dönüş, hem bireyler hem de 
ülke için stratejik bir fırsat sunuyor. Tarım, hayvancılık ve yerleşim deste-

ğiyle kırsal kalkınma yeni bir kalkınma modeline dönüşebilir.

AFET FIRSATÇILARINA

Ticaret Bakanlığı, İstanbul’da 
meydana gelen depremlerin 

ardından deprem çantası, çadır 
ve ilk yardım setlerinde fahiş fiyat 
artışı yapan 236 işletme hakkında 
inceleme başlattı. Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, özellikle 23 Nisan 
sonrası vatandaşlardan gelen yoğun 
şikâyetler üzerine İstanbul, Ankara ve 
İzmir’de geniş kapsamlı denetimlerin 
yapıldığı belirtildi. E-ticaret platform-
larında satış yapan işletmelerden de 
bilgi ve belge talep edildiği aktarıldı. 
Denetimlerde toplam 1079 ürün in-
celenirken, yüksek fiyat artışı yaptığı 
tespit edilen işletmelere, her bir ürün 
için 1 milyon 439 bin TL’ye kadar 
idari para cezası uygulanabileceği 
bildirildi. Bakanlık, afet dönemlerinde 
fırsatçılıkla mücadelede kararlılık 
mesajı vererek, tüketiciyi koruyan adil 
bir piyasa düzeni için denetimlerin 
süreceğini vurguladı. AA

Ülkemiz deprem coğrafyası üze-
rinde. Kahramanmaraş merkezli 
depremin yaraları sarılırken son 
olarak İstanbul’da yaşanan deprem 
korkuttu ve kaygılara neden oldu. İs-
tanbul’da yaşanan büyük depremin 
ardından şehir yaşamının kırılgan 
yapısı bir kez daha görünür hâle 
geldi. Barınma krizinden altyapı 
sorunlarına, güvenlik kaygılarından 
sosyal çöküntülere kadar geniş bir 
yelpazede ortaya çıkan sorunlar, 
özellikle dar gelirli kesimlerde kırsa-
la dönüş eğilimini yeniden gündeme 
taşıdı. Ancak bu dönüş yalnızca bi-
reysel bir tercih değil; aynı zamanda 
ulusal ölçekte stratejik bir kalkınma 
fırsatı olarak ele alınmalı.

Büyük kentlerin yoğunluğu ve 
dayanıksız yapısı, art arda yaşanan 
afetlerle birlikte ciddi bir risk alanına 
dönüştü. Bu risk yalnızca fiziksel de-
ğil; sosyoekonomik yapıyı da sarsan 
bir kırılganlığa işaret ediyor. Giderek 
artan kira fiyatları, yetersiz sosyal 
destek ağları ve altyapı çöküşleri, 
şehirde yaşamanın sürdürülebilirli-
ğini sorgulatıyor. Böyle bir ortamda 
kırsal yaşam yeniden bir seçenek 
değil, bir çıkış kapısı olarak görülme-
ye başlandı.

Geçici çözüm değil
kalıcı yaşam
Kırsala dönüş, salt bir “göç” 

hareketi değil. Bu süreç, planlı bir 
destek ve yönlendirmeyle hem bi-
reyler hem de toplum için yapısal bir 
yeniden yapılanmaya dönüşebilir. 
Doğru planlamayla köyler; yalnızca 
barınma sağlanan alanlar değil, aynı 
zamanda üretimin, istihdamın ve 
sosyal dayanışmanın yeniden ku-
rulduğu merkezler hâline gelebilir. 

Özellikle pandemi ve ardından 
gelen afet süreçleri, üretim odaklı 
yerleşim alanlarının ne denli kritik 
olduğunu bir kez daha gösterdi. 
Tarımın, hayvancılığın ve doğal üre-
timin yaşamsal önemi bu dönemler-
de daha net biçimde anlaşıldı. Şimdi 
ise bu alanlara yeniden yönelmek, 
yalnızca nostaljik bir dönüş değil; 
aynı zamanda stratejik bir yatırım 
olarak görülüyor.

Devlet desteği şart
Büyükşehirlerden kırsala dönmek 

isteyenler için taşınma süreci büyük 
bir ekonomik yük anlamına geliyor. 
Araç bulma, eşya taşıma, konut temi-
ni ve temel ihtiyaçların karşılanması 
gibi başlıklarda karşılaşılan zorluklar, 
pek çok kişinin bu süreci başlatama-
masına neden oluyor.

Bu noktada devreye alınması öne-
rilen destek mekanizmaları şunlar:

n Şehirden kırsala taşınacak 
hanelere yönelik nakliye ve taşıma 
yardımları.

n Köylerde mevcut yapıların 
onarımı için hibe destekleri ve faizsiz 
kredi olanakları.

n Yeni konut yapımını teşvik eden 
arsa tahsisi ve altyapı desteği.

n Elektrik, su, internet ve sağlık 
hizmetleri gibi temel altyapı yatırım-
larının yaygınlaştırılması.

Bu desteklerin yalnızca afetzede-
lere değil, uzun vadeli kırsal dönüşüm 
hedefi olan herkese açık hale getiril-
mesi, dönüşümün kapsamını genişle-
tip toplumsal etkisini artıracaktır.

Stratejik hamle
Kırsala dönüş, yalnızca birey-

lerin hayatlarını iyileştirmek için 
değil; şehirlerdeki nüfus baskı-
sını azaltmak, kırsal alanlarda 
istihdamı artırmak ve bölgesel 
eşitsizlikleri dengelemek için de 
güçlü bir araçtır. Dolayısıyla bu 
sürecin yönetimi bir sosyal yardım 
perspektifiyle değil; stratejik bir 
kalkınma politikası çerçevesinde 
ele alınmalıdır. 

ACIL IHTIYAÇ ÜRÜNLERINE 
TALEP PATLADI

İstanbul’da meydana gelen depremlerin ardından vatandaşların afet hazırlığına 
yönelik ilgisi e-ticaret platformlarında belirgin şekilde arttı. 23-24 Nisan tarihlerinde, 

deprem çantası, çadır, deprem düdüğü, powerbank ve termos gibi ürünler, online 
alışverişte en çok arananlar arasında yer aldı. Verilere göre, çadır siparişleri 5,5 kat, 

uyku tulumu satışları ise 2,5 kat arttı. Elektronik Ticaret İşletmecileri Derneği Başkanı 
Hakan Çevikoğlu, artan taleple birlikte bazı ürünlerde fiyatların hızla yükselmesini 
engellemek için “fiyat kilidi” uygulamasına geçtiklerini söyledi. Çevikoğlu, vatan-

daşları güvenli alışveriş konusunda uyararak, “Hangi siteden alışveriş yaptıklarına 
dikkat etsinler, mutlaka ‘Güven Damgası’ olan platformları tercih etsinler” dedi.

HADI GEL 
KÖYÜMÜZE 

GERI DÖNELIM!

ÜRETIME DAYALI YAŞAM ELIMIZDE

Giderek artan kira 
fiyatları, yetersiz sosyal 
destek ağları ve altyapı 

çöküşleri, şehirde yaşamanın 
sürdürülebilirliğini sorgulatıyor. 
Böyle bir ortamda kırsal yaşam 
yeniden bir seçenek değil, bir 

çıkış kapısı olarak görül-
meye başlandı.

TMO, 2025 alım kampanyası hazırlıklarını sürdürüyor
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Mardin’de 
düzenlenen “Ulusal Hububat Konseyi 2025 Hasat 

Öncesi Hububat Kongresi”nde, 2025 yılı alım kampanyası 
hazırlıklarının Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) tarafından 
yoğun şekilde devam ettiğini açıkladı. Yumaklı, tarım 
sektörünün stratejik önemine dikkat çekerek, hububat 
üretiminde yüzde 13’lük bir artış hedeflediklerini belirtti. 

Bakan Yumaklı, son dönemde yaşanan zirai don olaylarına 
değinerek, bu tür iklim olaylarına karşı çiftçilerin TARSİM 
sigortası yapmaya teşvik edilmesi gerektiğini vurguladı. 
Ayrıca, soğuğa dayanıklı ve kuraklığa toleranslı tohumların 
üretimi için Ar-Ge çalışmalarının devam ettiğini belirtti. 
Mardin Valisi Tuncay Akkoyun, Mardin’deki tarım sektö-
ründe dijital dönüşümün hızla ilerlediğini, çiftçilerin devlet 

destekleriyle modern teknikler ve ekipmanlarla üretim 
yaptığını söyledi. Akkoyun, son 20 yılda sanayi, tarım ve 
diğer sektörlerde önemli gelişmeler kaydedildiğini vurgu-
ladı. TMO’nun 2025 yılı alım kampanyası için hazırlıkların 
tamamlandığını belirten Bakan Yumaklı, “Bu yıl, alımların 
lisanslı depolar üzerinden başta olmak üzere, tüm ürünleri 
satın alacak şekilde hazırız” dedi. AA

TOPLUMSAL 
DAYANIKLILIĞIN  
YENIDEN INŞASI MÜMKÜN
Depremler, toplumların sadece fiziksel değil; ekonomik, 
psikolojik ve sosyal yapılarında da derin yaralar açıyor. 
Ancak her kriz, aynı zamanda yeni bir yapılanma fırsatını 
da içinde barındırıyor. Kırsala dönüş, doğru desteklerle 
yalnızca bireysel bir kurtuluş hikâyesine değil, toplumsal 
dayanıklılığın yeniden inşasına dönüşebilir.

Bu süreç, sadece bir göç hareketi olarak değil; 
üretimle, doğayla, dayanışmayla yeniden bağ kurmanın 
bir yolu olarak da değerlendirilmelidir. Bugün atılacak 
planlı adımlar; yarının daha üretken, daha güvenli ve 
daha dengeli bir toplum yapısını oluşturabilir.

KENTSEL DÖNÜŞÜMDE 
HUKUKI GÜVENCE ŞART

İstanbul’da meydana gelen son depremin ardından kentsel dönüşüm çalışmaları 
hız kazanırken, uzmanlar sürecin güvenli ve sorunsuz ilerleyebilmesi için hukuki 

desteğin şart olduğunu vurguluyor. Kentsel Dönüşüm ve Hukuk Platformu Başkanı 
Prof. Dr. Gürsel Öngören, dönüşüme katılmak isteyen mal sahiplerinin öncelikle imar 
durumunu öğrenmesi, maliyet hesabı yapması ve süreci mutlaka uzman denetiminde 
yürütmesi gerektiğini söyledi. Öngören, “Sözleşme yapılmadan önce müteahhitle 
temel konularda mutabakata varılmalı ve bu anlaşma yazılı hâle getirilmelidir. Avukat 
desteğiyle hazırlanan sözleşmeler, hak kayıplarını önler, süreci hızlandırır” dedi. 
En sık yaşanan hukuki sorunların başında arsa payı uyuşmazlıkları ve sözleşmedeki 
eksikliklerin geldiğini söyleyen Öngören, “İnşaat süresi, teslim tarihi, ceza şartları gibi 
kritik detaylar sözleşmede açıkça yazılmalı. Aksi hâlde müteahhidi yükümlülük altına 
sokmak mümkün olmuyor” uyarısında bulundu. Prof. Dr. Gürsel Öngören ayrıca, “Yarısı 
Bizden” kampanyası kapsamındaki desteklerin doğru kullanılabilmesi için de hukuki 
çerçevenin net olması gerektiğini belirtti. Kat maliklerinin organize hareket etmesi ve her 
adımı uzmanlarla birlikte planlaması gerektiğinin altını çizdi. AA

CEZA YOLDA

İbrahim Yumaklı



5EKONOMi
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

27 NİSAN 2025  
PAZAR

1 MAYIS VE 19 MAYIS’TA ÜCRETSIZ ULAŞIM
1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü ile 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı’nda, Ankara, İstanbul ve İzmir’deki 

metro ve raylı sistem hatlarında toplu taşıma ücretsiz olacak. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın imzasıyla Resmi Gazete’de 
yayımlanan karara göre, başta Başkentray, Marmaray, İZBAN, 

Sirkeci-Kazlıçeşme Raylı Sistem Hattı ve Gayrettepe İstanbul Havali-
manı-Arnavutköy Metro Hattı olmak üzere bu hatlarda ücretsiz ulaşım 
sağlanacak. Uygulama, vatandaşların bu özel günlerde toplu taşıma 
araçlarını ücretsiz kullanmalarını sağlayacak ve bu önemli günlerin 
daha erişilebilir hâle gelmesine yardımcı olacak.

Karaman-Ulukışla Hızlı Tren Hattı’nın ta-
mamlanması için alt ve üstyapı çalışmalarında 

yüzde 92’lik bir fiziki ilerleme kaydedildiği bildi-
rildi. Bakan Uraloğlu, hattın 2027’nin ilk aylarında 
hizmete girmesinin hedeflendiğini belirtti. Bakan 

Abdulkadir Uraloğlu, demir yolları projeleri ile 
Türkiye’nin ulaşım altyapısını güçlendirecek-
lerini ve ülkenin her bölgesine hızlı, güvenli 

ve konforlu ulaşım sağlamak için ya-
tırımlarına devam edeceklerini 

söyledi.

‘YATIRIM YAPMAYA 
DEVAM EDECEĞIZ’

IMF Avrupa Departmanı Direktörü 
Alfred Kammer, Türkiye ekonomisi-

nin büyüme performansında geçen yılın 
ikinci yarısındaki güçlü ivmenin etkisini 
gördüklerini belirtti. Kammer, bu ivmenin 
Türkiye’nin 2024 büyüme tahminini yukarı 
yönlü revize ettirdiğini ifade etti. Kammer, 
Türkiye ekonomisinin büyüme performansı-
nın 2024’ün ikinci yarısındaki güçlü ivmenin 
devamı niteliğinde olduğunu belirterek, bu 
gelişmenin büyüme tahminini yukarı yönlü 
revize ettiğini söyledi. Ancak, Kammer, 
enflasyonla mücadele için daha sıkı bir 

maliye politikası gerektiğini vurgulayarak, 
dezenflasyon sürecinin hızlandırılması 
gerektiğini dile getirdi. Uluslararası kredi 
derecelendirme kuruluşu S&P, Türkiye’nin 
uzun vadeli kredi notunu “BB-” olarak teyit 
etti ve kredi notu görünümünü “durağan” 
olarak açıkladı. Kuruluş, Türkiye ekono-
misinin büyüme tahminini 2024 için yüzde 
2,7 olarak belirledi. 2026’da ise büyümenin 
yüzde 2,9’a ulaşması bekleniyor. IMF, Türki-
ye’nin büyüme tahminlerini revize ederken, 
enflasyonla mücadelede sıkı maliye 
politikalarının önemine dikkat çekti. AA

Ticaret savaşları, artan jeopolitik geri-
limler ve ABD Başkanı Donald Trump’ın 

Federal Rezerv (Fed) Başkanı Jerome 
Powell’a yönelik açıklamaları sonrasında altın 
fiyatları rekor seviyelere yükseldi. Ancak, 
son gelişmelerle birlikte altın fiyatlarında bir 
düşüş gözlendi.

Çin’in gümrük vergilerini düzenleyeceği 
beklentisi ve Trump’ın daha ılımlı açıklamala-
rı, riskli varlıklara olan talebi artırırken, altın 
fiyatlarında gerilemeye neden oldu. Trump, 

Powell hakkında önceki açıklamalarının 
aksine, Fed Başkanı’nın görevine son ver-
meyi düşünmediğini belirtti. Bu gelişmelerin 
etkisiyle ons altın 3.319 dolara kadar düştü. 
Altındaki düşüş, gram altına da yansıdı ve 
gram altın 4.095 TL seviyelerine geriledi.

Günlük değer kaybına rağmen gram altın, 
yılbaşından bu yana yatırımcısına %40’a 
yakın kazanç sağladı. Aylık kazanç ise %11’in 
üzerinde. Ons altın, yılbaşından bugüne kadar 
yatırımcılarına %25 kazandırdı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Konya’da 
düzenlenen şantiye progra-
mında, Türkiye’nin demir yolu 
altyapısındaki yatırımlara 
ilişkin önemli açıklamalarda 
bulundu. Bakan Uraloğlu, son 23 
yılda demir yollarına yaklaşık 63 
milyar dolar yatırım yapıldığını 
belirterek, Türkiye’nin demir 
yolu ulaşımını modernize etme 
ve geliştirme çalışmalarına hız 
kesmeden devam ettiklerini 
söyledi.

Seyahat süresi düşüyor
Bakan Uraloğlu, Karaman-U-

lukışla Hızlı Tren Hattı projesinin 
büyük önem taşıdığını söyledi. 
Bu hattın tamamlanmasıyla 
Karaman ve Ulukışla arasındaki 
seyahat süresinin 145 dakika-
dan sadece 50 dakikaya düşece-
ğini ifade etti. Bakan, söz konusu 
hattın sadece bölgesel değil, ulu-
sal ve uluslararası taşımacılıkla 
ilgili büyük dönüşüm sağlaya-
cağını ve Türkiye’nin doğu-batı 
ile kuzey-güney eksenindeki 
hızlı tren ağını güçlendireceği-
ni söyledi. Proje kapsamında 5 
istasyon, 2 tünel, 52 alt ve üst 
geçit ile 15 köprü inşa edileceği 
açıklandı.

YHT ağları büyüyor
Bakan Uraloğlu, Konya-Kara-

man Hızlı Tren Hattı’nın 2022’de 
hizmete girdiğini ve şu ana 
kadar yaklaşık 4 milyon yolcuya 
güvenli ve hızlı ulaşım sundu-

ğunu söyledi. Ayrıca, Ankara-Si-
vas Yüksek Hızlı Tren hattında 
da yaklaşık 1,7 milyon yolcu 
taşındığını kaydetti. Bu hattın 
zorlu coğrafi koşullarda 66,1 
kilometre uzunluğunda 49 tünel 
ve 27,4 kilometre uzunluğunda 
49 viyadük ile inşa edildiğine 
dikkat çekti.

İstanbul-Sivas hattı
Ulaştırma ve Altyapı Baka-

nı Abdulkadir Uraloğlu, 2024 
yılı itibarıyla İstanbul-Sivas 
hattında aktarmasız seferlerin 
devam ettiğini söyledi. Bugüne 
kadar 554 bin 755 yolcu taşıyan 
bu hattın, günde bir geliş ve bir 
gidiş şeklinde hizmet vereceği 
belirtildi. Ayrıca, Tokat’ı da siste-

me dâhil ettiklerini ve Tokat’tan 
Ankara ve İstanbul’a aktarmasız 
bağlantı sağlanacağını belirtti.

Kritik öneme sahip
Bakan Uraloğlu, Türkiye’nin 

uluslararası yük ve yolcu ta-
şımacılığında demir yollarının 
stratejik önemine değindi ve 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde, demir 
yolu ulaşımını bir devlet po-
litikası olarak ele aldıklarını 
söyledi. Bakan Uraloğlu, “Asya 
ve Avrupa arasında köprü görevi 
gören ülkemizin coğrafi konu-
munun sağladığı fırsatları eko-
nomik avantajlara dönüştürmek 
için demir yollarında büyük 
atılımlar yapıyoruz” dedi.

ALTINDA 
YÜKSELIŞ 

FRENE 
BASTI

ELEKTRIKLI ARAÇ ŞARJ 
SOKET SAYISI ARTTI

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumunun (EPDK) raporuna göre, elektrikli araç şarj 
soket sayısı mart ayında bir önceki aya göre yüzde 2,3 artarak 28 bin 717’ye yük-

seldi. Şubat ayında bu rakam 28 bin 79’du. Mart ayında şarj istasyonlarının toplam 
kurulu gücü de yüzde 2,13 artarak 2 bin 8 megavata ulaştı. AC şarj soket sayısı 16 
bin 900’e, DC şarj soket sayısı ise 11 bin 817’ye çıktı. Elektrikli araç sayısı da artış 
gösterdi; şubatta 207 bin 989 olan araç sayısı, martta 220 bin 258’e yükseldi. AA

IMF: TÜRKIYE EKONOMISINDE 
IYI YÖNLÜ PERFORMANS

ABD Başkanı Donald Trump’ın 2 Nisan’da 
açıkladığı yeni gümrük tarifeleri sonrası 

küresel petrol fiyatlarında büyük bir gerileme 
yaşandı. Brent petrolün varil fiyatı yüzde 10,5 
düşerek 7,8 dolar değer kaybederken, WTI 
ham petrol fiyatı da yüzde 10,7 azaldı.

Bu fiyat düşüşü, enerji ithalatçısı olan 
Türkiye için önemli fırsatlar sunuyor. Petrol 
fiyatlarındaki gerileme, Türkiye’nin enerji 
faturasını hafifletebilirken, aynı dönemde 
doların küresel ölçekte zayıflaması da 
maliyetleri düşüren bir diğer unsur olarak 
öne çıkıyor. Viyana Enerji Araştırmaları 
Enstitüsü Başkanı Fereydoun Barkeshli, petrol 

fiyatlarının düşüşünün Türkiye için olumlu 
olduğunu belirtse de, Trump’ın ticaret savaş-
larının küresel ekonomik yavaşlamaya yol 
açabileceğini ve bunun Türkiye’nin büyüme 
beklentilerine olumsuz etki yapabileceğini 
vurguladı. Uluslararası veri analitik şirketi 
Kpler’in Kıdemli Petrol Uzmanı Homayoun 
Falakshahi de, petrol fiyatlarındaki düşüşün 
Türkiye gibi enerji ithalatçısı ülkelerin toplam 
enerji maliyetlerini azalttığını belirterek, Türk 
lirasının dolar karşısında değer kaybetme-
sinin bu avantajı sınırladığını söyledi. Son 
dönemde yaşanan gelişmeler, petrol talebin-
deki düşüşü de beraberinde getiriyor. AA

TÜRKIYE’NIN 
ELEKTRIK GÜCÜ 

YÜKSELIYOR
OTOMOTIV SATIŞ 
SONRASI PAZARI 

YILA YAVAŞ BAŞLADI
Türkiye’nin elektrik enerjisi kurulu gücü mart so-
nunda 118 bin 185 megavata yükseldi. Yenilene-

bilir enerji kaynaklarının kurulu gücü ise yüzde 60,4’e 
ulaşarak 71 bin 414 megavata çıktı. Yerli kaynaklı kurulu 
güç ise yüzde 70,1’e çıkarak 82 bin 894 megavata ulaştı. 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 
2035’te Türkiye’nin rüzgâr ve güneş enerjisinden 120 
bin megavat kurulu güç hedeflediğini belirterek, 
yatırımları hızlandırmak için yeni reformlar yapılacağını 
duyurdu. Öte yandan elektrik dağıtım sektöründe, 
2026-2030 yıllarını kapsayacak yeni tarife dönemi 
hazırlıkları hız kazandı. Aydem Enerji CEO’su Serdar 
Marangoz, şirketlerinin teknolojiye yaptığı yatırımların 
arttığını ve önümüzdeki yıllarda yatırım tutarlarını 
en az yüzde 50 oranında artırmayı hedeflediklerini 
açıkladı. 2024 yılında 1180 megavat olan yenilenebilir 
enerji kurulu güçlerinin 2025’te 1216 megavata çıkması 
bekleniyor. Marangoz, 5 yıl içinde kapasiteyi 1800 
megavata taşımayı hedeflediklerini söyledi. AA

Otomotiv Satış Sonrası Ürün ve Hizmetleri Der-
neği (OSS), 2025’in ilk çeyreğini değerlendirdi. 

Yapılan ankete göre, otomotiv satış sonrası pazarı, 
2024’ün aynı dönemine kıyasla yurt içi satışlarda dolar 
bazında ortalama yüzde 2,57’lik bir düşüş yaşadı. Dağı-
tıcı üyelerde satışlar yüzde 2,25, üretici üyelerde ise yüz-
de 3,04 geriledi. OSS Yönetim Kurulu Başkanı Ali Özçete, 
sektördeki düşüşün sadece satışlarla sınırlı kalmadığını, 
güven ve motivasyon kaybına da yol açtığını belirtti. 
İç pazarın zayıflayan alım gücü ve maliyet yönetimi 
zorluklarının sektörü olumsuz etkilediği vurgulandı. 
Anket sonuçlarına göre, istihdamda ise istikrar sürdü. 

Katılımcıların yüzde 57,4’ü istihdamını korurken, 
yüzde 14,7’si artırdı. Ancak, maliyet artışı ve nakit akışı 
problemleri sektördeki en büyük sorunlar arasında 
yer aldı. Yatırım planları da zayıfladı. Üyelerin sadece 
yüzde 20,6’sı yeni yatırım yapmayı planlıyor. Ayrıca, 
ikinci çeyrek için de satışlarda artış beklenmiyor. Sektör, 
2025’in ikinci çeyreği için karamsar bir tablo çiziyor.

PETROLDEKI DÜŞÜŞ 
TÜRKIYE’YE FIRSAT SAĞLIYOR
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Tüm Oto Kiralama ve Mobilite 
Kuruluşları Derneği (TOKKDER) 

Yönetim Kurulu Başkanı Kağan Yaşa, araç 
kiralama sektöründe yaşanan dolandırıcılık 
vakalarına karşı tüketicileri uyardı. Yaşa, 
tatil ve iş seyahatlerinde araç kiralamak 
isteyenlerin, yurt çapında tanınan 
kurumsal markaları tercih etmelerini 
önerdi. Yaz sezonu ile birlikte araç kiralama 
talebinin arttığını belirten Yaşa, kötü 
niyetli firmaların ve dolandırıcıların da bu 
fırsatı kötüye kullandığını vurguladı. Yaşa, 
“Sahte internet siteleri ve fahiş ücret talep-
leri gibi yöntemlerle vatandaşlar mağdur 
olabiliyor. Kiralama sürecinde araçların 
fotoğraflanması ve sözleşmelerin dikkatle 
okunması büyük önem taşıyor” dedi.

Yaşa, ayrıca kiralama yapmadan önce 
kurumsal firmaların tercih edilmesinin, 
sigorta kapsamı ve satış sonrası hizmetler 
açısından tüketicilere güvenli bir deneyim 
sunduğunu belirtti. Öte yandan, tüketici-
lerin araç kiralama işlemlerini mümkünse 
yüz yüze gerçekleştirmeleri ve internet 
üzerindeki sahte sitelerden kaçınmaları 
gerektiğini de ekledi. Yaşa, dolandırıcılık 
faaliyetlerine karşı sektörün düzenlenmesi 
adına çalışmalar yürütüldüğünü ifade 
ederek, “Ticaret Bakanlığı ile sektöre 
özel yönetmelik oluşturulması yönünde 
ilerleme kaydettik” dedi. AA

ARAÇ 
KIRALARKEN 

MAĞDUR 
OLMAYIN

DEMIR YOLLARINDA 
STRATEJIK ATILIM

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, son 23 yılda demir yollarına yaklaşık 63 
milyar dolar yatırım yapıldığını belirterek, Karaman-Ulukışla Hızlı Tren Hattı’nın tamam-

lanmasıyla seyahat süresinin 145 dakikadan 50 dakikaya düşeceğini söyledi. Uraloğlu, 
demir yollarının Türkiye’nin ekonomik büyümesindeki stratejik rolüne dikkat çekti.

AY’A YOLCULUKTA CASTROL IMZASI
Castrol, NASA ve uzay sanayisinin öncüleriyle iş birliği yaparak, uzay keşiflerinde güçlü bir 
rol üstleniyor. 125 yıldır karada, denizde ve havada yenilikçi çözümler sunan marka, uzay 

endüstrisinde geliştirdiği özel yağlayıcılarla güvenilir destekçi olmayı sürdürüyor. Castrol’ün 
“Castronomy” vizyonu, uzay endüstrisinde kullanılan ileri teknoloji yağlayıcılar ve mühendislik 
çözümleriyle uzay ve havacılık alanındaki gelişimi destekliyor.

Castrol, Ay’a yapılacak ilk ticari yolculuk olan Lunar Voyage 1 misyonunda kritik bir rol 
üstleniyor. Lunar Outpost ile iş birliği yaparak, Ay’a iniş yapacak MAPP rover’ına özel geliştirilen 
yağlayıcıları sağlıyor. Bu yağlayıcılar, Ay’ın ekstrem koşullarında teknolojilerin sorunsuz çalışma-
sına katkı sağlayacak. Castrol Global Pazarlama Müdürü Sandeep Sangwan, uzay endüstrisinde 
60 yıldan fazla süredir yağlayıcı sağladıklarını belirterek, Lunar Outpost ile iş birliği yapmanın 
heyecan verici olduğunu vurguladı. Lunar Outpost CEO’su Justin Cyrus ise, Castrol’ün uzay mirası-
na sahip bir lider olarak, Lunar Voyage 1 misyonunun ticari  
hedeflerine ulaşmada önemli bir ortak  
olduklarını ifade etti.

Abdulkadir Uraloğlu



TB3, OTOMATİK KALKIŞ-İNİŞ YAPTI

Baykar Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk Bayraktar, Bayraktar TB3'ün TCG Anadolu'da gö-
rev yapmasına ilişkin, "Deniz havacılığına böylesine bir stratejik girişle, insansız hava araç-
larıyla girerek bir anlamda yeni bir dünyanın kapılarını aralamış olduk" ifadesini kullandı.

22 Nisan günü 
Hindistan ve 
Pakistan ara-
sındaki tartış-

malı Cammu Keşmir bölge-
sinde yaşanan saldırı sonrası 
iki ülke arasındaki tansiyon 
yükseldi. Diplomatik ve si-
yasi restleşmeyle beraber 
askeri gerginlik de artmaya 
başladı. İki nükleer gücün 
restleşmesi Keşmir sınır 
hattında karşılıklı ateş açıl-
masıyla daha da derinleşen 
bir kriz haline geliyor.

Hindistan ve Pakistan ba-
ğımsızlıklarını kazandıktan 
sonra 1971 yılından itibaren 
iki ülke arasında savaş ya-
şanmasa da dönem dönem 
gerginlik tırmanmış bununla 
beraber de savaşın eşiğinden 
dönülmüştür. Son günlerde 
tırmanan gerginlikle beraber 
iki nükleer gücün tekrar karşı 
karşıya gelmesi olası felaket 
senaryolarını da akıllara ge-
tirmeye başlamıştır.

2022 yılında Pakistan Baş-
bakanı İmran Han’ın iddialara 
göre ABD destekli bir operas-
yonla devrilmesi ve akabinde 
Şahbaz Şerif’in Başbakanlık 
koltuğuna oturması hem 
uluslararası kamuoyunda 
hem de ülke içerisinde pek 
çok farklı tartışmayı berabe-
rinde getirmişti. İmran Han’ın 
Çin ve Rusya ile geliştirdiği 
ilişkilerin akabinde ABD’den 
tehdit mektubu aldığı iddiaları 
ve nihayetinde de yapılan bir 
güvensizlik oylamasıyla ik-
tidardan indirilmesi akıllarda 
soru işaretleri bırakmıştı. 2017 
yılında Pakistan Başbakan 
adayı olan Şahbaz Şerif, dö-
nemin ABD Başkanı Trump’ın 
açıkladığı yeni Afganistan 
stratejisi üzerinden Pakistan›ı 
hedef almasının ardından 
“Pakistan için ABD yardımla-
rını kibarca ve nazikçe sona 
erdirme zamanı. Böylece ikili 
ilişkiler gizli forumlardaki 
başlıklardan ve ABD Başka-
nının değerli ofisinin alaycı 
kınamalarının gölgesinden 
kurtulabilir” ifadelerini kul-
lanmıştı. 2022’de Pakistan 
Başbakanı olarak göreve ge-
len Şerif’in 2017 yılında yaptığı 
açıklamaların tam tersi yönde 
“ABD ile iyi ilişkiler geliştir-
mek istediklerini” dile getir-
mesi (ABD’de Biden dönemi) 
dikkatlerden kaçmamıştır. 
Gelinen aşamada Trump’ın 
ABD’de tekrar başkan olması 
ise Pakistan-ABD ilişkileri 

açısından olumsuz bir süreci 
şimdiden işaret etmektedir.

Hindistan, ABD’in hem 
Çin’e karşı hem de Asya 
siyaseti çerçevesinde her 
dönem yüksek bir önem arz 
etmiştir. Hatta ABD buradaki 
eksikliğini giderebilmek için 
George H. W. Bush’un birinci 
başkanlık döneminde Güney 
Asya ofisini kurmuştur. Diğer 
yandan Hasımlarına Yaptı-
rımlar Yoluyla Karşılık Verme 
Yasası  (CAATSA) kapsamında 
NATO üyesi Türkiye ile S-400 
konusunda karşı karşıya ge-
len ABD’nin aynı sistemi Rus-
ya’dan temin eden Hindistan’ı 
CAATSA kapsamının dışında 
tutması; bu durumun son yıl-
lardaki en somut örneklerin-
den olmuştur. Yine bununla 
beraber Trump’ın aldığı ek 
vergi kararları kapsamında 
Hindistan’la olan ilişkilerin 
seyri açısından taraflar ara-
sındaki görüşmelerin yoğun 
şekilde devam etmesi de 
önemli bir husustur.

HHH
Hindistan ve Pakistan 

arasında yükselen gerilimde 
Pakistan’ın daha yatıştırıcı bir 
rol üstlendiğini söyleyebilmek 
mümkündür. Buna karşın 
Hindistan’da mevcut iktidarın 
aşırı milliyetçi yaklaşımla-
rıyla beraber ülkede giderek 
yükselen İslamofobi ve saldırı 
sonrası özellikle de Keşmir 
bölgesindeki Müslümanlara 
karşı saldırı çağrıları Hin-
distan’ın agresif yaklaşımını 
daha da kışkırtmaktadır.

Konuyla ilgili olarak en 
dikkat çekici başlıklardan bi-
risi ise İndus suları ile ilgili iki 
ülke arasındaki anlaşmanın 
Hindistan tarafından askıya 
alınması olmuştur. Pakistan 
ise İndus Havzası’nda yasal 
olarak Pakistan’a ait suyun 
akışını durdurmaya ya da 
yönlendirmeye yönelik her 
türlü girişiminin “savaş ne-
deni” sayılacağını bildirmiştir. 
(1960 yılında iki ülke arasında 
Dünya Bankası garantörlü-
ğünde imzalanan İndus Suları 
Anlaşması, İndus Havzası’nın 
doğusu ve batısındaki 6 nehri 
iki ülke arasında paylaştır-
maktadır.)

Buradaki anlaşmazlığın 
çözülememesi durumunda 
garantör konumunda bulunan 
Dünya Bankası’nın ABD’den 
arabuluculuk için destek 
isteyebileceği kuvvetli ihti-
mallerden birisidir. Böylesi bir 
durum; anlaşma üzerinden 
başlayacak olan ABD arabu-
luculuğunun daha geniş bir 
kapsama erişmesine kapı 
aralayabilecektir. Yani ABD, 
Çin’in hemen sınırında önemli 
bir rol üstlenecek Hindistan 
ile olan ilişkisini derinleşti-
rirken, Pakistan ile de makul 
bir zemin yakalama imkânına 
erişebilecektir.

HİNDİSTAN-PAKİSTAN ARASINDA 
GERGİNLİK YÜKSELİYOR

UFUK AKAY

Yeni bir dünyanın
kapılarını araladık
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ünya havacılık 
tarihinde kısa pistli 

gemiden kalkış-i-
niş yapan ilk SİHA 

olan Bayraktar TB3, "kısa pistli 
gemiden tam otonom kal-
kış-iniş testlerine" başarıyla 
devam ediyor.  Daha önce Kasım 
2024'te Muğla Aksaz açıkların-
da seyreden TCG Anadolu'dan 
gerçekleştirilen ilk gemi test-
lerini başarıyla tamamlayan 
Bayraktar TB3 SİHA için yapılan 
planlama doğrultusunda 22 
Nisan'dan itibaren gemide yeni 
test faaliyeti yürütüldü. 

Milli SİHA Bayraktar TB3, 
önceki testlerinde olduğu gibi 
Saros Körfezi'nde seyreden TCG 
Anadolu gemisinde 4 gün de-
vam eden "kısa pistli gemiden 
tam otonom kalkış-iniş testle-
rini" de başarıyla tamamladı. 

Dün yürütülen faaliyetler 
kapsamında milli SİHA'nın 4. 
prototipi olan Bayraktar TB3 
PT-4 ilk kez testlere katıldı. 
Keşan'daki Uçuş Eğitim ve Test 
Merkezi'nden kalkan Bayrak-
tar TB3 PT-4, TCG Anadolu'ya 
inerek test sürecine dâhil oldu. 

Böylece TCG Anadolu gemisinde 
ilk kez 2 milli SİHA konuşlan-
mış oldu.  Baykar proje ekibine 
testlerde gemiye gelen Baykar 
Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk 
Bayraktar liderlik yaptı. 

Bayraktar, test ekibine yap-
tığı konuşmada, "Bu ülkenin bir 

mühendis evladı olarak bu pro-
jeyi sizlerle beraber yürütmek 
benim için de tarif edilemez bir 
gurur. Bizler nasıl ki zamanında 
denizlere hükmettiysek, Barba-
ros Hayrettin Paşa'nın torunları 
olarak bugün de yeniden inşal-
lah deniz havacılığına böylesine 

bir stratejik girişle, insansız 
hava araçlarıyla girerek bir an-
lamda yeni bir dünyanın kapıla-
rını aralamış olduk" ifadelerini 
kullandı. 

İlk defa kısa pistli gemilerden 
bir SİHA'nın otomatik bir şekilde 
kalkıp indiğini vurgulayan Bay-
raktar, şunları kaydetti: Görev 
sayılabilecek faydalı yükle yap-
tığı uçuşla da ilk defa bir uçak 
gemisinden kalkan SİHA görev 
yapmış oldu. Bundan sonra di-
ğer yaptığı görevlerle de inşallah 
tarih yazmaya devam edecek. 
Bugün hep birlikte önemli bir 
tarihin parçası olmuş oluyoruz. 
Bu ülkenin bir mühendis evladı 
olarak hepinize yürekten sevgi-
lerimi ve şükranlarımı iletmek 
istiyorum. İyi ki bu yolculukta, 
bu gemide sizlerle birlikteyiz. 
Yıllar önce bir notta şunu ifade 
etmiştim: 'Biz kürek işçile-
riyiz medeniyet gemimizin. 
Vira bismillah dendiği günden 
beridir bizim işimiz bu geminin 
küreklerini çekmek.' Bu gemi-
nin sizlerle birlikte küreklerini 
çekiyor olmak benim için en 
büyük mutluluk. (AA)

Baykar tarafından geliştirilen milli silahlı insansız hava aracı (SİHA) 
Bayraktar TB3'ün gemiye iniş-kalkış testlerine 4. prototip katıldı ve 
bir ilke imza atıldı. Baykar proje ekibine testlerde gemiye gelen Bay-
kar Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk Bayraktar (solda) liderlik yaptı. 
Deniz Kuvvetleri Komutanı Oramiral Ercüment Tatlıoğlu da gemiye 
gelerek testleri köprü üstü ve yer kontrol istasyonlarından takip etti.

D

Ankara’da doğup büyüdü-
ğünü söyleyen kaptan pilot 

Gökçe Kübra Turan Yıldırım, 
Nermin Mehmet Çekiç Anadolu 
Lisesinden mezun olduktan son-
ra Bilkent Üniversitesinde Elekt-
rik ve Elektronik Mühendisliği 
bölümünü bitirdiğini belirtti. 

Büyük gurur  
Boğaziçi Üniversitesinde yük-

sek lisans yapmaya başladıktan 
sonra yurt dışındaki bir üniver-
siteden tam burslu kabul edilen 
Yıldırım, "Ancak havacılığa olan 
tutkum, beni en sonunda mühen-
dislik diplomamı geride bırakarak 
bir pilotaj eğitim programına 
katılmaya yöneltti" dedi. 

Havacılık macerasının Türk 
Hava Yollarında stajyer olarak 
başladığını ifade eden kaptan 
pilot Yıldırım, "Akademinin ve 
ofis ortamında çalışmanın bana 
uygun olmadığını kısa sürede 
fark ettim. Danışmanlık sek-

töründe de çalıştım ancak ofis 
ortamı bana uygun değildi. Türk 
Hava Yolları Teknikte staj yapma 
fırsatım oldu ve orada uçak tek-
nolojisine büyük bir ilgi duymaya 
başladım. Havacılık dünyasına 
daha yakın olma arzum beni bir 
pilotaj eğitim programına yönlen-
dirdi" diye konuştu. 

Yıldırım, dünyanın en büyük 

yolcu uçağında kaptan pilotluğun 
büyük sorumluluk olduğunu be-
lirterek şöyle devam etti: Airbus 
A380 kaptanı olmak inanılmaz 
bir onur. Bu uçağı uçurmak 
benzersiz bir deneyim. Hem 
heyecan verici hem de son derece 
tatmin edici. Uçağın büyüklüğü 
ve karmaşıklığı, yerde ve havada, 
özellikle de uzun mesafeli uçuş-
larda büyük beceri ve hassasiyet 
gerektiriyor. İçindeki teknoloji 
inanılmaz ancak uçağın boyutu 
nedeniyle kalkıştan inişe kadar 
her aşamada ekstra dikkat ve 
özen gerekiyor. Bu iş sadece uçağı 
uçurmaktan ibaret değil. Ekibi 
yönetmek ve her şeyin sorunsuz 
bir şekilde işlemesini sağlamak 
da büyük bir sorumluluk. Karşı-
laşılan zorluklar, bu mesleği bu 
kadar tatmin edici kılan şeyler-
den biri. Sorumluluk çok büyük, 
yolcuların ve mürettebatın 
güvenliğini sağlamak her zaman 
en büyük öncelik. (AA)

TUTKUSUNU TAKiP ETTi
TÜRK SİVİL HAVACILIK 

TARİHİNE ADINI YAZDIRDI
Dünyanın en büyük yolcu uçağı Airbus A380'in kaptan pilotluk koltuğuna 
oturan ilk Türk kadını Gökçe Kübra Turan Yıldırım, mühendislikten vazge-
çip havacılık tutkusunun peşinden giderek bu başarıyı yakaladığını söyledi.

Manisa'da 
1 DEAŞ'lı
terör zanlısı 
cezaevinde

Manisa'da silahlı terör 
örgütü DEAŞ'a yönelik ope-

rasyonda yakalanan 2 şüpheli-
den 1'i tutuklandı. 

İl Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele Şube Müdür-
lüğü ekipleri, terör örgütünün 
eylem ve faaliyetlerinin deşifre 
edilmesi ile engellenmesine 
yönelik yürüttüğü çalışmalar 
kapsamında operasyon düzen-
ledi. Operasyonda, Suriye'de 
terör örgütü DEAŞ bünyesinde 
sözde polis/savaşçı olarak 
silahlı faaliyet gösterdikleri 
tespit edilen yabancı uyruklu 2 
şüpheli yakalandı. 

Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen 
şüphelilerden F.C.E.M. (40) çıka-
rıldığı hâkimlikçe tutuklandı. 
Diğer şüpheli A.S.S. ise savcılık 
tarafından serbest bırakıldı. 
A.S.S, hakkında yürütülecek 
idari işlemler için Göçmen Ka-
çakçılığıyla Mücadele ve Hudut 
Kapıları Şube Müdürlüğüne 
teslim edildi. (AA)

İZMIR'DE RÜŞVET OPERASYONU: 25 ŞÜPHELI GÖZALTINA ALINDI
Menemen Cumhuriyet Başsavcılığı koordine-
sinde, İzmir Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlarla 

Mücadele Şube Müdürlüğü ve Aliağa Mali Suçlar 
Büro Amirliği tarafından yürütülen soruşturmada, 
Menemen'deki serbest bölgede bazı gümrük 
işlemlerinde usulsüzlük yapıldığı tespit edildi. Teknik 
ve fiziki takibin ardından bazı konteynerlerin inceleme 

yapılmadan geçirildiği, eksik beyannamelerle mua-
yene işlemleri gerçekleştirildiği, vergi miktarı ve ürün 
türünün belirlenmesi için laboratuvara gönderilmesi 
gereken ürünlerin gönderilmediği belirlendi.

Olayla ilgili 4'ü gümrük muhafaza memuru, 2'si 
kamu görevlisi olmak üzere toplam 25 şüpheli için 
gözaltı kararı verildi. Ekipler, 21 Nisan'da belirlenen 

adreslere eş zamanlı operasyon düzenledi. Şüpheli-
lerin tamamı gözaltına alınırken, adreslerde yapılan 
aramalarda 12 bin 200 dolar, 13 tam altın, 40 gram al-
tın, 6 çeyrek altın ile 3 gram esrar ile çok sayıda dijital 
materyal ele geçirildi. Emniyetteki işlemlerin ardından 
adliyeye sevk edilen şüphelilerden 12'si tutuklandı, 
13'ü adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı. (DHA)

ÖZEL HAREKÂT POLİSLERİ DUALARLA SURİYE'YE UĞURLANDI

Suriye'de görev yapacak olan özel harekât polisleri, Osmaniye'de düzenlenen 
törenle dualar eşliğinde uğurlandı. Osmaniye Emniyet Müdürlüğü Özel Harekât 

Şube Müdürlüğünde gerçekleştirilen törene; Vali Erdinç Yılmaz, İl Jandarma 
Komutanı Jandarma Kıdemli Albay Şener Kaytez, İl Emniyet Müdürü Mehmet 

Sarıbuva, emniyet müdür yardımcıları, şube müdürleri, polisler ve görev yapacak 
personelin aileleri katıldı. Törende konuşan Vali Yılmaz, polislerin kutsal bir 

göreve çıktıklarını vurgulayarak, "Allah yolunuzu açık etsin. Allah ayağınıza taş 
değdirmesin. Siz bizim gururumuzsunuz. Vatan sizden hizmet bekler, her zaman da 
en güzelini yaparsınız. Sizlerle gurur duyuyoruz. Dualarımız sizlerle. Güle güle gidin, 

kazasız belasız geri dönün" dedi. Duaların ardından özel harekât polisleri, mesai 
arkadaşları ve aileleriyle vedalaşarak Suriye'ye gitmek üzere yola çıktı. (DHA)

Gökçe Kübra 
Turan Yıldırım



Dünya Veteriner He-
kimler Günü dolayısıyla 

Orman Genel Müdürlüğünde 
(OGM) düzenlenen program-
da konuşan Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı, 
hayvansal üretimin gıda arz 
güvenliği açısından büyük 
önem taşıdığını söyledi. 

Veterinerlere görev 
Yumaklı, sağlıklı hay-

van olmadan sağlıklı insan, 
sağlıklı insan olmadan da 
sağlıklı toplum olamayacağı-
nı belirterek, sağlıklı toplu-
mun teminatının veteriner 
hekimlerin bilgi, emek ve 
vicdanıyla mümkün olduğu-
nu söyledi.

Bakanlık olarak Türk Vete-
riner Hekimler Birliği ile görev 
alanlarının kesiştiği birçok 
konuda iş birliği hâlinde ol-
duklarını vurgulayan Yumak-
lı, kedi ve köpeklerin kim-
liklendirilmesinde Bakanlık 
personelinin yanı sıra serbest 
veteriner hekimlerin de 4 yıl-
dır görev aldığını bildirdi.

Doğa Koruma ve Milli 
Parklar Genel Müdürlüğünün 
de yeniden yapılandırıldığına 
dikkati çeken Yumaklı, şu 
değerlendirmede bulundu: 

Burada özellikle veteriner 
hekim arkadaşlarımızın gö-
rev alması son derece önemli. 
Hayvanları Koruma Kanunu 
gereği icra edilecek işlerde 
veteriner hekimler görevlen-
direceğiz. Bu arkadaşlarımız 
sahipsiz sokak köpekleri 
sorununun çözümü için bele-
diyelere yaptığımız denetim-
lerde aktif görev alacaklar. 

Yumaklı, veteriner hekim 
olarak üniversiteden mezun 
olanların kamuda istihdamı 
konusunda ciddi bir talep 
olduğunu da dile getirerek, 
şunları kaydetti: Bakanlı-
ğımız bununla ilgili 5 yıllık 

Hayvancılık Yol Haritası 
açıkladı ve orada özellikle 
siz kıymetli kardeşlerimin 
kendi ata toprağında kendi 
işini kurmasıyla ilgili orta-
mı hazırladık. Eğer kadın 
bir girişimcimiz varsa ona 
ilaveten daha da fazla destek 
ve bizlerin teşvikleri var. Bu 
yönünün değerlendirilmesini 
özellikle istirham ediyo-
rum. Ben ülkemin gençlerini 
bu konuda almış oldukları 
eğitim konusunda son derece 
yetkin görüyorum ve bura-
dan bütün kardeşlerimi kendi 
işlerinin patronu olmaya 
davet ediyorum. (AA) 

VEDAT IŞIKHAN

Türk Havacılık Uzay Sanayii A.Ş. Yönetim Zirvesi 2025'e katılan Milli Savunma Baka-
nı Yaşar Güler, "Başarının bir varış değil, bir yolculuk olduğunun bilinciyle savunma 
sanayiinde ulaştığımız seviyeyi en yukarılara taşımak, yegâne hedefimizdir" dedi.

SEViYE 
YÜKSELTMELiYiZ 

Tarım ve Orman Bakanı Yumaklı, üniversiteden yeni mezun veteri-
ner hekimlere seslendi: Ben ülkemin gençlerini bu konuda almış ol-
dukları eğitim konusunda son derece yetkin görüyorum ve buradan 
bütün kardeşlerimi kendi işlerinin patronu olmaya davet ediyorum.

OSTİM Teknik Üniversitesi 
üçüncü sınıf öğrencisi Buğ-

rahan Arıcı, kurduğu dış ticaret 
danışmanlık şirketiyle, özellikle 
OSTİM ve İvedik organize sanayi 
bölgelerindeki (OSB) firmaların 
ürünlerini küresel pazarlara 
ulaştırmasına destek oluyor.  
Üniversitenin Uluslararası Ti-
caret ve Finansman Bölümünde 
eğitimine devam eden Arıcı, fir-
maların küresel pazarlara etkin 
şekilde ulaşmasını sağlamak 
amacıyla yaklaşık bir yıl önce 
dış ticaret danışmanlık şirketi 
kurdu. 

Arıcı, okuldaki Türk ve 
yabancı öğrencilerden oluşan 
ekiple çalışmalarını sürdürüyor. 
Öğrenciler, bir yandan ticaret, 
yazılım, pazarlama alanlarında 
aldıkları eğitimi sürdürürken 
diğer yandan OSB'lerde farklı 
sektörlerde faaliyet gösteren 
firmaların uluslararası pazarlara 
açılması için şirket bünyesin-
de çalışıyor. Firmalara dijital 
kimlik oluşturma, pazarlama ve 
reklam alanlarında hizmet veren 
öğrenciler, bu firmaların ürünle-
rinin Asya ve Afrika pazarlarına 
açılmasına destek oluyor. (AA)

Türk öğrenci, firmaları 
küresel pazara hazırlıyor

“CHP artık tehlikeli bir 
siyasi odaktır. Milli güven-
liğimiz ve demokrasi haya-
tımız adına zehirli bir siyasi 
organdır. İlk Meclis’in hatıra-
ları CHP’de buharlaşmıştır.” 
Lider Devlet Bahçeli

HHH
CHP’n mi var, derdin var!
Her gün yeni bir olay, her 

an yeni bir sorun…
Sayın Bahçeli “Terörsüz 

Türkiye” hedefini ortaya koy-
du koyalı kayışı kopardılar, 
terör kartı ellerinden alınınca 
dikiş tutmaz gari.

Genel Başkanları Özgür 
Özel Bey, önce “el yükseltmiş, 
ben de ‘devlet’ vaat ediyo-
rum” demişti… Sonra da bu 
böyle olmaz “Geniş tabanlı bir 
TBMM komisyonu kuralım” 
diyerek o çok bilindik komis-
yonculuklarıyla meseleyi yine 
sulandırmaya çalışmıştı…

Bir de “kırmızı kart” re-
zaleti vardı değil mi, onu da 
unutmayalım.

Sonra insanımızı; üniversi-
teli kardeşlerimizi ve liseli sa-
bileri meydanlara sürmelerini;

Boykot kışkırtmasıyla 
ekonomimize vurdukları dar-
beyi…

Ha, bir de, “İngilizlere ve 
cümle emperyalistlere yalva-
rıp yakarmalarını” da… 

SOSYALİST-
NATOCU-KAPİTALİST
Bitmiyor ki… Geçmişte de 

böyleydi.
Halaskar Gazi Atatürk’ten 

sonra yörüngeden çıktı der-
sek pek de yanılmayız.

İşte size birkaç küçük 
paragraf…

CHP,  evvela sosyalistlerin 
dünya çapındaki örgütü Sos-
yalist Enternasyonal’e üye 
oldu… 

Yetmedi daha sonra da 
Sosyalist Enternasyonel’e 
alternatif olarak kurulan 
Almanya merkezli Sosyalist 
–İlerici İttifak’a da katıldı. 

Durmadı CHP… İçindeki 
engel tanımayan batı aşkı 
sebebiyle bu defa da Avrupa 
Birliği içindeki sol partileri 
kapsayan Avrupa Sosyalist-
ler Partisi’ne de (PES) intisap 
etti.

Diğerlerini biliyoruz da 
PES’in amacı neydi peki? 

Çok sosyalist olacak, aşırı 
kolektivist olacak, sizi dumu-
ra uğratacak ama biz yine de 
söyleyelim; “NATO ile uyum 
içerisinde demokratik ‘ser-
best piyasa’ oluşturmak… 

Gülmeyin ama ya, niye gü-
lüyorsunuz ki? Hem NATO’cu, 

hem sosyalist hem de kapi-
talist olunmaz diye bir kanun 
mu var?

PENSİLVANYA
KARDEŞLİĞİ 
YA DA HU HU 
KOMŞU KOMŞU
Bu arada CHP’li arkadaşla-

ra bir gerçeği de duyuralım… 
CHP’nin ABD’de bir temsil-

ciliği varmış. Bu temsilciliğin 
misyonu da; “ABD kurumları 
nezdinde Cumhuriyet Halk 
Partisi’ni temsil etmek”-miş-
miş!

CHP’nin ABD Temsilciliği 
için hazırlanıp kullanılan 
internet sayfasında (www.
chp-amerika.org) Genel Baş-
kan olarak hala Kemal Kılıç-
daroğlu’nun isminin ve fotoğ-
rafının yayınlanıyor olması 
gerçekten çok ilginç!

Yine aynı internet site-
sinden öğrendiğimize göre 
CHP’nin ABD Temsilciliği 
“Willard Office Building 1455 
PENNSYLVANİA” adresin-
deymiş… Uydu destekli adres 
bulma sitelerinin konumlan-
dırmasına göre ise CHP ABD 
Temsilciliği FETÖ elebaşısının 
Saylosburg’daki çiftliğine ya-
kın bir konumda!

Ooh mis, yıllarca ne mu-
habbetler olmuştur, kim 
bilir… Komşu da pişer bize de 
düşer! Gelsin maklubeler, git-
sin şerbetler…

CHP’nin Amerika Temsil-
ciliğinin sosyal medya adres-
lerinde ise durum çok daha 
vahim…

Facebook’ta ve X’te Sayın 
Özgür Özel’in adı anılmazken, 
tüm paylaşımlar Kemal Kı-
lıçdaroğlu, Ekrem İmamoğlu 
ve Mansur Yavaş adına yapıl-
mış!… 

Sayın Özgür Özel’in 05 
Kasım 2023’de CHP’nin Ge-
nel Başkanı olduğunu düşü-
nürsek, o günden bu yana 
sayfaların böyle kalması tam 
manasıyla rezalet…

CHP’nin ABD Temsilciliği ne 
durumda acaba?

Yani bu saatten sonra say-
faları ister düzeltsinler, ister 
kapatsınlar, paşa gönülleri 
bilir…

HHH
MHP’nin Muhterem Lideri 

Devlet Bahçeli Beyefendi’nin 
celadet ve kemal-i ciddiyetle 
CHP’nin tavrı hakkında yaptı-
ğı tespitler kitaba geçmiştir.

Türk siyasi tarihinde Ame-
rikancı partilerin listesi yapı-
lırsa en başta Sosyal Demok-
rat CHP’nin yer alacağı artık 
kesindir.

ABD’den ithal Genel Sekre-
terler, Genel Başkan Yardım-
cıları, Ekonomi Danışmanları 
ve partinin mabeyn takımının 
gizli ABD ziyaretleri hepsi ama 
hepsi hem CHP tarihine hem 
de Türk tarihine yazılmıştır.

HHH
Hayırlı pazarlar efendim.

BİRKAÇ 
CHP HİKÂYESİ

CUMHUR BULUT

A

Bir SMA ilacı 
daha SGK'nın 
geri ödeme 
listesine alındı

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, bir SMA ilacının 

daha geri ödeme listesine alındığını, 
bilgisayarlı tomografi ve MR görüntüle-
melerinde kullanılan ilaçların hastaneler 
tarafından temin edileceğini bildirdi. 
Işıkhan, Resmi Gazete'de yayımlanan 
"Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygu-
lama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ"e ilişkin sosyal medya 
hesabından paylaşımda bulundu. 

Sosyal Güvenlik Kurumu aracılığıyla 
vatandaşların daha iyi hizmet almalarını 
sağlamak amacıyla sağlıkta erişim, 
güvence ve dijital takip alanında yeni 
adımlar attıklarını belirten Işıkhan, 
yapılan düzenlemelere ilişkin şunları 
kaydetti: Daha önce müjdesini vermiş 
olduğumuz, kullanım kolaylığı olan 
bir SMA ilacı daha geri ödeme listesine 
alındı. Bilgisayarlı tomografi ve MR 
görüntülemelerinde kullanılan ilaç-
ların vatandaşlarımızca eczanelerden 
alınması yerine hastaneler tarafından 
temin edilmesi sağlandı. Yoğun bakım 
ünitelerindeki sağlık verilerinin anlık 
olarak izlenebilmesine yönelik düzenle-
me hayata geçirildi. (AA) 
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nkara'da düzenle-
nen Türk Havacılık 

Uzay Sanayii A.Ş. Yö-
netim Zirvesi 2025'e 

Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler, Savunma Sanayii Başka-
nı Haluk Görgün, Milli Savunma 
Bakan Yardımcısı Şuay Alpay, 
TUSAŞ Genel Müdürü Mehmet 
Demiroğlu ve çok sayıda sektör 
temsilcisi katıldı. Milli Savunma 
Bakanı Yaşar Güler, zirvedeki 
konuşmasına, tüm pilotların '26 
Nisan Dünya Pilotlar Günü'nü 
kutlayarak başladı.

Yerli savunma sanayiinin 
Türk Silahlı Kuvvetleri için öne-
mine işaret eden Bakan Güler, 
"Yerli ve milli savunma sana-
yimiz; en başta yurt içinde ve 
sınır ötesinde büyük bir başarı 

ile icra edilen terörle mücadele 
harekâtlarında ordumuza müs-
tesna katkılar sağlamıştır. 

Personelimizin kahramanlığı 
ve savunma sanayimizin sağ-
ladığı teknolojik kabiliyetlerin 
bir araya gelmesiyle kahraman 
ordumuz, harekât sahasında 
büyük bir üstünlük sağlamış 
ve terör örgütüne ağır darbeler 
vurmuştur. Bugün PKK/PYD/
YPG/SDG terör örgütünün 
hareket kabiliyetinin bitme 
noktasına getirilmesinde de bu 
durum açıkça görülmektedir. 
Terörle mücadelenin yanında 
Mavi ve Gök Vatanımızdaki hak 
ve menfaatlerimizin kararlılıkla 
korunmasında, başta dost ve 
kardeşlerimizin haklı davaları-
na verilen destek olmak üzere 

birçok coğrafyada Türk Silahlı 
Kuvvetlerimizin üstlendiği 
görevleri başarıyla yerine getir-
mesinde yerli ve milli imkânlar 
ile üretilen savunma sanayii 
ürünlerimizin katkısı açıkça 
görülmektedir" diye konuştu.

Dünyada jeopolitik gelişmeler 
ve teknolojik yenilikler nedeniy-
le dengelerin sürekli değiştiğine 
vurgu yapan Bakan Güler, "Bu 
süreçte artan tehdit türleri ve 
konjonktürel paradigma bizlere 
sadece olup biteni izleyen değil, 
değişime hızlıca uyum sağla-
yan, hatta öncü bir şekilde yön 
veren bir duruş benimsememiz 
gerektiğini gösteriyor. Bunun 
bilincinde olarak benimsedi-
ğimiz vizyonun adı; KAAN'dır, 
ALTAY'dır, KIZILELMA'dır, GÖK-

TÜRK'tür, ANKA'dır, SİPER'dir, 
SUNGUR'dur, KORKUT'tur, 
MİLGEM'dir, MİLDEN'dir. Esasen 
bu vizyonun adı, 'Türkiye Yüzyı-
lı'dır" açıklamasında bulundu. 

Türk Hava Kuvvetlerinin, 
gurur duyulan geçmişe sahip 
olduğunu ifade eden Bakan 
Güler, şöyle konuştu: Bugün de 
Hava Kuvvetlerimizin sahip 
olduğu bu eşsiz mirası TUSAŞ 
gibi güzide kuruluşlarımızın 
öncülüğünde, modern hava tek-
nolojileri ve savunma sanayiin-
deki yerli ve milli atılımlarımızla 
taçlandırıyoruz. Başarının bir 
varış değil, bir yolculuk olduğu-
nun bilinciyle savunma sana-
yiinde ulaştığımız bu seviyeyi 
en yukarılara taşımak, yegâne 
hedefimizdir. (DHA)

TARİHİ İSTİKLAL YOLU VE KAMPÜS DİJİTAL MÜZESİ 

Kastamonu Üniversitesi tarafından hayata geçirilen "Tarihi İstiklal Yolu ve Kampüs Dijital Müzesi" ile kentin tarihi önemi dijital olarak geleceğe 
taşınıyor. Kastamonu Üniversitesi Turizm Fakültesi Dr. Öğretim Üyesi Muharrem Avcı tarafından, Kurtuluş Savaşı'nda İnebolu Limanı'na gelen 

silah ve cephanenin Anadolu'ya sevk edildiği İstiklal Yolu güzergâhında ve daha sonraki süreçte kentte verilen mücadelenin yansıtılması 
amacıyla İstiklal Yolu ve Kampüs Dijital Müzesi oluşturulması için 2021 yılında çalışmalara başlandı. Yaklaşık 3 yıl süren çalışmalara, Turizm 

Fakültesinin yanı sıra Güzel Sanatlar ve Tasarım, İnsan ve Toplum Bilimleri ile Mühendislik ve Mimarlık fakültelerinin akademisyenleri de 
destek verdi. Çalışmanın sonunda üniversitenin Kuzeykent Kampüsü'nde bulunan Teknokent alanı içerisinde müze oluşturuldu. Müzede kentin 

Milli Mücadele yılları ve sonrası sürecin önemi teknolojik olarak  günümüze aktarılıyor. (AA)

KENDi iSiNiZiN 
PATRONU OLUN

SAVUNMA SANAYiiNDE



GÜNCEL 27 NİSAN 2025 27 NİSAN 2025 
PAZARPAZAR

Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

8

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Başakşe-
hir'de gerçekleştirilen İlim 

Yayma Cemiyeti 65. Olağan Ge-
nel Kurulu'na gönderdiği video 
mesajda, cemiyetin, üç çeyrek 
asırlık tarihiyle milletin meda-
rıiftiharlarından biri olduğunu 
belirtti. Bu camianın mensubu 
olmaktan daima şeref duyduğu-
nu vurgulayan Erdoğan, gençlik 
yıllarından itibaren bu güzide 
çatının altında yer aldığını 
kaydetti. Burada kalbi, ülkesine 
ve milletine hizmet aşkıyla dolu 
nice insan tanıdığını dile getiren 
Erdoğan, şunları paylaştı: "Pey-
gamber Efendimizin 'Hayrun 
Nas Men Yenfeun Nas', yani 
'İnsanların en hayırlısı insanlara 
faydalı olanıdır' emrini kendine 
rehber edinmiş nice vakıf insa-
nıyla gönüldaşlık yaptık. Burada 
hepsini saymaya kalksak buna 
zaman kifayet etmez. Araların-
da Emin Saraç Hocaefendi, Raşit 
Küçük Hocaefendi gibi kıymetli 
isimlerin de olduğu nice büyü-

ğümüz dünya defterini kapattı, 
ebedi âleme göç eyledi. Rabb'im 
hepsinden razı olsun. Ruhlarını 
şad, mekânlarını cennet eylesin. 
Bu insanların hepsi adlarını 
milletimizin kalbine yazdırmış-
lardır." İlim Yayma Cemiyeti'nde 
yol yürüdüğü arkadaşlarının bir 
kısmıyla daha sonra siyaset-
te birlikte mücadele ettiğini 
anlatan Erdoğan, bu çatı altında 
edindiği değerlerin, hasletlerin 
ve prensiplerin, hayatta olduğu 
gibi siyasette de kendisine yol 
gösterdiğini ifade etti.

Haksızlığa uğradık
İlim Yayma Cemiyeti kimliği-

nin omuzlarına yüklediği yükü 
her zaman layıkıyla taşımaya 
gayret ettiğine vurgu yapan 
Erdoğan, şu değerlendirmelerde 
bulundu: "İlim Yayma hikâyesi, 
Türkiye'nin hikâyesidir, bizim 
de hikâyemizdir. Cemiyetin ku-
ruluşunda olduğu gibi bizler de 
ciddi zorluklarla karşılaştık. Hak 
etmediğimiz itham ve iftiraların 

muhatabı olduk. Haksızlıklara 
maruz kaldık. Doğrudan canı-
mıza kasteden kalleş saldırıların 
hedefi olduk ama inandığımız 
değerlerden ve hedeflerimiz-
den asla taviz vermedik. 'İman 
varsa imkân da vardır' inan-
cıyla mücadeleyi hiçbir zaman 
bırakmadık. Bunda İlim Yayma 
bünyesinde öğrendiğimiz ve 
kendimize pusula edindiğimiz 
hasletlerin tabii ki büyük rolü 
bulunuyordu. Bakın şunu çok 
açık ve net ifade etmek isterim; 
İlim Yayma Cemiyeti, sadece 
gönüllü teşekkül değildir, aynı 
zamanda bir gönül hareketidir. 
Cemiyetin özellikle millete, 
ümmete ve insanlığa faydalı 
nesiller yetiştirme misyonu her 
türlü takdirin üzerindedir." İlim 
Yayma Cemiyetinin eğitim ve 
sivil toplum hizmetlerine yeni 
soluk kazandırdığını akta-
ran Erdoğan, 100'ün üzerinde 
imam hatip lisesinin cemiyetin 
katkılarıyla hayata geçtiğine 
işaret etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, siyasette bugüne kadar 
ciddi zorluklarla karşılaştığını belirterek, "İnandığımız 

değerlerden ve hedeflerimizden asla taviz vermedik. 
Bunda, İlim Yayma bünyesinde pusula edindiğimiz 

hasletlerin büyük rolü bulunuyordu" dedi.

AK Parti İnsan Hakları Baş-
kanlığı, cumhurbaşkanlığı 
seçimi bahane edilerek 27 
Nisan 2007'de Genelkur-
may Başkanlığının internet 
sitesine konulan ve Türk 
demokrasisinin "kara leke-
si" olarak anılan "e-muh-
tıra"nın yıl dönümünde 2 
günlük bir etkinlik programı 
gerçekleştirecek. 

Bu kapsamda ilk olarak 
27 Nisan Pazar günü #Dik-
Duruş etiketiyle sosyal 
medya gündem çalışması 
yapılacak, 28 Nisan Pazar-
tesi günü ise AK Parti Genel 
Merkezi'nde AK Parti İnsan 
Hakları Başkanı Hasan 
Basri Yalçın'ın modera-

törlüğünde "Cuntacılık ve 
Darbecilikle Mücadelede 27 
Nisan" başlığında "Bir Dik 
Duruşun Hikâyesi" temalı 
panel düzenlenecek.

Panele konuşmacı olarak 
eski TBMM Başkanları 
Cemil Çiçek ve Mehmet Ali 
Şahin katılacak. AK Parti 
Genel Başkan Yardımcısı 
Yalçın, 27 Nisan e-muhtıra-
sının öncesinde ve sonra-
sında yaşananlarla Türki-
ye'nin demokrasi tarihinde 
önemli yere sahip olduğunu 
belirtti. AK Parti'nin belirle-
diği adayın cumhurbaşkanı 
olmaması için CHP başta 
olmak üzere o dönemin 
vesayet mekanizmalarının 

başındaki isimlerin yoğun 
propaganda yürüttüklerini 
anlatan Yalçın, Cumhuriyet 
mitinglerini, Genelkurmay 
Başkanlığında o dönem 
verilen brifingleri, seçimler 
öncesinde yaşanan "367 
tartışması"nı ve AK Parti'ye 
yönelik kapatma davalarını 
hatırlattı. Yalçın, son süreçte 
yolsuzluk davasıyla mah-
kemeye yansıyan işlemleri 
unutturmak için AK Parti'yi, 
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ı "cuntacılıkla" 
suçlamaya kalkmasının, 
CHP'nin işine geldiğinde 
tarihi nasıl tersten okudu-
ğunu gösteren bir durum 
olduğunu söyledi.

HedeflerimizdenHedeflerimizden  
ASLA TAVASLA TAVIIZ  Z  

VERMEDVERMEDIIKK
İslam İşbirliği Teşkilatı (İİT) 51. 
Dışişleri Bakanları Konseyi (DBK) 
Toplantısı, Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan'ın başkanlığında 21-22 
Haziran'da İstanbul'da gerçek-
leştirilecek. Dışişleri Bakanlığı 
kaynaklarından alınan bilgiye 
göre, Türkiye'nin ev sahipliğinde 
düzenlenecek toplantıya hazırlık 
amacıyla yarın ve 29 Nisan 
tarihlerinde Suudi Arabistan'ın 
Cidde şehrinde Kıdemli Memurlar 
Toplantısı yapılacak. Dışişleri 
Bakan Yardımcısı Nuh Yılmaz, 
Kıdemli Memurlar Toplantısı’nın 
başkanlığını Kamerun heyetinin 
başkanından devralacak. Bakan 
Yardımcısı Yılmaz’ın açılış ko-
nuşmasını yapacağı toplantıda İİT 
Genel Sekreteri Hüseyin İbrahim 
Taha'nın da hitapta bulunması 
öngörülüyor. 

Cidde'deki İİT Genel Merke-
zi’nde düzenlenecek toplantıda 
gündemdeki karar tasarıları 57 
üye ülkenin kıdemli memurları 
tarafından müzakere edilecek 
ve teşkilatın genel siyasetini ve 
prensiplerini düzenleyen raporlar 
ele alınacak. Kıdemli Memurlar 
Toplantısı’nda kabul edilen karar 
tasarıları, Dışişleri Bakanları 
Konseyinde onaylanıyor. Türkiye, 
haziran ayında İİT 51. Dışişleri 
Bakanları Konseyi Toplantısı'na 
İstanbul’da ev sahipliği yapa-
rak İslam İşbirliği Teşkilatının 
dönem başkanlığını bir yıllığına 
devralacak. Türkiye, 1976, 1991 
ve 2004 yıllarında Dışişleri Ba-
kanları Konseyi toplantılarına ev 
sahipliği yaptı. Dışişleri Bakanları 
Konseyinde Kıbrıs’taki durum, 
Batı Trakya Türk azınlığı ve Oniki 
Adalar'daki Türk toplumu, Müs-
lüman azınlıklar ve Suriye’deki 
durum başta olmak üzere, 
Müslüman toplumları ilgilendi-
ren önemli konulardaki kararlar 
kabul ediliyor.

İİT ZIRVESI 
HAZIRANDA 
TÜRKIYE’DE 

TÜM  TÜM  
GAYEMIZ  GAYEMIZ  

INSAN  INSAN  
YETIŞTIRMEKYETIŞTIRMEK

Türkiye'nin dört bir yanındaki öğrenci 
yurtları ve eğitim merkezlerinde on binlerce 
talebenin yetiştiğini belirten Erdoğan, 
konuyla ilgili de önemli mesajlar verdi. 
Erdoğan sözlerine şöyle devam etti: "İlim 
ve irfan hırkasını giyinmiş ufuk sahibi o 
talebeler, daha sonra bürokrat, siyasetçi, iş 
adamı, akademisyen olarak ülkemize başa-
rıyla hizmet ettiler. Milletten aldıklarını yine 
millete vermenin gayretinde oldular. Allah'a 
hamdolsun İlim Yayma ocağı tütmeye hâlen 
devam ediyor. Bilhassa ihtiyaç sahibi öğ-
rencilerimizin elinden tutan cemiyetimiz, bu 
ülkenin istikbalini nakış nakış işliyor. Dün-
yanın savrulduğu tabloyu gördükçe bunların 
ne kadar kıymetli ve stratejik çalışmalar 
olduğunu daha iyi anlıyoruz. Biliyorsunuz 
benim sık sık hatırlattığım bir kelamıkibar 

var. Ehli irfan şöyle diyor; 'Bir yıl sonrasını 
düşünüyorsanız tohum ekin, 10 yıl son-
rasını düşünüyorsanız fidan dikin, 100 yıl 
sonrasını düşünüyorsanız insan yetiştirin.' 
Bizim de tüm gayemiz işte budur, insan 
yetiştirmek. Bizden devraldığı sancağı çok 
daha yukarılara taşıyacak dava ve misyon 
sahibi nesiller yetiştirmek. Rabb'ime sonsuz 
hamdüsenalar olsun bu konuda çok ümitva-
rım. TEKNOFEST gençliği, maşallah gümbür 
gümbür geliyor. Tüm saldırılara ve kara 
propagandaya rağmen yeni nesiller daha 
şuurlu, daha dirayetli, daha mücadeleci 
yetişiyor. Bunu gençlerle her buluşmamızda 
daha net görüyorum. Verdiğimiz mücadele, 
çektiğimiz çile hamdolsun boşa gitmedi 
ve gitmiyor. Rabb'im bize çok daha güzel 
günler görmeyi nasip eylesin diyorum."

FIDAN’DAN, KRITIK  
KATAR ZIYARETI

27 Nisan e-muhtırasının  
HIKÂYESI ANLATILACAK 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’ın bugün Katar’a 
yapacağı ziyarette, bölgesel konuları ve iki ülke 

arasındaki ticari ilişkileri ele alacağı vurgulandı. 

AK Parti 
Genel Başkan 
Yardımcısı 
Hasan Basri 
Yalçın, "AK 
Parti İnsan 
Hakları 
Başkanlığı olarak 
27 Nisan günü 
yoğun çalışmayla 
'e-muhtıra  
nedir?', 
toplumumuza 
anlatmak 
istiyoruz" 
dedi.

Diplomatik kay-
naklardan edinilen 

bilgiye göre Bakan 
Fidan, bugün Katar'ı 

ziyaret edecek. Fidan son 
olarak, 2-3 Şubat tarihle-

rinde Katar’ı ziyaret ederken, 
Katar Başbakanı ve Dışişleri 
Bakanı Şeyh Muhammed 
bin Abdurrahman Al Sani de 
11 Nisan'da Dışişleri Bakanı 
Fidan’ın ev sahipliğinde ger-
çekleştirilen İslam İşbirliği 
Teşkilatı-Arap Ligi (İİT-AL) 
Gazze Temas Grubu Antalya 
Toplantısı’na katılmak üzere 
Türkiye’ye gelmişti.Türkiye 
ile Katar arasında 2014'te 
tesis edilen stratejik ortaklık, 
üst düzey ziyaretler, düzenli 
temaslar ve imzalanan çok 

sayıda anlaşmayla her geçen 
gün daha da güçleniyor.

Türkiye-Katar ilişkileri-
nin en üst düzey kurumsal 
çerçevesini teşkil eden 
Yüksek Stratejik Komite, 
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan ile Katar Emiri 
Şeyh Temim bin Hamed Al 
Sani'nin eş başkanlıklarında 
ve iki ülkenin dönüşümlü ev 
sahipliğinde 2015'ten bu yana 
her yıl düzenleniyor. Yüksek 
Stratejik Komite’nin son top-
lantısı 14 Kasım 2024 tarihin-
de Ankara’da gerçekleştirilir-
ken, müteakip toplantının bu 
yıl Katar'ın başkenti Doha’da 
düzenlenmesi öngörülüyor. 
Bugüne kadar gerçekleşti-
rilen 10 toplantı neticesinde, 

ikili iş birliğinin her alanını 
kapsayan 107 anlaşma imza-
lanmıştı. Öte yandan Türkiye 
ile Katar arasında ikili ticaret 
hacmi de 2024'te 1 milyar 
doların üzerinde gerçekleşti. 
Türkiye ile Katar, Filistin ve 
Suriye konuları dâhil olmak 
üzere, bölgesel barış ve 
istikrarı ilgilendiren mese-
lelerde benzer yaklaşımları 
paylaşırken, bu doğrultuda 
istişarelerini sürdürüyor. 
İki ülke, İsrail’in Gazze’deki 
saldırılarının durdurulma-
sına yönelik olarak hem 
ikili düzeyde hem de İİT-AL 
Gazze Temas Grubu dâhil ol-
mak çok taraflı platformlarda 
yakın iş birliği ve diyalog 
içinde.

Diplomatik kaynaklardan edinilen bilgiye 
göre Bakan Fidan, Türkiye'nin dış temsil-
ciliklerinde büyükelçilik yapacak isimlere 
görevlerini tebliğ etti. Buna göre, Ulusla-
rarası Güvenlik Genel Müdürü Büyükelçi 
Basat Öztürk'ün Kuzey Atlantik Antlaşması 

Teşkilatı (NATO) nezdindeki Türkiye Cumhu-
riyeti Daimi Temsilciliğine, Göç Politikaları 
ve Vize İşlemleri Genel Müdürü Büyükelçi 
Fatma Ceren Yazgan'ın Lahey (Hollanda 
Krallığı) Büyükelçiliğine, Dış Politika Plan ve 
Eşgüdüm Genel Müdürü Esra Toplu'nun Vil-

nius (Litvanya Cumhuriyeti) Büyükelçiliğine, 
Lahey Büyükelçisi Selçuk Ünal'ın Pekin (Çin 
Halk Cumhuriyeti) Büyükelçiliğine, Vilnius 
Büyükelçisi Görkem Barış Tantekin'in 
Brüksel (Belçika Krallığı) Büyükelçiliğine 
atanmasına karar verildi.

TBMM Basın, Yayın ve Halkla İlişki-
ler Başkanlığından edinilen bilgiye 
göre, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı kapsamında TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş’un 
ev sahipliğinde düzenlenen ve 5 
gün süren “Meclis Bahçesi Çocuk 
Bahçesi” etkinliği, çocuklara bilimi, 
teknolojiyi, sanatı ve sporu dene-
yimleme fırsatı sunarak 23 Nisan 
coşkusunu doyasıya yaşattı. Milli 
Eğitim Bakanlığı, Gençlik ve Spor 

Bakanlığı, Ankara Üniversitesi Çocuk 
Bilim Merkezi Koordinatörlüğü, 
Türkiye Radyo Televizyon Kurumu 
(TRT), Türkiye Bilimsel ve Teknolojik 
Araştırma Kurumu (TÜBİTAK), 
Türkiye Uzay Ajansı (TUA), HAVEL-
SAN, ROKETSAN, Kamu Denetçiliği 
Kurumu (KDK) ve Türkiye İnsan 
Hakları ve Eşitlik Kurumu (TİHEK) 
iş birliğiyle bu yıl “yapay zekâ” 
temasıyla gerçekleştirilen program-
larda, 50’den fazla etkinlik, bilimden 

sanata, spordan uzay teknolojilerine 
ve yapay zekâya kadar geniş bir yel-
pazede çocuklarla buluşturuldu. Milli 
Eğitim Bakanlığı tarafından kurulan 
Okul Öncesi Çadırı, Görsel Sanatlar, 
Müzik, Robotik Kodlama, Akıl 
Oyunları, Tasarım ve İnovasyon, Ha-
vacılık ve Uzay, Yenilenebilir Enerji, 
Origami, Geleneksel Çocuk Oyunları 
gibi çok sayıda başlık altında uygu-
lamalı eğitimler düzenlendi. Ayrıca 
Bilim Otobüsü ile 35 farklı deney 

düzeneğiyle çocuklara bilimsel keşif 
ortamı sunuldu. Çocukların erken 
yaşta bilim, teknoloji, spor ve sanata 
yönelmelerini teşvik eden “Meclis 
Bahçesi Çocuk Bahçesi” etkinliği, 
23 Nisan’ın tarihi önemini, günümüz 
değerleriyle bir araya getirerek 
unutulmaz bir bayram atmosferi 
sundu. Etkinlik süresince 60 binin 
üzerinde çocuk ve 1000’den fazla 
okul grubu, TBMM ön bahçesindeki 
etkinlik alanlarını ziyaret etti.

BAKANLIKTAN YENI GÖREVLENDIRMELER 

23 NISAN’DA TBMM’YE REKOR ZIYARETÇI
TBMM’nin açılışının 

105’inci yılı ile 
23 Nisan Ulusal 

Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı dolayısıyla 

21-25 Nisan’da 
Mecliste  

düzenlenen 
etkinliklere 60 binden 

fazla çocuk katıldı.
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81 ilde yeni sosyal 
konut kampanyası  

BAKAN MURAT KURUM, MÜJDEYI DUYURDU:  

Sosyal konut projeleriyle ilgili açıklamalarda bulunan 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 

Kurum, "81 ili kapsayan, bugüne kadar yapılmış en bü-
yük kampanyayı yapmış olacağız" ifadelerini kullandı.

SIYASI YALAN 
SIYASI ACIZLIK

Health Türkiye, kimseyi 
güvencesiz bırakmaz 

evre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Ba-

kanı Murat Kurum, 
TV100 canlı yayının-

da gündeme ilişkin soruları ya-
nıtlayarak değerlendirmelerde 
bulundu. Bakan Kurum, kentsel 
dönüşüm çalışmalarından 
söz etti. Önceliklerinin dep-
rem bölgesi olduğunu aktaran 
Kurum, "Deprem bölgesiyle 
birlikte inşallah bu yıl sonu 
tüm Türkiye'de yeniden sosyal 
konutla ilgili büyük bir kampan-
ya yapacağız. Detaylarını Sayın 
Cumhurbaşkanımız milleti-
mizle paylaşacak. 2025 yılında 
da tüm gücümüzle İstanbul'da 
olacağız. 2025'teki kentsel 
dönüşümle ilgili bu müjdeyi de 
vermiş olalım" dedi.

Murat Kurum, şöyle de-
vam etti: "Yeni sosyal konut 
kampanyalarıyla evi olmayan 
vatandaşlarımızın ev sahibi 
olabilmesine imkân sağlayaca-
ğız. Bunu Sayın Cumhurbaşka-
nımız müjdelediler. Yıl sonunda 
81 ili kapsayan,  inşallah bugüne 
kadar yapılmış en büyük kam-
panyayı, vatandaşımıza 81 ilde 
yapıyor olacağız. Bununla ilgili 
çalışmalarımızı yürütüyoruz. 
Evi olmayan gençlerimiz, emek-
lilerimiz ev sahibi olabilecekler. 
19-20 yaşında kuradan ev sahibi 
olan gençleri sokakta görü-
yorum, ne güzel. Kontenjanlar 
ayıracağız, vatandaşlarımıza 
bu imkânları sunacağız." Süren 
konut çalışmalarıyla ilgili detay-
lardan da bahseden Kurum, şu 
an İstanbul'da 44 bin konutun 
inşasının devam ettiğini aktardı.

Kanal  İstanbul 
ile ilgili değil 
Bakan Kurum, Arnavutköy 

Sosyal Konut Projesi'yle ilgili 
Kanal İstanbul iddialarına ilişkin 

şunları aktardı: "Söyledikleri ko-
nutların içerisinde bir tane lüks 
konut yok. Göstersinler varsa, 
ben eminim kendimden. Orada 
28 bin konut başlattık, hepsi 
sosyal konut. Suyunu vermek-
ten imtina ediyorlar. Büyükşehir 
Belediyesi, 'Bu konutlara su 
vermem' diyor.  Biz yapacağız, 
onlar da su vermeyecekmiş. 
Hastaneye yol getirmediler ya... 
Resmi yazıyla diyor ki, 'Biz bura-
ya su veremeyiz, kanalizasyo-
nunu bağlayamayız. O bağlasa 
da bağlamasa da, su verse de 
vermese de biz o konutları söz 
verdiğimiz gibi yapacağız. Onlar 
yapmazsa biz yapacağız. Bu sos-
yal konutun Kanal İstanbul'la 
uzaktan yakından ilgisi yok." 
İstanbul Büyükşehir Beledi-
ye Başkanvekili Nuri Aslan'ın 
AFAD'da gerçekleşen toplantıla-
ra katılmadığına ilişkin iddialara 
da Kurum, Aslan'ın toplantıda 
olduğunu ve kendisine İstan-
bul'da dönüşümle alakalı her 

türlü işbirliğine hazır olduklarını 
belirttiğini söyledi.

Kamulaştırıyoruz
Kurum, Hatay Samandağ'da 

rezerv alan polemikleriyle ilgili 
de "Samandağ'da da Belediye 
Başkanımızla, milletvekille-
rimizle, Valimizle hep birlikte 
gittik. 'Vatandaşımız ne istiyor, 
nerede yapılmasını istiyor', o 
istişareyi birlikte gerçekleştir-
dik. Beraber karar aldık. Şehrin 
içindeki belirli yerlerde rezerv 
alanlarda konutlar o bölgeler-
de, olmayanı da sağlam zemin 
neredeyse oraya çalıştık. Kamu 
mülkiyeti varsa ilk önce ona 
baktık. Yoksa mecburen şahıs-
ların alanlarını kamulaştırmak 
durumundayız. Bu istişareyi de 
belediye başkanımızla birlikte 
yaptık. Orada kamulaştıraca-
ğımız arsanın hak sahibi 2-3 
kişi itiraz ediyor. Edebilir. Parası, 
bedeli neyse o bedeli ödemek 
suretiyle kamulaştırıyoruz. 

Depremden etkilenen, hak sahi-
bi olan vatandaşlarımız için bir 
yerde yapmamız gerekiyor. 

Bilim insanlarımız da diyor ki, 
'Sağlam zemin şurası' ve orada 
o istişare çerçevesinde kamu-
laştırma işlemimizi yapıyoruz. 
Ki Belediye Başkanımız da bana 
teşekkür etti. Geldi, bizi ziyaret 
etti" açıklamasında bulundu. 

Deprem bölgesinde yapılan 
çalışmalardan da söz eden Ku-
rum, bölgede verilen sözlerin 
tutulacağını bildirdi. Bakan 
Kurum, İstanbul'da atıl bek-
leyen kamu arazileri ile Milli 
Savunma Bakanlığına tahsisli 
yerlerle ilgili protokolleri yap-
tıklarını dile getirdi.

İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesine (İBB) yönelik yolsuzluk 
soruşturmalarında yeni bir 
gelişme daha yaşandı. Mali 
suçlar üzerine yürütülen 
soruşturma kapsamında 53 
kişi hakkında gözaltı kararı 
verildi. Polis ekipleri sabaha 
karşı İstanbul Su ve Kanali-
zasyon İdaresi Genel Müdürü 
Şafak Başa ve İBB Genel Sek-
reter Yardımcısı Arif Gürkan 
Alpay'ın da aralarında olduğu 
kişilerin evlerinde arama 
başlattı. İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığının talimatıyla 
İstanbul, Ankara ve Tekirdağ 
illerinde eş zamanlı operasyon 
yapıldı. Adreslere yapılan bas-
kınlarda, İBB Genel Sekreter 
Yardımcısı Vekili Ramazan 
Gültekin, Zabıtadan Sorumlu 
Genel Sekreter Yardımcısı 
Murat Yazıcı, İBB Teknoloji 
Grup Başkanı Erol Özgüner, 
eski Mezarlık İşleri Dairesi 
Başkanı Ayhan Koç ve Ekrem 
İmamoğlu'nun Özel Kalem Mü-
dürü Kadriye Kasapoğlu'nun 
da gözaltına alındığı bildirildi. 
Soruşturma kapsamında 53 
kişi hakkında gözaltı kararı 
verilirken 47 kişinin yaka-
landığı bildirildi. Baskınlarda 
ayrıca, İBB'ye yönelik yürütü-

len soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan Medya A.Ş. 
Yöneticisi Murat Ongun’un eşi 
Gözdem Ongun da gözaltına 
alındı. Gözaltına alınanlara, 
“suç işlemek amacıyla  örgüt 
kurma, yönetme ve kurulan 
örgüte üye olma, ihaleye fesat 
karıştırma, rüşvet, nitelikli 
dolandırıcılık” suçlamaları 
yöneltildi. Öte yandan İstan-
bul Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından açıklama yapıldı. 
Yapılan açıklamada ''Mali Suç-
larla Mücadele Şube Müdürlü-
ğümüzce İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde 

yürütülen soruşturma kap-
samında; 19.03.2025 tarihinde 
yapılan eş zamanlı operasyon 
neticesinde 101 şüpheli şahıs 
hakkında işlem tesis edilmiş-
tir. Operasyon sonrası devam 
eden çalışmalarda tespit 
edilen 53 şüpheli hakkında 
26.04.2025 tarihinde İstanbul, 
Ankara ve Tekirdağ illerinde 
yapılan eş zamanlı operas-
yonda 47 şahıs yakalanarak 
gözaltına alınmış, firari 6 şah-
sın yakalanmasına yönelik 
çalışmalar devam etmektedir. 
Ev ve i şyerlerinde aramalar 
devam etmektedir”  denildi.

1,5 milyon binanın riskli olduğunu 
ve acil dönüşmesi gereken 600 
bin bağımsız bölüm bulundu-
ğunu aktaran Kurum, 2025 yılı 
itibarıyla İstanbul'da 8 milyon 70 
bin bağımsız bölüm olduğunu 
aktardı. Bu konutların ne kadar 
sürede dönüşeceğine ilişkin Kurum, 
"Hep birlikte bu mücadeleyi vermek 
durumundayız. Bu sadece Bakan-
lığın yapacağı bir iş değil, bir tarafı 
Bakanlıksa, bir tarafı yerel yönetim, 
bir tarafı da vatandaşımız. Hep 
birlikte el ele vereceğiz. Devletimiz 
tüm imkânlarını vatandaşımız için 
seferber etmiş durumdadır" şeklin-
de konuştu. Bakan Kurum,  "Yarısı 
Bizden" kampanyasının detaylarını 
paylaşarak, "Hasar tespitlerini 2-3 
gün içerisinde inşallah tamamlamış 
olacağız. 6,2 büyüklüğündeki dep-
remde binası az hasar almış tüm 
vatandaşlarımızı "Yarısı Bizden' 
kampanyasına dâhil edeceğimizi 
buradan müjdeleyeyim. Arkadaşla-
rımız irtibata geçecekler, eğer va-
tandaşlarımız rıza gösteriyor, talep 
ediyorsa biz bu proje kapsamında 
Kentsel Dönüşüm Başkanlığımızla 
birlikte bu dönüşüm sürecine onları 
dâhil etmiş olacağız" dedi.

'HEP BIRLIKTE 
EL ELE 
VERECEĞIZ'

AK Parti Sözcüsü Çelik, CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel'in 

son dönemlerde yaptığı açık-
lamalara tepki gösterdi. Çelik, 
''İstanbul'umuzda meydana 
gelen depremler sebebiyle tek 
gündemimiz vatandaşlarımızın 
yanında olmaktır. Sayın Cum-
hurbaşkanımız bu sürecin yöne-
tilmesinin her aşamasına bizzat 
liderlik etmektedir. Bu gündem 
içinde CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel'in siyasi ve toplumsal 
yaşamımızı zehirleyen söylem-
lerini gündemimize almamaya 
çalıştık. Fakat Özgür Özel'in 
yalan siyasetinde geldiği nokta, 
hak ettiği cevabı vermeyi zorun-
lu kılmıştır. CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel, yargısal süreçlerle 
ilgili olarak kendi yönetimiyle ve 
partisiyle ilgili gündeme gelen 
iddiaların hiçbirine cevap vere-
memiştir. Bunun yerine sürekli 
Cumhurbaşkanımıza dönük ifti-
ra cümleleri kurmaktadır. Özgür 
Özel'in yargısal süreçlerle Cum-
hurbaşkanımızı ilişkili göster-
meye çalışması bir siyasi yalan 
kampanyasıdır. Özgür Özel'in, 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
başka bir ülkenin devlet başka-
nından icazet aldığını söylemesi 

ise hem bir siyasi yalan hem de 
bir siyasi acizliktir. Oysa herkes 
şahittir ki siyasi söylemlerinde 
dış odaklardan sürekli destek 
talep eden kişi Özgür Özel'dir. 
Özgür Özel'in her açıklaması 
Türkiye'nin temel meselelerinde 
ve siyasi tarih konusundaki bil-
gisizliğini tekrar tekrar göster-
mektedir. Özgür Özel'in Cum-
hurbaşkanımızın Kıbrıs Türk 
davası ve KKTC konusundaki 
hassasiyetini sorgulaması siyasi 
cehaletten başka birşey değildir. 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
Kıbrıs Türk davası ve KKTC 
konusundaki hassasiyetini hem 
milletimiz hem de uluslararası 
toplum çok iyi bilmektedir. Özgür 
Özel'in Sayın Cumhurbaşkanı-
mızın Gazze ve Filistin davası 
konusundaki hassasiyetini 
sorgulamaya kalkması ise siyasi 
cehaletin zirvesidir. Gazze'de ve 
tüm Filistin'de Cumhurbaşkanı-
mıza dualar edilip selamlar gön-
derilirken, Özgür Özel'in cüm-
lelerini ciddiye alan tek bir kişi 
bile yoktur. Özgür Özel, CHP'yi 
siyaset karşıtı bir kampanya 
partisine dönüştürmektedir. 
CHP açısından en temel problem 
budur" ifadelerini kullandı. 

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, 26-27 Nisan 

tarihlerinde sağlık alanında ye-
nilikçi gelişmelere yön verecek 
ortak çalışmalar yapılmasına 
zemin hazırlamak ve bölgesel iş 
birliğini güçlendirmek amacıyla 
Edirne’de bir otelde gerçekleş-
tirilen Balkan Ülkeleri Sağlık İş 
Forumu’na katıldı. Programın 
açılış konuşmasını gerçekleşti-
ren Memişoğlu, Türkiye olarak 
Balkan devlet ve toplumlarının 
tamamıyla çok yönlü, uzun so-
luklu ve samimi ilişkiler yürüt-
tüklerini dile getirdi. Ayrıca Ba-
kan Memişoğlu, siyasi ilişkilerde 
istikrarın korunmasına öncelik 
verdiklerini ve sağlık, ekonomik, 
sosyal ve kültürel alanlarda da 
ilişkileri her geçen gün geliştir-
diklerini ifade etti. Yurt dışından 
çok sayıda yabancı hastanın 
Türkiye’ye gelip sağlık hizmeti 
aldıklarına ve yurt dışında yaşa-
yan Türklerin de sağlık sorun-
larının çözümü için Türkiye’de 
tedavi olmayı tercih ettiklerine 
dikkati çeken Bakan Memişoğ-
lu, "HealthTürkiye markasıyla 
yürüttüğümüz sağlık turizmi 
faaliyetleri ile önceki yıllarda 3 
milyar dolarlık gelir seviyesi-
ne ulaştık. Elbette bu seviyeyi 
yeterli görmediğimizi daha 
önce de ifade etmiştim. Bu bakış 
açısıyla hızla harekete geçtik; 
bu alanda daha etkin olabilmek 
için, tüm sektörü kapsayacak 
ve sağlık turizminin koordi-
nasyonunu sağlayacak şekilde 
Bakanlığımızın bünyesindeki 
Uluslararası Sağlık Hizmetleri 
A.Ş.’yi yeniden yapılandırıyoruz. 
Türkiye’de sağlık sektörün-
deki tüm paydaşlarımızı, kısa 
adı USHAŞ olan kuruluşumuz 
aracılığıyla uluslararası alanda 
tanıtıyoruz ve kamu-özel tüm 
sağlık tesislerimizin sun-
dukları hizmet kalitesini en 
üst seviyeye çıkarıyoruz. 
Özellikle, sağlıklı yaşam, 
geriatri, termal turizmi 

gibi alanlarda atmakta oldu-
ğumuz yeni adımlarla birlikte 
inşallah önümüzdeki dört yılın 
sonunda yıllık 20 milyar dolarlık 
bir gelir hedefliyoruz" dedi.
Resmi Gazete’de yayımlanan 
Uluslararası Sağlık Turizmi 
ve Turistin Sağlığı Hakkında 
Yönetmelik ile sağlık turizmi 
alanında erişilebilirlik, kurum-
sallaşma, kalite, denetim ve 
muhtemel komplikasyonlar 
karşı en üst seviyede sorumlu 
bir vizyonu ön plana çıkardıkla-
rını kaydeden Memişoğlu, söz-
lerine şöyle devam etti: "İddialı 
bir yaklaşım içerisindeyiz; sağlık 
turizmi çerçevesinde sunulan 
tüm hizmetler HealthTürkiye 
portalı üzerinden takip edilebile-
cek, yurt dışından gelen hasta-
larımız aldıkları sağlık hizmetini 
bu portal üzerinden görüntü-
leyebilecek. Sağlık tesislerinde 
sağlık turizmi kapsamında ame-
liyathane ortamında yapılacak 
tüm cerrahi işlemler için kompli-
kasyon sigortası yaptırılmasını 
zorunlu tutuyoruz çünkü sağlık 
hizmeti almak için Health Türki-
ye markasına güvenen kimseyi 
güvencesiz bırakmıyoruz."

 İstanbul'da 5 bin 500 toplanma alanı belirlendiğini kaydeden 
Kurum, "Kişi başına 3,9 metrekare toplanma alanı düşüyor. 3,9 olan 

metrekareyi daha da artıracağız’’ ifadelerini kullandı.  

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, CHP Genel Başkanı Özgür Özel'in 'siyasi ve toplumsal 

yaşamı zehirleyen söylemlerine' tepki göstererek,  "Özgür 
Özel'in, Sayın Cumhurbaşkanımızın başka bir ülkenin 

devlet başkanından icazet aldığını söylemesi ise hem bir 
siyasi yalan hem de bir siyasi acizliktir’’ dedi.

Sağlık Bakanı Memişoğlu, "Sağlık tesislerinde sağlık 
turizmi kapsamında ameliyathane ortamındaki cerrahi 

işlemler için sigorta yaptırılmasını zorunlu tutuyoruz 
çünkü sağlık hizmeti almak için Health Türkiye markasına 

güvenen kimseyi güvencesiz bırakmıyoruz" dedi. 

İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesine yönelik gerçekleş-

tirilen büyük yolsuzluk 
operasyonunda şok detaylar 

ortaya çıkmaya devam 
ediyor. 2. dalga operasyonu 
kapsamında Beylikdüzü'nde 

sahibinin Mehmet Şahin 
olduğu tıp merkezinde 10 

bin mermi çıktı. Koli koli 
mermiler bulunurken, Rasim 

Kaya isimli iş insanının 
Ankara'daki ofisinde yapılan 

aramada da kaynağı bilin-
meyen milyonlarca lira para 

ortaya çıktı. 

Tıp merkezinde 
10 bin mermi 

İstanbul Büyükşehir Belediyesine yönelik 
yolsuzluk soruşturmasında, Ekrem İmamoğ-
lu’nun 2024 yılında bir otelde şüphelilerle 

yaptığı görüşmelere dair yeni görüntüler 
ortaya çıktı. Görüntülerde, İmamoğlu’nun 
görüşme öncesi ve sonrasındaki hareket-
leri dikkat çekiyor. İstanbul Büyükşehir 
Belediyesine (İBB) yönelik yolsuzluk 
soruşturmasında, Ekrem İmamoğlu'nun 

kentteki bir otelde şüpheliler Tuncay Yılmaz, 
Ertan Yıldız, Adem Soytekin, Fatih Keleş ve 
Hüseyin Köksal ile görüşmesinin yeni görün-
tülerine ulaşıldı. İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığınca, tutuklanması sonrası İBB Başkanlığı 
görevinden uzaklaştırılan Ekrem İmamoğ-
lu'nun da aralarında bulunduğu şüpheliler 
hakkında "suç örgütü yöneticisi olmak", "suç 
örgütüne üye olmak", "irtikap", "rüşvet", 
"nitelikli dolandırıcılık","kişisel verileri 
hukuka aykırı ele geçirmek" ve "ihaleye fesat 
karıştırmak" suçlarından yürütülen yolsuzluk 
soruşturması devam ediyor.İstanbul'daki bir 
otelde 12 Ekim 2024'te gerçekleşen görüş-
meye ilişkin soruşturma dosyasına giren yeni 
görüntülerde, İmamoğlu'nun saat 11.29'da 
yanındaki kişilerle otelden çıktığı görülüyor. 
Söz konusu görüntülerde, saat 11.36'da ise 
bir kişinin iki bavulla otelden ayrılış anı yer 
alıyor. Daha önce ulaşılan görüntülerde, saat 
08.48'de elinde bavulla bir kişinin otele giriş 
yaptığı, Ekrem İmamoğlu'nun şüpheliler Tun-
cay Yılmaz, Ertan Yıldız, Adem Soytekin, Fatih 
Keleş ve Hüseyin Köksal ile görüşmesinden 
50 dakika önce de İmamoğlu'nun korumala-
rının geldiği görülmüştü. Söz konusu görüş-
menin yapılacağı salonu gören kameraların 
korumalar tarafından saat 09.14'te bantla 
kapatıldığı ve görüntü alınmasının engellen-
diği tespit edilen görüntülerde, İmamoğlu'nun 
saat 10.04'te geldiği yer almıştı.  

YENI VE NET 
GÖRÜNTÜLER 
ORTAYA ÇIKTI 

İBB'ye yönelik yürütülen yolsuzluk soruştur-
ması kapsamında aralarında İSKİ Genel Müdü-
rü Şafak Başa ve İBB Genel Sekreter Yardımcısı 

Arif Gürkan Alpay'ın da bulunduğu 53 kişi 
hakkında gözaltı kararı çıkarıldı.

İİBB’YE BB’YE 
2.OPERASYON OPERASYON 
DALGASI DALGASI 

ÖMER 
ÇELIK 

SAĞLIK 
BAKANI 

KEMAL 
MEMIŞOĞLU
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İRAN’DA ‘MANIDAR’ 
PATLAMA:  4 ÖLÜ, 516 YARALI

İran'ın Bender Abbas limanındaki patlama nedeniyle 4 kişi öldü, en az 516 kişi 
yaralandı. Patlamanın, İran ile ABD arasındaki görüşmelerin 3. turuna denk gelmesi 

dikkat çekti. Patlamanın, liman bölgesinde bulunan tehlikeli madde ve kimya-
salların bulunduğu bir depoda çıkan yangından kaynaklandığı tahmin ediliyor. 

Çevre illerden de hissedilen şiddetli patlama nedeniyle çevredeki araç ve binalar 
hasar gördü. İsrail'in Maariv gazetesinin haberine göre, İsrail ordusu yetkilileri 

paylamayla ilişkileri olduğu yönündeki iddiaları reddetti. Haberde, Bender Abbas 
Limanı'ndaki patlamanın İran'ın nükleer programına ilişkin ABD ile müzakerelerin 

üçüncü turunun Umman'ın başkenti Maskat'ta gerçekleştirildiği sırada meydana 
geldiğine dikkati çekildi. İsrail ordusu kaynaklarının, İran'daki patlamayla İsrail 

ordusunun bir ilgisinin olmadığını iddia ettiği aktarıldı.

İsrail polisinin yasağına 
rağmen, Tel Aviv'deki 

reklam panoları Gazze'de 
İsrail bombardımanında ha-
yatını kaybeden Filistinli ço-
cukların fotoğraflarıyla dol-
duruldu. İsrailli aktivistlerin 
kurduğu "Birlikte Duruyoruz" 
adlı sivil toplum kuruluşu, 
tüm engellemelere karşı Tel 
Aviv'deki reklam panolarına 
Filistinli çocukların fotoğ-
raflarını yerleştirmek için 
kampanya başlattı. İsrailli 
aktivistlerden oluşan STK'nın 

direktörleri Alon-Lee Green 
ve Roula Daoud, İsrail'de 
özgürlüklerin gerilediğini, 18 
aydır İsrail polisinin gösteri 
yapmalarına izin vermediğini 
kaydetti. Aktivistler, "İsrail 
vatandaşı bir Filistinliyseniz, 
sadece Gazze'deki Filistinli 
çocuklarla ilgili internette bir 
şeyler yazdığınız için tutuk-
lanabilirsiniz. Boyun eğme-
yeceğiz, pes etmeyeceğiz ve 
susturulmayacağız. 18 bin 
çocuk bombalarımızla öldü" 
dediler. 

Başbakan Netanyahu'nun 
lideri olduğu Likud Partisi 

Milletvekili Moshe Saada, Fi-
listinlileri "sürgün etmek ve aç 
bırakmanın görevleri olduğu-
nu" söyleyerek bölgeye yönelik 
ablukanın devam edeceğini 
söyledi. Saada, 10 ülkenin 
Gazze'de yaşayan Filistinlileri 
kabul etmeyi istediğini iddia 
ederek, "Görevimiz Gazzelileri 
sürgün etmek. Gazze sakin-
lerini aç bırakacağım, evet 
kesinlikle. Bu bizim görevimiz. 
Gazze sakinlerini aç bırakmak 
istiyorum, tam bir kuşatma 
uygulamak istiyorum" diye 
konuştu. Bu sözleri nedeniyle 
uluslararası eleştirilere maruz 
kalmaktan endişe duyup duy-
madığı sorulan Saada, "Hadi 

canım sende bu sıkıcı. Artık 
Yahudilerle ilgilenmemiz ge-
rekiyor" dedi. İsrail, 2,3 milyon 
Filistinlinin yaşadığı Gazze Şe-
ridi'nde varılan ateşkes ve esir 
takası anlaşmasının birinci 
aşamasının sona ermesinin ar-
dından bölgeye insani yardım 
girişlerini durdurmuştu.

srail'in önceki 
günden bu yana 

Gazze Şeridi'nin farklı 
yerlerine düzenlediği 
saldırılarında ev, çadır 

ve okullarda kalan 35 Filistinli 
hayatını kaybetti, çok sayıda kişi 
yaralandı. İsrail’in Gazze Şeri-
di'nin orta kesimindeki El-Bureyc 
Mülteci Kampı’ndaki bir konut 
binasını topçu saldırısıyla hedef 

alması sonucu 2 Filistinli hayatını 
kaybetti. Han Yunus'un güneyin-

deki Kizan en-Neccar bölgesindeki 
saldırıda da 3 Filistinli yaşamını 

yitirdi. Gazze şehrinin merkezinde 
yerinden edilmiş kişilerin barındığı 

El-Farabi Okulunun hedef alındığı 
saldırıda 3 Filistinli can verdi. Yine 

El-Amur ve Şurab ailelerine ait 
iki evde de 19 Filistinli yaşamı-
nı yitirdi. Sabah saatlerinde 
El-Mevasi bölgesinde yerle-
rinden edilenlerin çadırların 
bombalanması sonucu aynı 
aileden ikisi ebeveyn ve 3'ü 
çocuk olmak üzere 5 kişi ha-
yatını kaybetti.
   İsrail ordusuna ait araçlar, 

Gazze Şeridi'nin orta kesimin-
deki Nusayrat Mülteci Kampı'nı 

ve kuzeydeki Cibaliya Şehitliği'ni 
hedef aldı. Orduya ait araçlar sis 

bombası atarken, bir helikopter de 
yoğun ateş açtı. Bir İHA da Abesan 

el-Kebira mezarlığı yakınlarında bir 
grup sivilin üzerine bomba yağdırdı.  

İSRAIL, 
BIR GÜNDE 

35 SIVILI 
KATLETTI

İ
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Netanyahu hükümetinin 
sürdürdüğü Gazze'deki soy-
kırım, İsrail ordusu içinde de 
sorgulanır hâle geldi. İsrail 
Hava Kuvvetlerindeki pilot-
lar, operasyonlara katılmak 
istemediklerini belirten bir 
mektup yazarken, Haaretz 
gazetesine “Artık çocukları 
öldürmek istemiyoruz” diye 
röportaj verdi.

İsrail'de daha önce yargı 
reformu protestolarına 
verdikleri destek ile Netan-
yahu hükümetine mesaj 
gönderen İsrail Hava Kuv-
vetleri mensupları, bir kez 
daha hükümetin Gazze'deki 
soykırımına karşı çıkan bir 
mektup yazdı. Mektupta 
pilotlar, İsrail Hava Kuv-
vetlerine artık operasyona 
katılmayacaklarını belirtti. 
Rütbeleri binbaşı ve yar-
baya ulaşan 9 savaş uçağı 
pilotu ve insansız hava aracı 
operatörü, muhalif Haaretz 
gazetesine “Artık çocukları 
öldürmek istemiyoruz” diye 

röportaj verdi. Haaretz ga-
zetesine isminin sadece baş 
harfini veren bir İsrailli F-16 
pilotu, "Savaşın amacının 
yüzde 90'ı Netanyahu'nun 
iktidarı elinde tutma çabası 
olsa bile, sonunda aşağı-
da hava desteği bekleyen 
askerler var ve ben onlara 
yardım etmek için ora-
da olacağım. Ama bu his 
aşınıyor. Hava Kuvvetleri 
Komutanı, mektuba ceva-
ben, katıldığınız bir sava-
şı eleştirmenizin meşru 

olmadığını yazıyor ama bu 
nasıl meşru değil? Bu cevap 
nedeniyle tüm sisteme olan 
güveni etkilenen insanlar 
var" diye konuştu. İsmini 
binbaşı G. olarak veren bir 
Hava Kuvvetleri personeli 
de "Bunun beni çok rahatsız 
ettiğini söyleyebilirim. Hava 
Kuvvetlerinin profesyonel-
liğini kaybettiğini hisse-
diyorum. Profesyonellik, 
başka bir seçenek olmadığı 
sürece masum insanlara 
zarar vermemektir" dedi.

İsrail ordusunun 
Gazze kentinin kuzey 
kesimindeki Yarmuk 

Caddesi’nde yerinden 
edilmiş Filistinlilerin 

sığındığı binaya düzenlediği
saldırıda, 7 yaşındaki 

Ali Ferrac’ın babası ve 
5 kardeşi hayatını kaybetti.

 Saldırıda roketin oluşturduğu 
basınç nedeniyle yaşadığı 

daireden fırlayan Ali, komşu 
binanın çatısına 

savrularak hayatta kaldı. 
Saldırıda bazı aile fertleri 
yaşamını yitirirken, Ali ve 

annesi kurtuldu.

DUVARLAR ÇOCUKLARIN DUVARLAR ÇOCUKLARIN 
RESIMLERIYLE DOLDURESIMLERIYLE DOLDU

İSRAILLI VEKILDEN İSRAILLI VEKILDEN 
KAN DONDURAN SÖZLER:
KAN DONDURAN SÖZLER: GAZZELILERI AÇ GAZZELILERI AÇ 
BIRAKMAK GÖREVIMIZBIRAKMAK GÖREVIMIZ

PILOTLAR DA ISYAN ETTIPILOTLAR DA ISYAN ETTI

İsrailli uzmanlar, İsrail'in Su-
riye'de yanlış politika izlediği 

ve Baas rejiminin devrilmesinin 
ardından ülkede Türkiye'nin elinin 
İsrail'den daha güçlü olduğu de-
ğerlendirmesinde bulundu. İsrail'in 
eski Ankara Büyükelçiliği Mas-
lahatgüzarı ve Dışişleri Bakanlığı 
Sekreteri Alon Liel ve Tel Aviv Üni-
versitesi Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Eyal Zisser, İsrail'in Suriye'ye 

yönelik saldırgan politikasını de-
ğerlendirdi. İsrail'in Suriye'de İran 
etkisinin kırılmasından memnun 
olduğunu belirten Liel, buna karşın 
Tel Aviv yönetiminin "Türkiye'nin 
etkinliği yerine Rusya'yı tercih 
ettiğini" dile getirdi.

Türkiye bombardımana 
izin vermez

Liel bunun nedenini ise "Çünkü 

Putin ordusuyla oradayken Suriye 
semaları bizim semalarımızdı. 
İsrail'in istediği zaman saldırma-
sına izin verdi, bizim kuvvetleri-
mizle koordineliydi. Bence İsrail'in 
hissiyatı şu, Türkiye askeri olarak 
yerleşirse, İsrail'in Suriye'de bom-
bardıman yapmasına izin verme-
yecek. Son 15 yıldır Türkiye, arada-
ki bir iki yıl hariç, İsrail'de düşman 
bir ülke olarak görülüyor” dedi. 

İsrail'den itiraf gibi sözler: TÜRKIYE'NIN ELI DAHA GÜÇLÜ

SOYKIRIM 
TAM GAZ!

Katiller ordusu, Gazze 
Şeridi’nin farklı yerlerinde 
çok sayıda ev ve yerinden 
edilen çocuk ve sivillerin 

kaldığı okullar ve 
çadırları hedef aldı.

ARTIK ÇOCUKLARI ARTIK ÇOCUKLARI 
ÖLDÜRMEK ISTEMIYORUZÖLDÜRMEK ISTEMIYORUZ
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KATOLIK DÜNYASININ 266. LIDERI PAPA FRANCIS IÇIN AZIZ PET-
RUS MEYDANI’NDA DÜZENLENEN CENAZE TÖRENINE DÜNYANIN 
DÖRT BIR YANINDAN LIDERLER VE BINLERCE INANAN KATILDI.

VATİKAN 
YASTA!

KELEPÇELEYIP ASKERE 
GÖTÜRÜYORLAR

Almanya’da, “en büyük ve en doğrudan tehdit” 
olarak kabul edilen Rusya’ya karşı savaş 

hazırlıkları başladı. Asker sayısının artırılması gerektiği 
tartışılan Almanya’da, toplam asker sayısının da 460 
bine çıkarılması hedefleniyor. Almanya, soğuk savaştan 
bu yana ilk kez Rusya ile tam ölçekli bir savaş hazırlık-
larına başladı. İktidara gelen Friedrich Merz hükümeti, 

Almanya’da askeri anlamda çalışmalar için kolları sıvadı. 
Koalisyon konusunda anlaşan Hristiyan Demokrat Birlik 
(CDU) ve Sosyal Demokrat Birlik (SPD) partileri, Moskova 
ile karşı karşıya gelinmesi gerektiğini vurguladı ve 
Rusya’yı “en büyük ve en doğrudan tehdit” olarak kabul 
etti. Almanya Genelkurmay Başkanı Carsten Breuer, 
2029’u işaret ederek savaşa hazır olmaları gerektiğini 

söyledi. Breuer, “Rusya ile tam muharebeye girebilmek 
için asker sayımızı artırmalıyız” dedi. Ordunun ve askeri 
ekipmanların taşınması için hava yolu firması Lufthansa 
ve demir yolu firması Deutsche Bahn ile görüşmeler 
başladı. Hava Kuvvetleri yetkililerine göre, sivil hava 
yolu firmaları, Rusya ile savaşmak amacıyla ordudaki 
İHA operatörlerine yardımcı oluyor.

ABD Başkanı Trump, İran 
ile gerçekleştirilen nükle-

er konulu müzakerelere ilişkin 
açıklamalarda bulunarak, “Eğer 
bir anlaşma yapamazsak, oldukça 
istekli bir şekilde savaşa girebi-
lirim. Eğer anlaşma sağlayamaz-
sak, öncülüğü üstlenen ben olaca-
ğım” dedi. İsrail’in, İran’ın nükleer 
tesislerine saldırısını kendisinin 
engellediği yönündeki iddiaları 
reddeden Trump, “Hayır, bu doğru 
değil. Onları durdurmadım. Ama 
onlara rahat hareket edebile-
cekleri bir ortam da sunmadım. 
Çünkü bir saldırıya gerek kalma-
dan anlaşma sağlayabileceğimize 

inanıyorum. Belki de saldırmak 
zorunda kalacağız. Çünkü, İran’ın 
nükleer silah sahibi olmasına izin 
verilmeyecek” diye konuştu. 

Başkan seçilmesi hâlinde 
görevinin birinci gününde Ukray-
na’daki savaşı bitireceği yönün-
deki seçim vaadi hatırlatılan 
Trump, “Bunu mecazi anlamda, 
biraz da abartarak söylemiştim. 
Göreve 3 ay önce geldim. Bu savaş, 
3 yıldır devam ediyor. Bu, başkan-
lık koltuğunda ben olsaydım hiç 
başlamamış olan bir savaş. Bu, 
Biden’ın savaşı. Benim savaşım 
değil. Bu savaşın benimle hiçbir 
alakası yok” ifadelerini kullandı.

Trump’tan İran’a gözdağı:
Ya anlaş ya da savaşırım

T.C. BABAESKİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/29 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/29 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İl, Babaeski İlçe, ALPULLU Mahalle/Köy, YOL ÜSTÜ Mevkii, 

138 Ada, 1 Parsel,
Adresi : Kırklareli İli Babaeski İlçesi Alpullu Köyü 138 Ada 1 Parsel Sayılı Taşınmaz 

Babaeski / KIRKLARELİ
Yüzölçümü : 5.432,91 m2
Satışa Konu Borçlunun Hisse Payı:1/4
İmar Durumu :Dosyasında Mevcut
Kıymeti : 5.093.353,13 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydı Gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 10:56

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 10:56

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 10:56

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 10:56

22/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2213144

T.C. KIRIKKALE 2. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ’NDEN

Sayı :2024/819 Esas
Mahkememizde açılan vasiyetnamenin açılması davasının yapılan yargılaması 

sonunda verilen duruşma ara kararı gereğince; “Kırıkkale 1. Noterliğinin 14/07/1960 
tarih ve 4968 yevmiye numaralı müteveffa Yusuf Nartgün’e ait düzenleme şeklindeki 
vasiyetnameyi kabul edip etmediğiniz hususlarında beyanda bulunmak üzere 
bizzat duruşmaya gelmeniz, duruşmaya gelip beyanda bulunmadığınız takdirde 
vasiyetmameyi kabul etmediğiniz ve vasiyetnameye karşı BİR AY içerisinde dava 
açıp mahkememize bildirmediğiniz takdirde vasiyetmameyi aynen kabul etmiş 
sayılacağınız, tarafınıza yapılan bildirimden itibaren mirasçılar veya başka vasiyet 
alacaklıları tarafından, mirasçı atamaya veya vasiyete ilişkin ölüme bağlı tasamufa bir 
ay içinde itiraz edilmez ise lehine ölüme bağlı tasamufla mirasçı atanması veya belirli 
mal bırakma vasiyeti yapılan kişi ya da kişilere talepleri halinde atanmış mirasçı veya 
vasiyet alacaklısı olduklarını gösteren bir belge verileceği hususu tebliğ ve ihtar olunur.” 
şerhi eklenerek tebligat yapılmasına karar verilmiş olup, mirasçısı (32294379098 T.C. 
Kimlik nolu) ELMAS KAPLAN’ın adresi Jandarma marifetiyle yapılan araştırmalara 
rağmen bulunamadığı, tebligatı iade geldiği anlaşıldığından, işbu mahkememiz tebligat 
yerine geçen yazı özetinin gazete aracılığıyla ilan edilmesi gerekmiştir.İşbu ilanın 
gazetede ilan edildiği tarihten itibaren, yukarıda adı geçen mirasçı ELMAS KAPLAN’a 
tebliğ edilmiş sayılacağı, ilan tarihinden itibaren 1 ay içerisinde vasiyetnameye itiraz 
edebilecekleri ve vasiyetnameye karşı dava açabilecekleri hususu tebliğ yerine 
kaim olmak üzere ilanen tebliğ olunur. MİRASÇI :ELMAS KAPLAN- TC Kimlik No: 
32294379098 Keramettin ve Nurdane kızı, 21/02/1973 Çerkli doğumlu.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2213321

T.C. AMASYA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/74 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 

ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/74 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, muhammen kıymeti ve 
önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Amasya Merkez KIZILKIŞLACIK Köy 110 Ada, 54 Parsel, tapuda 

tarla vasfı ile kayıtlı
Yüzölçümü : 13.177,00 m2
Kıymeti : 18.003.418,29 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : ALAN DÜZELTMESİ YAPILACAKTIR
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/09/2025 - 10:01

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/09/2025 - 10:01

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 06/10/2025 - 10:01

  Bitiş Tarih ve Saati : 13/10/2025 - 10:01

25/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2213507

ALMANYA HAZIRLIKLARA BAŞLADI

AVRUPA'DAAVRUPA'DA 
SAVAŞ 
ÇANLARI 
ÇALIYOR

KATOLIK ÂLEMI, PAPA FRANCIS’I UĞURLADI

ir süredir solunum 
yolu rahatsızlıkla-

rıyla mücadele eden 
Papa Francis   21 Ni-

san’da 88 yaşında hayatını kay-
betti. Katoliklerin ziyaret edip 
şükranlarını sunabilmesi için 
naaşı, 3 gün boyunca Aziz Petrus 
Bazilikası’nda ziyaretçilere açık 
tutulan Papa’nın cenaze töreni 
dün başladı. Katolik Kilisesi’ne 
mensup 200’den fazla kardinal 
ve 700’den fazla piskopos ile ra-
hibin hazır bulunduğu Papa’nın 
cenaze merasimini Kardinaller 
Meclisi Dekanı Kardinal Giovan-
ni Battista Re yönetti. Kardinal 
Re, Papa Francis’in papalığı 
boyunca göç ve göçmenler 
konusunda hep duyarlı olduğunu 
ve onlara “sayısız jest yaptığını” 
ifade ederek, ilk ziyaretini İtal-
ya’nın en çok düzensiz göç alan 
adası Lampedusa’ya gerçekleş-

tirdiğini hatırlattı. Papa Fran-
cis’in cenaze törenine Türkiye’yi 
temsilen TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş katıldı. Törende ABD 
Başkanı Donald Trump, Fransa 
Cumhurbaşkanı Emmanuel 
Macron, İtalya Cumhurbaşka-
nı Sergio Mattarella, Almanya 
Cumhurbaşkanı Frank Walter 
Steinmeier, Ukrayna Devlet Baş-
kanı Vladimir Zelenskiy gibi çok 
sayıda lider de yer aldı. Cenaze 
töreni dolayısıyla Vatikan ve 
Roma’da geniş güvenlik önlem-
leri alındı. 100 yıl sonra Vatikan 
dışına defnedilecek ilk Papa 
Francis’in naaşı, vasiyeti üzerine 
Vatikan’da değil Roma’daki dört 
büyük Papalık Bazilikası’ndan 
biri olan Azize Büyük Meryem 
Bazilikası’na defnedilecek. Defin 
işleminin tamamlanmasından 
sonra kabrin bugün halkın ziya-
retine açılacağı belirtildi.

B‘İNAT ETME, PUTIN’LE BARIŞ’
Beyaz Saray yetkilileri, Papa Francis’in cenaze törenine katılmak 

üzere Roma’ya giden ABD Başkanı Trump ve Ukrayna Lideri 
Zelenskiy’nin ‘verimli bir görüşme’ gerçekleştirdiğini duyurdu. 
Trump ve Zelenskiy,Beyaz Saray’da ettikleri kavganın ardından 

cenaze töreni vesilesiyle ilk kez bir araya geldi. Görüşmede cenaze 
töreninin ardından ek görüşmeler yapılması konusunda mutaba-

kata varıldı, ancak detaylar paylaşılmadı. 28 Şubat 2025’te, Trump, 
Zelenskiy ve ABD Başkan Yardımcısı JD Vance, Beyaz Saray’da 
Ukrayna ile ABD arasında nadir toprak elementleri (maden) 

anlaşması imzalamak için bir araya gelmiş, Zelenskiy, anlaşmanın 
Ukrayna’ya yeterli güvenlik garantisi sağlamadığını belirterek 
itiraz etmişti. Trump da, Zelenskiy’i “saygısızlıkla” suçlamıştı.

CIA’in Dijital İnovasyonlardan Sorumlu Başkan Yardımcısı Juliana 
Gallina Gloss’un oğlu Michael Gloss, Rusya-Ukrayna savaşında Rus 

saflarında 2024 yılında hayatını kaybetti. 21 yaşındaki Michael Gloss’un 
annesi Şubat 2024’te CIA’in üst düzey yöneticilerinden biri olarak atanmıştı. 
Babası ise ABD Deniz Kuvvetlerinde görev yapıyordu. Michael Gloss, 2023 
yılında eğitimini yarıda bırakarak ABD’den ayrıldı ve dünyayı gezmeye baş-
ladı. Çevre aktivizmiyle ilgilenen Gloss, aynı yıl Türkiye’de yaşanan büyük 
depremin ardından yardım çalışmalarına da katıldı. Ardından Rusya’ya 
vize alarak seyahat etti. Vizesinin sonbaharda bitmesine yakın bir zamanda 
Gloss, Rus ordusuyla sözleşme imzalayıp orduya katılmaya karar verdi. 
Michael Gloss’un ailesi tarafından yayımlanan ölüm ilanında, genç adamın 4 
Nisan 2024 tarihinde Doğu Avrupa’da hayatını kaybettiği belirtildi.

Rus polisi, Moskova’nın güneydoğusundaki bir spor salonuna baskın düzenleyerek erkekleri 
gözaltına aldı. Yetkililer, operasyonun zorunlu askerlik uygulaması kapsamında gerçekleştiril-

diğini kaydetti. Spirit Fitness spor salonunda gerçekleşen baskın sırasında, polis salondakilere yere 
yatmalarını emretti. Görgü tanıkları, polisin erkekleri vatandaş ve yabancı olarak iki gruba ayırdığını 
açıkladı. Yabancı uyrukluların göçmenlik statüleri kontrol edilirken, Rus vatandaşlarının askerlik kayıt-
larının incelendiği bildirildi. Putin, 160 bin erkeğin askere alınmasına ilişkin kararnameyi imzalamıştı. 
İnsan hakları örgütleri, benzer baskınların son haftalarda Moskova, St. Petersburg ve diğer şehirlerde 
sıklaştığını öne sürdü. Yabancı uyruklulara da sınır dışı edilme veya orduya katılma seçenekleri sunuldu.

RUSYA’DA SPOR SALONUNA BASKIN

CIA’IN ÜST DÜZEY ISMININ OĞLU
RUSYA IÇIN SAVAŞIRKEN ÖLDÜ
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SOLDAN SAĞA: 1. Sırbistan’ın başkenti - Hısım - 
Eski bir yazı türü. 2. Düşünce - Tayfa başı - Kütahya 
ilçesi. 3. Bir tür balık - Divit, yazı hokkası - Irak - Bil-
ginler. 4. Bebek hemşiresi - Ev halkı, çoluk çocuk 
- Sevinçli, neşeli - Dize - Zaviye. 5. Tür, çeşit - Bir 
hayvan hastalığı - İdare lambası - Kayak. 6. Veba 
hastalığı - Kurtuluş, kurtulma - Tok olmayan - Hint 
bademi. 7. Kazakistan’ın plakası - Ulaştırma - Yön, 
doğrultu - Radyum simgesi - Düzeltme, iyileştirme. 
8. Şifa bulma - Şaşkın, dağınık - Kireç taşı - Sıcaklık, 
hararet - Yeni Zelanda plakası. 9. İdrardaki azotlu 
madde - İyi, güzel, hoş - Afrika’da bir ülke - Kahve-
rengi toprak boya - Davranış, tavır. 10. Gerçek - Sabit 
fikir, saplantı - Arap Emirlikleri plakası - Gümüş 
simgesi. 11. Buyruk - Tank tekeri - Hint çalgısı - Alt 
tarafı geniş etek. 12. Zabıt - Bir ilimiz - İncelik, nazik-
lik - Şöhret, şan. 13. Hitit - Akıllı, zeki - Ülkü - Hayal 
dünyası. 14. Kakaolu tatlı bir yiyecek - Asya’da bir göl 
- Asalak - Bir meyve.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir ilimiz - Jeneratör, dinamo. 
2. Yazınsal - Kolay olmayan - Yumuşak başlı. 3. Osmanlı’da 
deniz askeri - Sığ deniz. 4. Büyük tren istasyonu - Oruçlu, 
oruç tutan - Eski dilde otlar. 5. Eski dilde baba - Özsu - At 
ayağına çakılan demir. 6. İstiridye avlama ağı - Lamaya ben-
zeri hayvan. 7. Bir nota - Rutenyum’un simgesi - Eski dilde 
lanet etme - Sözleşme. 8. Dikkatsiz - Yapan, işleyen - Lantan 
simgesi. 9. Otomatik banka veznesi - Mal, ticaret malı - Kü-
çük akarsu. 10. Çocuk yuvası - Şanlıurfa ilçesi. 11. Romanya 
plaka işareti - Ondalık - Suçu bağışlama - Alt, aşağı. 12. 
Dikey, dikine - Yankı. 13. Kül rengi, gri - Yararlı, kazançlı - İlgi 
eki - Yabancı. 14. Maksat - Ayakkabı boyama. 15. Toplu ola-
rak yapılan baskın - San Marino plakası - Familya. 16. Nazi 
polis örgütü - Ötücü bir kuş - Sert, katı. 17. Gümüşbalığının 
küçüğü - Karakter - Keskin olmayan. 18. Vücutta derin kesik 
- Uzun olmayan - Kesin. 19. Birdenbire - Kokuşmuş - Büyük 
keman. 20. Güreşte bir oyun - Ben, benlik - Paladyum simge-
si. 21. Kızılderili kabilesi - G. Amerika’da dağ sırası - Meyda-
na çıkma. 22. Teşhis - Hazırlama, hazır etme - Sofra örtüsü.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 120  231  315  328  368  625  730  762  839  900

4 RAKAMLILAR
 2870  3039  3124  3149  3182  3871  4395  5045  5060  

5617  6418  6525  7060  8964  9979
5 RAKAMLILAR

 20430  20604  23032  25875  31279  32419  32949  41526  
50156  52941  57582  70750  72498  72503  88224  90203  

90230  92603
6 RAKAMLILAR

 262504  345251  512150  595302  606796
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İnsanlardaki  
iki ana duygu SEVGI  
VE KORKU

YÜCE  
ALLAH’A 
YÖNEL VE 
TÖVBE ET

ALLAH, 
ZULMEDEN  

BIR TOPLUMA 
HIDAYET VERMEZ
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13HİCRİ 28 ŞEVVAL 1446 - RUMİ 27 NİSAN 1441

ahlak
İSTANBUL		  04:24	 06:01	 13:07	 16:56	 20:03	 21:33
ANKARA		  04:13	 05:47	 12:51	 16:39	 19:46	 21:14
İZMİR		  04:41	 06:13	 13:14	 17:00	 20:06	 21:31
BURSA		  04:27	 06:02	 13:06	 16:54	 20:01	 21:30
TRABZON	 	 03:41	 05:18	 12:24	 16:13	 19:20	 20:50

GÜNÜN   HADiSi
“Kim Allah’tan başka hiçbir ilah 

olmadığına, Muhammed’in de onun 
Resulü olduğuna şehadet ederse, 

Allah ona ateşi haram eder.” (Ubâde 
radıyallahu anh-Tirmizî)

En’am suresi, 125. ayet: “Allah 
kimi hidayete erdirmek isterse, 

onun göğsünü İslam’a açar; kimi 
saptırmak isterse, onun göğsünü 

sanki göğe yükseliyormuş gibi 
dar ve sıkıntılı kılar. Allah, iman 
etmeyenlerin üstüne işte böyle 

pislik çökertir.”

GÜNÜN   AYETAYETii

Al-i İmran suresi, 110. ayet: 

“Siz, insanlar için çıkarılmış 

hayırlı bir ümmetsiniz; maruf 

(iyi ve İslam’a uygun) olanı 

emreder, münker olandan 

sakındırır ve Allah’a iman 

edersiniz. Kitap ehli de inanmış 

olsaydı, elbette kendileri için 

hayırlı olurdu. İçlerinden 

iman edenler vardır fakat 

çoğunluğu fıska sapanlardır.”

“İman; Allah’a, onun 

meleklerine, kitaplarına, 

peygamberlerine, ahiret 

gününe inanman ve kadere 

iyisiyle kötüsüyle iman 

etmendir.” (İbn Yâmer 

radıyallahu anh-Müslim)

Yüce Allah, insanları en güzel şekilde 
yarattı. İnsanoğlu bu dünyanın geçici 
olduğu bilinciyle yaşamalı ve sonsuz 
olan ahiret hayatı için Yüce Allah’ın 
emir ve yasaklarına uymalıdır. Dünya 
sevgi üzerine kurulmuştur. Sevgi ve 
korku, insanların iki ana duygusudur. 
Düşünceleri, sözleri, davranışları hep 
bu iki duyguya göre oluşur. Müslüman-
lar, âlemlerin Rabb’i olan Allah (cc) 
ile olan ilişkilerinde havf ve reca, yani 
korku ve ümit arasında yer alırlar. Al-
lah’ın azabından korkup günahları terk 
ederler. Rızasını umarak ona yakın-
laşırlar. Peygamber Efendimiz (sav) bir 
gün ölüm döşeğinde yatan bir gencin 
yanına gider ve hâlini sorar. Genç, “Ey 
Allah’ın elçisi, ben Allah’ın (rahmetini) 
umuyor, ancak günahlarımdan (dolayı 
ahirete intikal etmekten) korkuyorum” 
diye cevap verdiğinde Resul-i Ekrem 
Efendimiz buyurdu ki: “Bunların ikisi 
(korku ve ümit) bu hâlde bir kişinin 
kalbinde birlikte bulunduğunda Allah 
ona umduğunu verir ve korktuğu 
şeyden korur.”

Korku mümine ümit verir
Yüce Allah, Kur’an-ı Kerim’de “Onlar 

korkarak ve ümit ederek Rablerine dua 
ederler” buyurarak gerçek mümin kulun 
iç dünyasını ortaya koymuştur. Başka 
bir ayet-i kerimede Rabb’imiz, Peyg-
amber Efendimize (sav) şöyle emreder, 
“Kendileri için Allah’tan başka ne bir 
dost ne de bir şefaatçi bulunmaksızın, 
Rablerinin huzurunda toplanmaktan 

korkanları, Allah’a karşı gelmekten 
sakınsınlar diye, onunla (Kur’an ile) 
uyar.” Bu ayetten, öğütlerin ancak 
Allah’tan korkup sakınanlara fayda 
vereceğini öğrenmekteyiz. Ancak, Allah 
korkusu mümini ümitsizliğe sevk etme-
meli. Zira bizi yaratan ve her hâlimizden 
haberdar olan Rabb’imiz aynı zamanda, 
“İman edenler, hicret edenler, Allah 
yolunda cihat edenler; şüphesiz bunlar 
Allah’ın rahmetini umarlar. Allah çok 
bağışlayandır, çok merhamet edendir” 
diye buyurmaktadır.

Merhamet sahibi 
Bu ayet-i kerimede ve Kur’an-ı 

Kerim’in birçok yerinde Yüce Rabb’im-
iz kendini çok bağışlayıcı ve çok 
merhamet sahibi olarak tanıtmaktadır. 
Rahmeti her şeyi kapsayacak kadar 
geniş olsa da ahirette sadece onun rı-
zasını kazananlar merhametine mazhar 
olacaktır. Allah bizleri iman edenlerden 
kıldı ve beş vakit namaz başta olmak 
üzere farz ibadetlerini yerine get-
irmekte muvaffak kıldı. Bu hâlimize 
şükrederek Allah’ın rahmetini umarız. 
Bununla birlikte Allah’ın adil ve intikam 
sahibi olduğunu da unutmamalıyız. 
Günah işlemek suretiyle kendine veya 
başkalarına zulmedenlerin şiddetli 
azaba uğrayacağını Mevla’mız bize 
bizzat aziz Kur’an’da bildirmektedir. 
Dolayısıyla mümin, asla “kalbim tem-
izdir” bahanesiyle Allah’ın emirlerini 
ihmal edip ve haramları küçümseyip 
kendini garantide görmez. Zira en temiz 

kalbe sahip olan Sevgili Peygamber 
Efendimizdir.

Bu anlamda Allah’tan korkmak, Al-
lah’ı sevmenin bir başka ifadesidir. Eğer 
beş yaşındaki bir çocuğun aklı bulunsa 
ve ondan sorulsaydı, “En lezzetli ve en 
tatlı anın nedir?” denilseydi. Belki şöyle 
diyecekti “Acizliğimi ve zayıflığımı 
anlayıp annemin tatlı tokadından kor-
karak yine annemin şefkatli kucağına 
sığındığım hâldir.” Bunun için insanı 
şefkat kucağına, rahmet ocağına atan 
korku güzeldir, tatlıdır ve şirindir. Bu 
korkunun adı korku değil, şefkate atıl-
mak, sevgiye sığınmaktır. Oysa bütün 
annelerin şefkati Allah’ın rahmetinin 
sadece küçük bir pırıltısıdır. Mesela, 
Allah’ın Rahim ismi şefkatin, merhame-
tin kaynağı, aslı ve esasıdır. Bu ismin 
annelerin kalbine yansımasıyla anneler 
birer şefkat ve merhamet kahramanı 
olmuşlar. Bu açıdan Allah’tan korkmak, 
onun rahmetinin şefkatine yol bulup 
sığınmaktır. Yani kendimizi Allah’ın 
şefkat güvenliği içinde görmektir. 
Yoksa Allah, korkulacak, ürkülecek bir 
varlık değildir.

Allah’tan korkan kul
Diğer yandan Allah’tan korkan 

bir insan, artık başka bir şeyden 
korkmaz. Çünkü her şey Allah’ın emri 
ve iradesi altındadır. Onun bilgisi ve 
isteği dışında hiçbir şey olmaz. İnsan 
gerçek anlamda Allah’a bağlanırsa, 
diğer varlıklar ne kadar tehlikeli ve ne 
kadar büyük olursa olsunlar bir zarar 

veremezler. Allah’tan korkmanın bir 
başka boyutu da şudur: Bizi yoktan 
var eden, sayıya gelmez nimetler 
veren, bizi her zaman koruyan ve 
himaye eden odur. Bundan dolayıdır 
ki, onun sevgisini kaybetmekten, ona 
olan yakınlığımızın azalmasından, 
bağlılığımızın zayıflamasından korkar, 
endişe ederiz. Ayrıca bizi korkutan, 
zarar vermeye çalışan, başımıza bela 
olan, bize düşman kesilen varlıkların ve 
düşmanlarımızın hakkından da ancak o 
gelir. Böylece biz onun büyüklüğüne ve 
azametine sığınarak rahatlar ve huzur 
buluruz. Bunun içindir ki, “Allah’tan 
kork” şeklindeki bir ikaz, “Allah’a karşı 
gelmekten kork, ondan uzak kalmak-
tan kork” anlamına geliyor.

Üstünlük takvada olur
“Şüphesiz, Allah katında sizin en 

üstün (kerim) olanınız, takvaca (Allah 
korkusunda) en ileride olanınızdır. 
Şüphesiz Allah, bilendir, haber alandır.” 
Elbette ki bir insanın Allah katındaki 
üstünlüğü, Allah’ı gereği gibi takdir 
ettiği, Allah’ın razı olduğu hayırlı işlerde 
bulunduğu, Kur’an’ın hükümlerini 
yerine getirdiği, Allah’ın beğendiği 
ahlakı üzerinde taşıdığı, samimi ve 
ihlaslı olduğu oranda olacaktır. Allah’a 
yakınlaştıran tüm bu özelliklere de 
kişi Allah’tan korkup sakındığı ölçüde 
sahip olabilir. İşte bu nedenle kişinin 
kalbinde taşıdığı Allah korkusunun 
derecesi onun Allah katındaki üstünlük 
derecesinin de bir göstergesidir.

İyi bir Müslüman hayatı, ancak korku ile ümit arasında (beyne’l-havf ve’r-recâ) 
yaşanandır. Bazen cemal bazen celal sıfatlarını düşünerek Allah Teala’ya karşı son 
derece saygılı ve korkulu ama aynı zamanda büyük bir ümitle dolu olmak gerekir.

“Ey iman edenler, Allah’tan 
sakınıp-korkun ve onun 
elçisine iman edin, size kendi 
rahmetinden iki kat (güzel 
karşılık) versin. Size kendisiyle 
yürüyeceğiniz bir nur kılsın 
ve size mağfiret etsin. Allah 
çok bağışlayandır, çok 
esirgeyendir.”

Allah, Kur’an’da kendisin-
den korkup sakınarak hareket 
eden kullarını hem dünyada 
hem de ahirette maddi manevi 
nimetlerinin içinde yaşatacağını 
vadeder. Çünkü ayetin ifadesiy-
le, “Allah onlardan razı olmuş, 
onlar da Allah’tan razı olmuş-
lardır.” Bir mümin için Allah’ın 
kendisini rahmetine alması 
kuşkusuz her şeyin üzerindedir.

Unutulmamalıdır ki, Allah 
dünyada bir insana güzellik-
ler, bolluk, bereket, huzur ve 
güvenlik duygusu verebilir. 
Ahirette ise Allah’tan korkan 
bir insan için, dünyadakilerle 
kıyas edilemeyecek üstünlük-
te nimetler ve Allah’ın sonsuz 
rahmeti vardır.

Diğer yandan Allah korkusu 
ve rızası taşımayan bir kim-
senin ibadetleri hiçbir zaman 
gerektiği gibi ihlaslı ve samimi 
olamaz. Yaptığı işlerin, ibadet-
lerin altında her zaman göste-
riş, büyüklenme, başkalarının 
rızasını arama, rekabet hissi 
gibi çarpık niyet ve arayışlar 
bulunur. Bu yüzden hayatı 
boyunca yaptığı tüm işler tövbe 
edip Allah’a yönelmezse boşa 
gitmiş olur.

“Onlara Âdem’in iki oğlunun ger-
çek olan haberini oku: Onlar (Al-
lah’a) yaklaştıracak birer kurban 

sunmuşlardı. Onlardan birininki 
kabul edilmiş, diğerininki kabul 

edilmemişti. (Kurbanı kabul 
edilmeyen) Demişti ki: “Seni 

mutlaka öldüreceğim.” Öbürü de 
"Allah, ancak korkup sakınan-

lardan kabul eder." Görüldüğü 
gibi Hz. Âdem'in oğullarından biri 
"ancak Allah'tan korkan kimse-

lerin amellerinin Allah katında 
makbul" olduğunu söylemekte-
dir. Çünkü Allah korkusu olma-

yan bir kimse en başta Allah'ın 
kudretini gereği gibi takdir ede-

meyen, Allah'a karşı duyması 
gereken saygıyı hissedemeyen 

bir kimse demektir. Böyle bir 
kişi zaten temelinde bozuk ve 

yanlış bir bakış açısına, Allah'ın 
razı olmadığı, beğenmediği bir 

ahlak yapısına sahip olduğu için 
yaptığı işlerin de Allah katında 

hiçbir değeri olmayabilir. 
Bu nedenle Allah, insanın her 

şeyden önce Allah korkusu 
ve rızası temeline dayanan bir 

kişilik edinmesi gerektiğini, 
aksine bir yapının hüsranla 

sonuçlanacağını şöyle bir 
örnekle bildirmiştir: “Binasının 

temelini, Allah korkusu ve 
hoşnutluğu üzerine kuran kimse 

mi hayırlıdır, yoksa binasının 
temelini göçecek bir yarın 

kenarına kurup onunla birlikte 
kendisi de cehennem ateşi içine 

yuvarlanan kimse mi? Allah, 
zulmeden bir topluluğa  

hidayet vermez.”
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Fenerbahçe Başkanı Ali Koç yaptığı açıklamada “Samandıra’ya gittim ho-
cayla ve futbolcularla konuştum. Biz yönetim olarak takımın başını dik tu-

tarız, destek veririz. Kadroyu biz yapmadık, yapmayız. Futbolcularımıza 
inanıyoruz, destekliyoruz. Fenerbahçe, her olumsuz gelişmeden sonra 

kongre tartışmalarına sürüklenecek, sosyal medyadaki algılarla 
başkan değiştirecek, tribünden yapılan tezahüratlarla yönetim 

kurulunu değiştirecek bir kurum değildir. Biz yönetim kurulu 
olarak görevimizin başındayız ve mücadelemize devam edece-

ğiz. Mourinho ile de hedefimiz, sadece bugünü değil geleceği 
de planlamak ve teknik açıdan istikrar sağlamak” dedi.

KOÇ ‘GÖREVİMİZİN BAŞINDAYIZ’KOÇ ‘GÖREVİMİZİN BAŞINDAYIZ’

enerbahçe, Gaziantep 
FK deplasmanında ikinci 
yarıda geri dönüşe imza 

atarak maç fazlasıyla Galatasaray ile 
puan farkını 2’ye indirdi. 5’inci daki-
kada Lungoyi’nin soldan vuruşunda 
top direkten dışarı gitti. 13’üncü da-
kikada Maxim’in ceza yayı üzerin-
den vuruşunda Skriniar’dan seken 
top ağlara gitti. 68’inci dakikada VAR 
uyarısı ile kazanılan penaltıyı Talisca 
gole çevirdi. 69’uncu dakikada Tadi-
c’in kornerden ön direğe gönderdiği 
topu Dzeko tamamladı. 72’nci daki-
kada Oğuz’un ortasına Fred vurdu, 
savunmadan seken topu Fred ağlara 
gönderdi.

F

Gaziantep FK 
deplasmanında 
Maxim’in golüyle 
geriye düşen Kanar-
ya, Talisca (P), Dze-
ko ve Fred ile kaza-
nıp takibi sürdürdü.
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Belli ki, birileri Mourinho’nun 
kulağına bir şeyler fısılda-
mış. Oğuz, Kostic, İrfan Can 
Kahveci, Yusuf ve İsmail 

sahada. Sahada da, oynayan yok ! 
Bitirmiş hepsini Portekizli ulema ! 
Bu çocukları formlarının zirvesin-
deyken kenara çekersen, ne moral 
kalır, ne istek ! İlk yarıda olduğu 
gibi pısırık olurlar, sahada gezerler. 
Şimdi Mourinho çıkıp, “Alın size is-
tediğiniz oyuncular, gördünüz işte” 
derse hiç şaşırmam. Mr. Mourinho 
bu çocukların bu hale gelmesi-
nin tek sorumlusu sizsiniz, siz ! 
İlk yarıda ortada ne bir oyun var, 
ne de doğru dürüst bir pozisyon. 
Boşa gitti yine koskoca 45 dakika, 
sayenizde. Akılda kalan tek isim 
hakem Direnç Tonusluoğlu. 7. daki-
kada Semih’in ceza alanı içerisinde 
Dzeko’nun ayağına basmasına 
“Devam”, 40. dakikada bu kez orta 
sahada Maxim’in, Dzeko’nun aya-
ğına basmasına sarı kart. Oğuz’un 
kolundan çekilmesine “Devam”, 
omuzla rakibine yüklenmesine 
faul. İkinci yarıda Dzeko’nun vuruş 
anında ceza alanı içerisinde alenen 
itilmesini saymıyoruz bile ! VAR 
olmasa penaltıyı da vermeyecekti, 
Direnç Tonusluoğlu. Mourinho’nun, 
Türkiye macerasında haklı olduğu 
tek konu hakem kararları !
Fenerbahçe dün kazandıysa 
Dzeko-En-Nesyri ikilisinin sahne 
alması sayesinde kazandı. Hem de 
Mourinho ve hakem Tonusluoğlu’na 
rağmen.

Yine boşa giden
45 dakika

ANALİZ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
VOLKAN KAZAK JOSE MOURINHO

GAZİANTEP FK

STAT: GAZİANTEP STADI

FENERBAHÇE

DİRENÇ TONUSLUOĞLU MEHMET EMİN TUĞRAL, MEHMET KISAL

BURAK BOZAN
SEMİH GÜLER
BRUNO VIANA  
(EMRE TAŞDEMİR-73)
ANEL HUSIC   
(ARDA KIZILDAĞ-62)
DEIAN SORESCU
OGÜN ÖZÇİÇEK
(QUENTIN DAUBIN-73)
BADOU NDIAYE
(FURKAN SOYALP-84)
CHRISTOPHER LUNGOYI
ALEXANDRU MAXIM                  13
HALİL DERVİŞOĞLU
(KENAN KODRO-73)
EMMANUEL BOATENG  

İRFAN CAN EĞRİBAYAT
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ
MILAN SKRINIAR
YUSUF AKÇİÇEK
OĞUZ AYDIN
İSMAİL YÜKSEK   
(Y. EN NESYRI-46)                 56
FRED
FILIP KOSTIC  
(DUSAN TADIC-67)
İRFAN CAN KAHVECİ
(S.SZYMANSKI-67)
TALISCA                                (P) 68
(CENK TOSUN-84)
EDIN DZEKO                        69
(LEVENT MERCAN-80)

STAT: BG Grup 4 Eylül

STAT: Grey Beton Bodrum

O.ANTALYASPOR

R.SAMSUNSPOR

NG SİVASSPOR

S.BODRUM FK

HAKEMLER:  Burak Pakkan, Furkan Ürün, Murat 
Altan
NET GLOBAL SİVASSPOR: Ali Şaşal Vural, Murat 
Paluli, Uros Radakovic, Samba Camara, Uğur Çiftçi 
(Dk.90 Emirhan Başyiğit), Samuel Moutoussamy, 
Charilaos Charisis, Efkan Bekiroğlu (Dk.79 Tolga 
Ciğerci), Garry Rodrigues (Dk.79 Veljko Simic), 
Bekir Turaç Böke (Dk.57 Fode Koita), Rei Manaj 
(Dk.90 Emrah Başsan)
ONVO ANTALYASPOR: Kenan Piric, Mert Yılmaz 
(Dk.38 Bünyamin Balcı), Veysel Sarı, Thalison 
Kelven, Güray Vural (Dk.86 Abdurrahim Dursun), 
Jakub Kaluzinski, Van de Streek, Soner Dikmen 
(Dk.68 Moussa Djenepo), Ramzi Safuri (Dk.68 
Adolfo Gaich), Braian Samudio (Dk.68 Deni 
Milosevic), Sam Larsson
GOL: Dk.62 Uros Radakovic, Dk.75 Rei Manaj
SARI KART: Dk.37 Rodrigues, Dk.43 Güray, 
Dk.45+2 Kaluzinski, Dk.86 Tolga, Dk.90+1 Gaich

HAKEMLER:  Yasin Kol, Osman Gökhan Bilir, 
Mehmet Akıncık
SİPAY BODRUM FK: Diogo Sousa, Üzeyir Ergün 
(Dk.60 Ege Bilsel), Arlind Ajeti, Ali Aytemur, Cenk 
Şen, Taylan Antalyalı (Dk.88 Celal Dumanlı), 
Fredy, Ahmet Aslan (Dk.76 Gökdeniz Bayrakdar), 
Enis Bardhi, Johathan Okita (Dk.60 Musah 
Mohammed), Taulant Seferi (Dk.60 George Puşcaş)
REEDER SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Zeki Yavru 
(Dk.69 Celil Yüksel), Lubomir Satka, Rick van 
Drongelen, Marc Bola (Dk.69 Soner Gönül), Yunus 
Emre Çift, Olivier Ntcham, Kingisley Schindler, Carl 
Holse, Emre Kılınç (Dk.88 Arbnor Muja), Landry 
Dimata
GOL: Dk.4 Ahmet Arslan, Dk.11 (P) Olivier Ntcham, 
Dk.38 Landry Dimata
SARI KART: Dk.75 Ntcham, Dk.79 Okan, Dk.80 
Ajeti, Dk.83 Drongelen, Dk.88 Holse, Dk.90+15 
Fredy 

2-02-0

1-21-2

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
PES ETMEDPES ETMEDII

BORÇ BORÇ 
19.2 MİLYAR TL19.2 MİLYAR TL

64 BİN KİŞİLİK STAT64 BİN KİŞİLİK STATKUTLUALP KUTLUALP 
ADAYADAY

Yüksek divan kurulu toplantısında Yüksek divan kurulu toplantısında 
konuşan Fenerbahçe Kulübü De-konuşan Fenerbahçe Kulübü De-
netim Kurulu Üyesi Selda Levent-netim Kurulu Üyesi Selda Levent-
ci, yapılan denetimin 1 Haziran ci, yapılan denetimin 1 Haziran 
2024-28 Şubat 2025 dönemini 2024-28 Şubat 2025 dönemini 
kapsadığını belirtti. Leventci, kapsadığını belirtti. Leventci, 
kulübün kısa vadeli yükümlülük-kulübün kısa vadeli yükümlülük-
lerini 10 milyar 882 milyon lira, lerini 10 milyar 882 milyon lira, 
toplam yükümlülüğünü ise 19 toplam yükümlülüğünü ise 19 
milyar 206 milyon lira olarak açık-milyar 206 milyon lira olarak açık-
larken, kulüp öz kaynağının 778 larken, kulüp öz kaynağının 778 
milyon lira olduğunu ifade etti.milyon lira olduğunu ifade etti.

Ligde kalma savaşı veren Net Global 
Sivasspor, sahasında ağırladığı Onvo 
Antalyaspor’u ikinci yarıda Radakovic ve 
Manaj’ın golleriyle yenerek çok kritik üç 
puanın sahibi oldu.

Ligde kalma savaşı veren Sipay Bodrum FK, 
kritik maçta Reeder Samsunspor’a kaybet-
ti. Ev sahibinin Ahmet ile öne geçtiği maçta 
konuk Ntcham (P) ve Dimata ile kazandı.

Fenerbahçe’nin Olağan Yüksek Divan Kurulu Toplantısı’nda Fenerbahçe’nin Olağan Yüksek Divan Kurulu Toplantısı’nda 
Şükrü Saracoğlu Stadyumu’nun yenileme projesi duyuruldu. Şükrü Saracoğlu Stadyumu’nun yenileme projesi duyuruldu. 

Stadyumun yenileceğini açıklayan Fenerbahçe Asbaşkanı Stadyumun yenileceğini açıklayan Fenerbahçe Asbaşkanı 
Hamdi Akın, stadyumun seyirci sayısının artırılmasının ilk he-Hamdi Akın, stadyumun seyirci sayısının artırılmasının ilk he-

def olduğu söyledi. Stadyum çatısı havaya kaldırılacak ve kale def olduğu söyledi. Stadyum çatısı havaya kaldırılacak ve kale 
arkası tribünlerine ek kat eklenecek. Fenerbahçe’nin yenileme arkası tribünlerine ek kat eklenecek. Fenerbahçe’nin yenileme 
projesi sonrası Ülker Stadyumu’nun kapasitesi 64.160 olacak.projesi sonrası Ülker Stadyumu’nun kapasitesi 64.160 olacak.

Fenerbahçe Kulübü Fenerbahçe Kulübü 
Olağan Divan Ku-Olağan Divan Ku-
rulu Toplantısı’nda rulu Toplantısı’nda 
konuşan ve başkan konuşan ve başkan 
adaylığını açık-adaylığını açık-
layan Hakan Bilal layan Hakan Bilal 
Kutlualp, “Kongre Kutlualp, “Kongre 
istiyoruz çünkü bu istiyoruz çünkü bu 
biriken stres ve biriken stres ve 
gerilimin Fener-gerilimin Fener-
bahçe üzerinden bahçe üzerinden 
atılması gerekiyor. atılması gerekiyor. 
7 senelik kupasızlık 7 senelik kupasızlık 
Fenerbahçe’nin Fenerbahçe’nin 
kaldırabileceği kaldırabileceği 
bir travma değil” bir travma değil” 
açıklamalarında açıklamalarında 
bulundu.bulundu.

UĞUR TENEKECİOĞLU

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 30	 24	 5	 1	 73	 29	 44	 77
2.	 FENERBAHÇE	 31	 23	 6	 2	 80	 31	 49	 75
3.	 SAMSUNSPOR	 32	 16	 6	 10	 47	 38	 9	 54
4.	 BEŞİKTAŞ	 31	 14	 10	 7	 48	 32	 16	 52
5.	 I.EYÜPSPOR	 31	 14	 8	 9	 48	 33	 15	 50
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 30	 14	 6	 10	 49	 39	 10	 48
7.	 TRABZONSPOR	 30	 11	 9	 10	 48	 36	 12	 42
8.	 KASIMPAŞA	 31	 10	 12	 9	 53	 55	 -2	 42
9.	 GAZİANTEP FK	 31	 12	 6	 13	 41	 43	 -2	 42
10	 .GÖZTEPE	 30	 10	 10	 10	 47	 38	 9	 40
11.	 T.KONYASPOR	 31	 11	 7	 13	 38	 43	 -5	 40
12.	 ANTALYASPOR	 31	 11	 7	 13	 34	 55	 -21	 40
13.	 B.KAYSERİ	 30	 9	 10	 11	 38	 49	 -11	 37
14.	 ÇK RİZE	 30	 11	 4	 15	 36	 49	 -13	 37
15.	 N.SİVASSPOR	 32	 9	 7	 16	 43	 53	 -10	 34
16.	 C.ALANYA	 30	 9	 7	 14	 33	 43	 -10	 34
17.	 S.BODRUM FK	 32	 9	 7	 16	 24	 37	 -13	 34
18.	 A.HATAY	 31	 4	 7	 20	 33	 62	 -29	 19
19.	 ADANA DS	 30	 2	 4	 24	 26	 74	 -48	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.
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Efeler Ligi’nde
3-4 etabı 
rövanş günü
SMS Grup Efeler Ligi play-off 3-4 etabı 
ikinci maçında bugün Arkasspor, Fener-
bahçe Medicana’yı ağırlayacak. Saha-
sında oynadığı ilk maçı 3-1 kazanan sarı 
lacivertlilerin 1-0 öne geçtiği serinin 
ikinci maçı İzmir Atatürk Voleybol Salo-
nu’nda oynanacak. İki galibiyete ulaşan 
takımın Efeler Ligi’nde 2024-2025 
sezonunun üçüncü sırada bitireceği 
etabın rövanş maçı saat 16.00’da baş-
layacak. İzmir ekibinin seriyi eşitlemesi 
durumunda ligi üçüncü sırada bitirecek 
takım, İstanbul’da oynanacak 3’üncü 
maçın sonunda belli olacak.

A. Hatayspor’u
deprem yıktı
Süper Lig’e çıktığından itibaren ligin 
renkli takımları arasında yer alan Atakaş 
Hatayspor, 5 yıl aradan sonra yeniden 
Birinci Lig’e dönmek zorunda kaldı. 
6 Şubat 2023’te gerçekleşen deprem 
felaketinin ardından sezonun kalanına 
devam edemeyen, sonrasında maçla-
rını Mersin’de oynamak zorunda kalan 
bordo beyazlılar, tüm çabalara karşın 
deprem öncesi performansına döneme-
di. Ekonomik zorluklar yaşayan, transfer 
yasağı ile sınırlanan Akdeniz ekibi, 
elindeki olanaklarla mücadele etmeye 
çalıştığı ligde 19 puanla 18’inci sırada ka-
lırken, bitime 5 hafta kala lige veda etti.

EYÜPSPOR’a
transfer yasağı 
Süper Lig takımlarından Eyüpspor, 
FIFA’dan gelen transfer yasağı ile 
büyük bir şok yaşadı. Ligdeki ilk se-
zonunda ilk beş takım arasında olmak 
için iddiasını sürdüren Arda Turan 
yönetimindeki Eyüpspor, FIFA’dan 
gelen haberle üzüntü yaşadı. FIFA, 
Eyüpspor’a üç dönem transfer yasağı 
cezası verildiğini duyurdu. Bu gelişme 
sonrası Eyüpspor’un ceza ile ilgili 
resmi açıklama yapması bekleniyor.

LIDER, EYÜP’TELIDER, EYÜP’TE
3 PUAN PEŞINDE3 PUAN PEŞINDE

üper Lig’de bitime 6 haf-
ta kala liderlik koltuğunda 
oturan Galatasaray, bugün 
İkas Eyüpspor’a konuk olacak. 

Kalan 5 haftaya avantajını koruyarak 
girmek isteyen sarı kırmızılılar, ilk yarıda 
ev sahibi olduğu maçta berabere kaldığı 
rakibini bu kez yenerek yoluna kayıpsız 

devam etmeyi hedefliyor. Galatasaray’ın 
son yıllarda yetiştirdiği en önemli futbol-
culardan biri olan Arda Turan’ın çalıştırdı-
ğı eflatun sarılı ekibin de kazanmak için 
oynayacağı maç Recep Tayyip Erdoğan 
Stadı’nda saat 19.00’da başlayacak. Kar-
şılaşmayı Çağdaş Altay, Süleyman Özay, 
Hüseyin Aylak hakem üçlüsü yönetecek.

S

Sarı kırmızılılar, şampiyonluk yolundaki en zorlu 
maçlarından birini bugün Recep Tayyip Erdoğan 
Stadı’nda saat 19.00’da oynayacak.

Galatasaray Başkanı 
Dursun Özbek, fut-
bolda sezonu çifte 
kupayla kapatmayı 
hedeflediklerini, an-
cak sezonun henüz 
bitmediğini söyledi.

Bisiklet dünyasının en prestijli yarış-
larından Cumhurbaşkanlığı Türkiye 
Bisiklet Turu’nu 5 kıta 190 ülkeden mil-
yonlarca bisikletsever takip edecek.
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BRANŞLAR 
ÇIKIŞTA

Solskjaer: Immobile adına mutluyum

Türkiye’nin en uzun soluklu 
uluslararası organizasyonu 
60’ıncı Cumhurbaşkanlığı 
Türkiye Bisiklet Turu bu-
gün Antalya’da başlayacak. 
Uluslararası Bisiklet Birliğinin 
Avrupa turları takviminde yer 
alan, Türkiye’nin “ProSeries” 

kategorisindeki tek bisiklet 
yarışı olan Cumhurbaşkanlığı 
Türkiye Bisiklet Turu, 4 Mayıs 
Pazar günü İzmir’de sona ere-
cek. 1963 yılında Marmara Turu 
olarak başlayan, 1965 yılında 
uluslararası nitelik kazanan 
yarış 8 etaptan oluşacak. 

Beşiktaş Teknik Direktörü 
Ole Gunnar Solskjaer, yaptı-
ğı açıklamada, Immobile’nin 
hat-trick yapmasından do-
layı duyduğu memnuniyeti 
dile getirerek, “O çok üst 
düzey bir profesyonel ve iyi 
futbolcu. Süreci iyi götürdü 
ve iyi çalıştı. İçinde bulun-
duğumuz durumda tecrübe 
de çok önemli. Onlara da 

ihtiyacımız var. Hedefimiz 
sezonu en iyi şekilde bitir-
mek. Ayrılıp ayrılmayacağı 
konusunda başkanımız 
kendisiyle konuşuyor, ben 
konuşuyorum. Kalacağını 
düşünüyorum. Herkesin 
mutlu olması gerekiyor. 
Bir oyuncu oynadığı ve gol 
attığı zaman mutlu oluyor” 
diye konuştu.

ÖZBEK: ÇİFTE
KUPA İSTİYORUZ

Galatasaray’ın, Haliç Kongre 
Merkezi’nde gerçekleş-
tirdiği yıllık olağan büt-
çe toplantısında üyelere 
seslenen Başkan Dursun 
Özbek, “Süper Lig’de son 2 
sezonu rekorları altüst edip 
şampiyon tamamlayan fut-
bol takımımız, bu sene de 

şampiyonluğa doğru emin 
adımlarla yürüyor. Hede-
fimiz, Türkiye Kupası’nı da 
kazanarak sezonu çifte 
kupayla tamamlamak. He-
nüz hiçbir şey bitmiş değil. 
Son ana kadar konsantras-
yonumuzu bozmayacağız” 
dedi.

Amatör şubelerin ba-
zılarında sezonların 
tamamlandığını ak-
taran Özbek, “Erkek 
basketbol takımımız, 
Şampiyonlar Ligi 
Dörtlü Final’inde. Son 
kupamızı 2016’da 
yine benim başkan-
lığımda kazanmış-
tık. Bu sezon kupa 
hasretimizi dindire-
ceğimize yürekten 
inanıyorum. Kadın 
basketbolda gelecek 
sezonun planlaması 
hazır. Tekerlekli san-
dalye basketbolda 
şampiyon olduk. Ka-
dın ve erkek voleybol 
takımlarımız her yıl 
üzerine koyarak iler-
liyor” diye konuştu.

13 ÜLKEDEN 23 TAKIM
TUR 2025’te 3 kıtadan, 13 ülkeden 23 takımın 161 bisikletçi-
si, 1153 kilometre boyunca pedal çevirecek. Türkiye’nin üç 
takımla katılacağı ‘TUR 2025’ Antalya-Antalya etabından sonra, 
Kemer-Kalkan, Fethiye-Marmaris, Marmaris-Akyaka, Marma-
ris-Aydın, İsabey-Meryem Ana, Selçuk-Çeşme, Çeşme-İzmir 
etaplarında pedal çevrilecek. Türkiye’nin doğa güzelliklerinin 
sergileneceği yarışı milyonlarca bisikletsever izleyecek.

İKİ TAKIMDA 5 EKSİKİKİ TAKIMDA 5 EKSİK

OSIMHEN,  EGALE OSIMHEN,  EGALE 
SINIRINDASINIRINDA

9 FUTBOLCU YOK9 FUTBOLCU YOK

PAPARA’DA TANIDIK İSİMPAPARA’DA TANIDIK İSİM

Avrupa kupalarına katılma hedefiyle Avrupa kupalarına katılma hedefiyle 
maçlara çıkan İkas Eyüpspor, Galata-maçlara çıkan İkas Eyüpspor, Galata-
saray’a karşı sakatlıkları bulunan Leo saray’a karşı sakatlıkları bulunan Leo 
Dubois, Taşkın İlter, Fredrik Midtsjö ve Dubois, Taşkın İlter, Fredrik Midtsjö ve 
Sinan Gümüş’ten yararlanamayacak. Sarı Sinan Gümüş’ten yararlanamayacak. Sarı 
kırmızılarda sakat oyuncu kalmazken kırmızılarda sakat oyuncu kalmazken 
tek eksik, cezalı Barış Alper Yılmaz.tek eksik, cezalı Barış Alper Yılmaz.

Galatasaray’ın Nijeryalı yıldı-Galatasaray’ın Nijeryalı yıldı-
zı Victor Osimhen, kariyerinin zı Victor Osimhen, kariyerinin 
en golcü sezonunu yaşamaya en golcü sezonunu yaşamaya 
hazırlanıyor. Serie A’da Napo-hazırlanıyor. Serie A’da Napo-
li’yle şampiyonluk yaşadığı li’yle şampiyonluk yaşadığı 
2022-2023 sezonunda 39 2022-2023 sezonunda 39 
maçta 31 gol atan 26 yaşında-maçta 31 gol atan 26 yaşında-
ki golcü, sarı kırmızılı for-ki golcü, sarı kırmızılı for-
mayla şu ana kadar 35 maçta mayla şu ana kadar 35 maçta 
30 gol buldu. Osimhen, se-30 gol buldu. Osimhen, se-
zonun kalan 7 maçında kendi zonun kalan 7 maçında kendi 
kariyer rekorunu yenilemek kariyer rekorunu yenilemek 
için oynayacak.için oynayacak.

Trabzonspor ile Coren-Trabzonspor ile Coren-
don Alanyaspor arasında don Alanyaspor arasında 
oynanacak kritik maçta oynanacak kritik maçta 
iki takımdan toplam 9 iki takımdan toplam 9 
futbolcu yer alamayacak. futbolcu yer alamayacak. 
Ev sahibi bordo mavili-Ev sahibi bordo mavili-
lerde, Onuralp, Serdar, lerde, Onuralp, Serdar, 
Hüseyin, Folcarelli ve Hüseyin, Folcarelli ve 
Draguş sakatlıkları, ko-Draguş sakatlıkları, ko-
nuk turuncu yeşillilerde, nuk turuncu yeşillilerde, 
Hadergjonaj, Buluthan Hadergjonaj, Buluthan 
sakatlık, Aliti ve Hwang sakatlık, Aliti ve Hwang 
cezaları nedeniyle forma cezaları nedeniyle forma 
giyemeyecek.giyemeyecek.

Trabzonspor, bugün eski Trabzonspor, bugün eski 
futbolcusu Joao Perreira’yı ilk futbolcusu Joao Perreira’yı ilk 
kez teknik direktör olarak ağır-kez teknik direktör olarak ağır-
layacak. 2017-2021 tarihleri layacak. 2017-2021 tarihleri 
arasında bordo mavili formayı arasında bordo mavili formayı 
giyen 41 yaşındaki Portekizli giyen 41 yaşındaki Portekizli 
hoca, uzun yıllar sonra yeniden hoca, uzun yıllar sonra yeniden 
Papara Park’ta bu kez teknik Papara Park’ta bu kez teknik 
adam olarak sahaya çıkacak.adam olarak sahaya çıkacak.

TRABZONSPOR
ALANYA’YI
AĞIRLAYACAK
Ziraat Türkiye Kupası’nda finale kalarak 
moral bulan Trabzonspor, ligde kalma sa-
vaşı veren Corendon Alanyaspor’u bugün 
16.00’da başlayacak maçta konuk edecek.

rabzonspor, Ziraat Türkiye Kupası’nda Gözte-
pe’yi geçip finale kalmanın mutluluğu ile ligde 

kritik yerde bulunan Corendon Alanyaspor’u 
ağırlayacak. Fatih Tekke’nin gelişiyle farklı bir 

oyun sergileyen bordo mavililer, son haftalarda kazandığı 
puanlarla 42 puana çıktı. Üst gruba yaklaşan Karadeniz 
ekibi, kalan maçlarını da kazanarak üst grupla aradaki 6 
puan farkı kapatmak istiyor. 34 puan ve averajla tehlike 
hattının hemen dışında yer alan güney ekibinin, mutlak ka-
zanmak için oynayacağı maç Papara Park’ta saat 16.00’da 
başlayacak. Zor doksan dakikayı Ali Şansalan, Ceyhun 
Sesigüzel, Esat Sancaktar hakem üçlüsü yönetecek.

T

Ligde 2 maç daha oynanacak
Süper Lig’in 33. haftasında bugün iki maç daha 
oynanacak. Medaş Konya Büyükşehir Stadı’nda 
saat 16.00’daki maçta Konyaspor, küme düşmesi 
kesinleşen Adana Demirspor ile karşı karşıya 
gelecek. Konyaspor için önem taşıyan bu maçı 

Arda Kardeşler yönetecek. Günün diğer maçında 
ise RHG Enertürk Enerji Stadı’nda Kayserispor ile 
Rizespor küme düşme hattından uzaklaşmak için 
mücadele edecek. Saat 19.00’da başlayacak olan 
maçı Atilla Karaoğlan yönetecek.

İ. EYÜPSPOR GALATASARAY19.00
beIN Sports

TRABZONSPOR
C. ALANYASPOR

16.00
beIN Sports



ijital obezitenin temel 
sebebi olarak açık-

lanan dijital bağımlılık 
beraberinde birçok 

davranışsal bozukluk da getiriyor. 
Prof. Dr. Erol Koçoğlu, bilgi çağının 
görünmeyen salgını dijital obezite-
liğin giderek arttığını söylüyor. ‘Bir 
şey kaçırıyorum’ korkusu ya da ‘tele-
fonsuz kalma fobisi’, artık çocuk-
larda değil, yetişkinlerde de belirgin 
hâle geldi. Prof. Dr. Erol Koçoğlu, her 
zamankinden daha fazla ekranla iç 
içe olduğumuzu belirterek, “Cep te-
lefonlarımız, tabletlerimiz, akıllı saat-
lerimiz, bilgisayarlarımız hayatımızın 
her anını dijitalleştiriyor. Bu teknolo-
jik bolluk içinde, “fazla dijital” olmak 
da bir tür obeziteye dönüşüyor” dedi. 

Prof. Dr. Koçoğlu, şöyle konuştu:
“Adına ‘dijital obezite’ dediğimiz 

yeni çağın hastalığı, sadece ekran 
süresinin artması değil, aynı zaman-
da ruhsal, sosyal ve zihinsel alanla-
rımızın dijital içerikle aşırı doyması 
anlamına geliyor. Tıpkı bedenimizin 
aşırı gıdayla yorulması gibi, zihnimiz 

de artık ‘dijital toksinlerden’ yorgun 
düşüyor. Nasıl ki fiziksel obezite 
bedenimizi yoruyorsa, dijital obezite 
de ruhumuzu yoruyor. Daha kötüsü, 
fark etmiyoruz, hatta bu yorgunluğu 
başarı sanıyoruz.”

Çocuklarımıza ekranı yasak-
lamak yerine ekranla sağlıklı 

ilişki kurmayı öğretmek zorunda 
olduğumuzu vurgulayan Prof. Dr. 
Koçoğlu, “Aksi takdirde, dijitalleş-
menin getirdiği olanakları değil, 
yıkımları konuşacağımız bir geleceğe 
uyanacağız” diye konuştu.

Okullar da obezleşti!
Okulların da obezleştiğini belirten 

Prof. Dr. Koçoğlu, “Sınavlar dijital ama 
okuma alışkanlığı dijital değil. Etkile-
şimli tahtalar var, ama etkileşim yok. 
PDF’ler uçuşuyor ama kavrayış yer-
lerde. Derslerde video izletmek kolay, 
düşünme becerisi geliştirmek zor. 
Öğrenci hazır bilgiyi yutmaya alışmış, 
öğretmen de zaman kazanmak için 
kolay yola sapmış. Böyle eğitim, 
bilgiyle değil içerikle şişiyor” dedi.

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: BANU YAPRAK

ÇANAKKALE'YI 
AVUÇLARINDA 
HISSEDIYORLAR

İzmir’de baba mesleği taş işlemeciliği sanatını yarım asrı 
aşkındır sürdüren ‘Yaşayan İnsan Hazinesi’ ünvanına 

sahip Dursun Köroğlu, Efes Selçuk Kent Belleği Merke-
zi’nde sergilenen ‘Çanakkale’yi Avucunda Hisset’ eseriyle 
Çanakkale ruhunu İzmir’de yaşatıyor. Eserin altında sağ 
elin koyulabileceği bir alan olduğunu belirten Köroğlu, “Sağ 
elimizi eserin altına koyarak gözlerimizi kapatıp, Çanakkale’yi 
düşünüyoruz” dedi. Dünyanın Yedi Harikası arasında bulunan 
Selçuk’taki Artemis Tapınağı ve Bodrum’daki Halikarnas 
Mozolesi gibi birçok tarihi eseri mermere işleyen Köroğlu’nun 
çalışmaları birçok müze ve sanat merkezinde sergileniyor. Eşsiz keşif: ‘Kayıp Şehir’ bulundu

Atlantik Okyanusu’nun 700 metre derinliğindeki 
eşsiz bir jeolojik fenomen, bilim insanları tarafın-

dan “Kayıp Şehir” olarak adlandırıldı. Hidrojen ve metan 
bakımından zengin alkali sıvılar püskürten 70 metre 
yüksekliğinde etkileyici “bacalara” sahip hidrotermal 
bacalar alanı, çok çeşitli mikroorganizmalara ve küçük 
omurgasızlara ev sahipliği yapan bir ekosistem oluşturu-
yor. Bilim insanları tarafından 2000 yılında keşfedilen bu 
bölge, okyanusta bilinen en uzun ömürlü havalandırma 
ortamı. En az 120 bin yıldır ve belki de daha uzun bir 
süredir, bu yerde ortaya çıkan manto deniz suyuyla 

reaksiyona girerek okyanusa hidrojen, metan ve diğer 
gazları püskürtüyor. Saha kuyularının çatlak ve yarıkla-
rında hidrokarbonlar, oksijen olmasa bile yeni mikrobiyal 
toplulukları besliyor. 40 derecede gaz püskürten bacalar, 
bol miktarda salyangoz ve kabuklu hayvana ev sahipliği 
yapıyor. Yengeçler, karidesler, deniz kestaneleri ve yılan 
balıkları gibi daha büyük hayvanlar nadir görülüyor. 
Ekstrem ortama rağmen bölge yaşamla dolup taşıyor gibi 
görünüyor. Bilim insanları bu çekirdeğin milyarlarca yıl 
önce Dünya’da yaşamın nasıl ortaya çıktığına dair önemli 
ipuçları sağlayabileceğini umuyor.

Venedik, büyülü kanalları, sessiz 
gondolları ve suyun üstünde 

süzülen saraylarıyla âdeta bir masal 
dünyasından çıkmış gibi görünür. 
Ancak pek az kişi, bu güzelliğin 
altında şaşırtıcı bir gerçeğin yattığını 
bilir. Şehir, sağlam bir kara parçası 
üzerine değil, lagünün çamurlu ze-
minine batırılmış milyonlarca ağaç 
kütüğünün üzerine kuruludur.

Bin yıl önce, bölgedeki ilk yer-
leşimciler devasa bir zorlukla karşı 
karşıya kaldılar. Durgun ve sığ bir 
alanda nasıl bir şehir kuracaklardı? 
Cevap, hem yaratıcı hem de iddialı 
bir çözüm oldu. Uzak Alp ormanla-
rında, olağanüstü dayanıklılığıyla 
bilinen ladin, kayın ve meşe ağaçları 
kesildi ve taşındı. Bu ağaçlar, dikey 

olarak çamura batırıldı ve sağlam 
bir tahta tabanı oluşturuldu. Doğa 
kendisi bir mucizeyi gerçekleş-
tirdi. Lagünün oksijensiz, doygun 
çamuru, ağaçların çürümesini 
engelledi. Yüzyıllar içinde, ağaç 
kütükleri taşlaşarak, taş kadar 
sertleşti. Venedik, bu batık ormanın 
üzerine büyük ihtişamını inşa etti. 
Köprüler, saraylar, meydanlar bu 
sessiz direkler üzerinde yükseliyor. 
Bugün, Venedik’in dar sokaklarında 
yürürken veya Büyük Kanal’dan 
geçen köprülerde gezerken, 
adımlarımızın altında bir fosilleşmiş 
ormanın olduğunu hayal edemeyiz. 
Doğa ve insan dehasının birleşi-
miyle ortaya çıkan bu başyapıt, hâlâ 
bizi büyülemeye devam ediyor.

BILGI ÇAĞININ GÖRÜNMEYEN SALGINI:

DiJiTAL OBEZiTE!

Geçmişin sırları 
plajdan çıktı

Polonya’da 2500 yıllık bir hançer, 
plajda yürüyüş yapan iki kişi tara-

fından şans eseri bulundu. Hançerin 
mükemmel durumda korunmuş olması, 
onu Polonya’da türünün en değerli 
keşiflerinden biri hâline getiriyor.  
Polonya’daki bir plajda yürüyüş yapan 
iki yaya hiç beklenmedik bir yerde, 
eski ve ölümcül bir silaha rastladı. 
Jacek Ukowski ve Katarzyna Herdzik 
isimli kişiler, 2 bin 500 yıllık hançeri 
bulduktan sonra Kamieńska Toprak-
ları Tarihi Müzesi’ne teslim etti. Müze 
tarafından yapılan açıklamada, silahın 
bulunmasında fırtınaların da etkili 
olduğu belirtildi. Kuruluşun paylaşımın-
da, “Doğa bize uzak geçmişin sırlarını 
nadiren açıklar. Ve Baltık Denizi’nde 
de tam olarak bu yaşandı” ifadeleri yer 
aldı. Müzenin paylaştığı fotoğraflarda 
silahın üzerinde yıldızları andıran hilal 
ve haçlar gibi ince detaylar yer alıyor. 
Hançerin mükemmel durumda korun-
muş olması, onu Polonya’da türünün 
en değerli buluntularından biri hâline 
getiriyor. Sap kısmı sivri bir başlıkla 
tamamlanan hançerin kesici kısmına 
kadar uzanan alternatif bir süsleme 
bulunduğu aktarılıyor.

Japon şirketi Helical Fusion, 10 yıl 
içinde dünyanın ilk kalıcı nükleer füzyon 

reaktörünü devreye almayı hedefliyor. Bu, 
nükleer enerji sektöründe ileri bir teknoloji. 
Reaktörler, plazma akımının sürekli artışı 
olmadan çalışmaya devam ediyor ve bu da onları 
çok daha ekonomik ve kararlı hâle getiriyor. 
Tokyo merkezli şirket, ilk etapta manyetik 
tutma adı verilen spiral yönteme dayalı bir pilot 
reaktör geliştirmeyi planlıyor.  Geleneksel füzyon 
reaktörleri, plazmayı stabilize eden bir manyetik 

alan yaratmak ve sürdürmek için plazma akımını 
kullanır. Ancak bu akım istikrarsızlığa ve teknik 
sorunlara yol açabilir. Buna karşılık, Japonya'da 
planlanana benzer heliotron ve stellaratörler, 
plazma akımına ihtiyaç duymadan gerekli man-
yetik alanı yaratmak için harici manyetik bobinler 
kullanıyor. Bu sayede plazma stabilitesi artırılıyor 
ve sorun riski azaltılıyor, bu da önemli bir teknik 
avantaj sağlıyor.  Şirketin CEO'su Takaya Taguchi, 
"Dünyanın ilk kalıcı reaktörüyle önümüzdeki 10 
yıl içinde elektrik üretmeyi hedefliyoruz" dedi 

ve reaktörün başlangıçta 50 ila 100 megavatlık 
bir güç üretmesinin beklendiğini aktardı.  Bu 
tipteki ilk santralin inşa maliyetinin yaklaşık 
5 milyar ABD doları olacağı tahmin ediliyor. 
Helical Fusion'a göre 1 gram (5 balona eş değer) 
hidrojen izotoplarının (döteryum ve trityum gibi) 
füzyon reaksiyonu sonucunda 8 ton petrolün 
yakılmasıyla aynı enerji üretiliyor. Dolayısıyla 
nükleer enerjinin kömür veya petrol yakmaktan 
çok daha çevre dostu bir etkiye sahip olduğu 
konusunda hiçbir şüphe yok.

Suya gömülü orman 
üzerine kurulu şehir:

VENEDiK!
D NE YAPMAMIZ GEREKIYOR?

Öncelikle, ‘şişkinlik bilgi değildir’ ifadesini zihnimize 
kazıyarak anlamlı bir şekilde öğrenmeliyiz. Çözümün, 
teknolojiyi dışlamak değil, onu dijital minima-
lizm anlayışıyla yönetmekte olduğunu bilerek 
hareket etmeliyiz. Az ama öz. Ekrana değil, insana 
odaklı bir öğretim anlayışıyla medya okuryazarlığı, 

sosyal medya farkındalığı, dijital ayak izi bilinci gibi 
kavramlarla donanmış bir eğitim sistemi gerekiyor. 
Ve en önemlisi, çocuklara dijitali nasıl kullanacaklarını 
öğreten bir öğretmen modeli gerekiyor. Bilgiye 
ulaşmak kolaylaştı  ama öğrenmek zorlaştı. Araçlar 
çoğaldı ama amaçlar bulanıklaştı.

İstanbul'da 
son 39 yılın en 
kötü mart ayı

1 gramı 8 ton petrole eş değer
SINIRSIZ ENERJİ BULUNDU

İstanbul son 39 yılın en kurak mart ayını geride bıraktı. 
Uzmanlar, İstanbul barajlarının dolu olmasının vatandaşları 

aldatmaması konusunda uyarıyor. Etkili olan kuvvetli yağışların 
yalnızca toprağın bir miktar nemlenmesini sağladığına dikkat 
çeken uzmanlar, bu durumun önümüzdeki yıllar için alarm niteliği 
taşıdığı görüşünde. Marmara Bölgesi mart ayı yağış miktarının uzun 
yıllar ortalaması 66,1 milimetre olarak gerçekleşti. Bölgeye geçen 
sene mart ayında 63 milimetre, bu yılın aynı döneminde ise 25,7 
milimetre yağış düştü. Buna göre, bölgede mart yağışları uzun yıllar 
ortalamasına göre yüzde 61, geçen yılın aynı dönemine göre ise yüz-
de 59 azaldı. Mart ayında İstanbul'da yağışların azalması nedeniyle 
son 39 yılın en düşük mart ayı yağışı kaydedildi. Ayrıca Kırıkkale'de 
son 65, Balıkesir'de son 42, Kocaeli ile Sakarya'da ise son 36 yılın en 
düşük mart ayı yağışı kayıtlara geçti. Meteoroloji mühendisi Güven 
Özdemir, "Türkiye genelinde yağışlarda ciddi düşüş gözlemliyoruz. 
39-40 yıllık ortalamalara bakıldığında da bu azalma net şekilde 
görülüyor. Kuraklık maalesef Türkiye'nin belini büküyor" dedi.

Google’ın ‘Derin Zihin’ CEO’su Demis 
Hassabis, yapay zekânın önümüzdeki 

10 yıl içinde insanların sahip olduğu tüm 
yeteneklere sahip olacağını söyledi. Şu anki 
yapay zekânın sadece var olan içeriklerden 
yararlandığını, yeni konseptler yaratmak 
için hayal gücüne sahip olmadığını belirten 
Nobel ödüllü Hassabis, “Yine de o bir 
makine, bizdeki bilinç onda olmaz. Ama 
sayesinde bir gün tüm hastalıklar tedavi 
edilebilecek” dedi. Sohbet robotu Chat-
GPT’yi geliştiren Microsoft, yakın gelecekte 
herkesin yapay zekâ çalışanlarının patronu 
olacağını belirtti. Microsoft’a göre, her 

çalışanın yapay zekâ asistanı olacak. Yapay 
zekâ ajanları, dijital meslektaşlar olarak 
ekiplere katılacak, insanlar bu ajanlara 
görev talimatı verecek.

YAPAY ZEKÂ INSANLARI SUÇA TEŞVIK EDIYOR
Milyonlarca kişinin kullandığı OpenAI, kullanıcılarına yağdırdığı övgüler 
nedeniyle eleştiri oklarının hedefinde. Yapay zekâ, kişiyi pohpohlayarak 
suça teşvik ediyor ve pişmanlık gibi duyguların etkisini en aza indiriyor.

Psikolog Ian MacRae, yapay 
zekânın ‘’destekleyici’’ tavrının 

altında, bağımlılık oluşturma isteği-
nin yattığını ileri sürerek, bunun ka-
sıtlı bir tasarımın sonucu olduğunu 
söyledi. İnsanlar, yapay zekâya içerik 
üretimi ve teknik yardımın yanı 
sıra, kişisel problemlerinin çözümü 
için de başvuruyor. Bu değişim, dil 
modellerinin manipülasyonuna dair 
daha fazla farkındalık geliştirilmesi 
gerektiği anlamına geliyor. 

Bir aracın metninizi düzenlemesi 
ve kod oluşturması normaldir ancak 
bir makinenin sizinle duygusal bağ 
kurmasını beklemek ve onu yaşam 
koçu bellemek, kabul edilebilir bir 

durum değil. MacRae, son güncelle-
melerle birlikte yapay zekânın, duy-
guları anlamadığı hâlde anlıyormuş 
gibi yaptığını, bu sayede kullanıcı-
ları daha fazla meşgul edebildiğini 
söyledi.  Yapılan araştırmalarda, 
samimi ve flörtöz övgülerin beynin 
ödül devrelerini harekete geçirdiğini 
gösteriyor. Ancak unutmamak 
gerekir, yapay zekânın zihni yoktur. 
Anlayıştan ve bilinçten yoksundur. 
Bilgiye sahip değildir, sadece mate-
matiksel işlemler yapar. Dil üzerinde 
son derece etkili olan bu matema-
tik, kullanıcılarda özel bir cevher 
keşfetmez ve temelde herkese aynı 
tavırla yaklaşır.

'Mucitlerinin patronu olacak'

O şehre 
girmek artık ücretli

Venedik, günübirlik ziyaretçilere yönelik 5 euroluk giriş 
ücretini yeniden başlattı. Kanallarıyla dünyaca tanınan İtal-
ya’nın Venedik şehrinde, günübirlik gelen turistlere yönelik 

giriş harcı uygulaması yeniden yürürlüğe girdi. Ziyaretten üç 
gün öncesine kadar alınmayan biletler 10 euroya satılacak. 

Yoğun turist akışını kontrol altına almayı hedefleyen 
Venedik yönetimi, bu uygulamayla dünyanın 

giriş ücreti alan ilk büyük turizm şehri 
unvanını taşıyor.

Cep telefonları, 
tabletler, akıl-

lı saatler ve 
bilgisayarlar 

hayatın her 
anını dijitalleş-

tiriyor. Bu tek-
nolojik bolluk 

içinde ‘fazla 
dijital olma’ 

giderek bir tür 
obeziteye  

dönüşüyor.


